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KẾ HOẠCH
Tổ chức bình bầu giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường
năm học 2016 – 2017
  Căn cứ Điều lệ Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 43/2012/TT-BGD-ĐT ngày 26 tháng 11 năm 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 

    Thực hiện kế hoạch năm học 2016-2017, trường THPT Nguyễn Văn Linh triển khai Kế hoạch tổ chức bình bầu giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường năm học 2016-2017 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 

 - Đánh giá thực trạng năng lực, nghiệp vụ sư phạm của đội ngũ giáo viên; tuyển chọn, công nhận giáo viên đạt danh hiệu Giáo viên chủ nhiệm giỏi trường hàng năm, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập trao đổi kinh nghiệm về công tác chủ nhiệm lớp.
 - Phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực nâng cao chất lượng giáo dục ở nhà trường, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực làm công tác chủ nhiệm lớp của giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục. 

2. Yêu cầu
Việc tổ chức bình chọn giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi phải đảm bảo khách quan, trung thực, công bằng; có tác dụng giáo dục, khuyến khích, động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm làm công tác chủ nhiệm lớp, giáo dục đạo đức học sinh. 

II. NỘI DUNG, QUY TRÌNH VÀ HÌNH THỨC BÌNH BẦU
1. Nội dung bình bầu
a) Mức độ hoàn thành nhiệm vụ công tác chủ nhiệm của giáo viên theo quy định thể hiện ở các thành tích đạt được và sự tiến bộ của lớp chủ nhiệm (10 điểm):
Căn cứ vào xếp loại lớp chủ nhiệm cuối học kì I học 2016-2017 và hết tháng 02 năm 2017: 

- Lớp xuất sắc: 10 điểm;
- Lớp khá: 08 điểm; 

- Lớp trung bình: Từ 04 đến 06 điểm (Tùy vào tổng hợp điểm thi đua của lớp).
b) Đề tài SK hoặc Báo cáo Nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đã triển khai có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm (10 điểm). 

- Hình thức: (03 điểm): Đề tài được viết không quá 8 trang A4, theo bố cục sau: lý do chọn đề tài, thực trạng của lớp chủ nhiệm, triển khai đề tài, kết quả thực hiện (định lượng, định tính) 

- Nội dung đề tài: (07 điểm) 

c) Thành tích trong công tác chống bỏ học, giáo dục đạo đức học sinh nói chung và giáo dục học sinh cá biệt nói riêng (10 điểm) 

- Có các giải pháp ngăn ngừa học sinh bỏ học đem lại hiệu quả: Tối đa 3 điểm;

- Có các giải pháp giáo dục học sinh cá biệt tiến bộ: tối đa 3 điểm;
 - Hạn chế các trường hợp học sinh vi phạm nội quy bị Ban nề nếp của trường xử lý từ hình thức cảnh cáo trở lên: tối đa 4 điểm.
d) Giải pháp và kết quả trong việc phối hợp các lực lượng gia đình và xã hội tham gia giáo dục học sinh (10 điểm) 

- Phối hợp tốt với Ban đại diện CMHS lớp, gia đình học sinh  trong việc giáo dục học sinh: tối đa 5 điểm. 

- Phối với tốt với Giáo viên bộ môn, Ban Ban nề nếp, các đoàn thể trong nhà trường để giáo dục học sinh tiến bộ: tối đa 5 điểm.
đ) Sự tín nhiệm của học sinh lớp chủ nhiệm và các tổ chức, cá nhân có liên quan trong nhà trường (các giáo viên bộ môn, Đoàn trường, Chi đoàn giáo viên). Nhà trường phát phiếu tín nhiệm đến học sinh lớp chủ nhiệm, các Giáo viên bộ môn, Bí thư đoàn trường, Ban nề nếp và đánh giá kết quả theo số phiếu cao nhất ở mỗi loại: 

- Tốt: 10 điểm;
- Khá: 08 điểm;
- Đạt yêu cầu: 05 điểm; 

- Chưa đạt yêu cầu: 04 điểm.
e) Xử lý tình huống trong công tác chủ nhiệm lớp:

- Áp dụng khi đã chọn lựa được 07 giáo viên chủ nhiệm có điểm bình chọn cao nhất ở mỗi khối lớp (Khối 12: 01 người, khối 10 và 11 mỗi khối 03 giáo viên).

- Thang điểm 10:

+ Tốt: Từ 9 đến 10 điểm;

+ Khá: Từ 7 đến dưới 9 điểm;

+ Đạt yêu cầu: Từ 5 đến dưới 7 điểm;

+ Chưa đạt yêu cầu: Dưới 5 điểm.
2. Quy trình và cách thức bình bầu: 
a) Nhà trường lập danh sách giáo viên tham dự bình bầu, tổ chức bình bầu: 

- Ban thư ký báo cáo kết quả thẩm định hồ sơ đăng ký dự bình bầu, tính chính xác của  bản báo cáo thành tích, kết quả lấy phiếu tín nhiệm đối với giáo viên dự thi (công bố kết quả nội dung a, đ mục 1). 

-  Hội đồng bình chọn thảo luận và xem xét minh chứng; đánh giá hồ sơ, tiến hành chấm điểm ở các nội dung b, c, d mục 1.
 - Ban thư ký thu phiếu chấm tổng hợp, nộp kết quả về Hiệu trưởng (trưởng ban bình bầu) chậm nhất 02 ngày sau khi tổ chức bình bầu.
 b) Chọn 07 giáo viên chủ nhiệm có điểm cao nhất (khối 12: 01 giáo viên, khối 10 và 11 mỗi khối 03 giáo viên) vào phần thi xử lý tình huống trong công tác chủ nhiệm.
c) Tổng kết hội thi, cấp giấy chứng nhận cho giáo viên đạt danh hiệu Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường năm học 2016-2017. 

d) Các nội dung bình bầu được đánh giá theo thang điểm 10. Các thành viên tham gia bình bầu chấm điểm độc lập theo thang điểm mà nhà trường xây dựng cho mỗi nội dung. Tổng điểm của giáo viên đạt được là điểm trung bình cộng của các thành viên. 
Điểm phần thi xử lý tình huống được công vào điểm của các nội dung bình xét (theo điểm a), b), c), d), đ) mục 1) để xếp vị thứ và xét giải.
đ) Giáo viên đạt danh hiệu Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường phải đạt tổng điểm 5 nội dung từ 40 điểm trở lên, trong đó không có nội dung nào có điểm dưới 8; phần thi ứng xử tình huống đạt yêu cầu trở lên (tối thiểu từ 5 đến dưới 7 điểm).
III. ĐỐI TƯỢNG, ĐIỀU KIỆN, HỒ SƠ ĐĂNG KÍ BÌNH BẦU 

1. Đối tượng: Giáo viên đã làm công tác chủ nhiệm lớp năm học 2016-2017 (bắt buộc). 

2. Điều kiện: Đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên, hiện đang giảng dạy và đang làm công tác chủ nhiệm tại trường (hoặc làm công tác chủ nhiệm hết học kỳ I năm học 2016-2017). 

3. Hồ sơ dự bình bầu: 

- Sổ chủ nhiệm năm học 2016-2017; 

- Báo cáo thành tích công tác chủ nhiệm lớp kèm theo minh chứng: trong đó trình bày ngắn gọn thành tích đạt được ở các nội dung sau: kết quả các hoạt động ngoại khóa do trường tổ chức, kết quả rèn luyện 2 mặt của học sinh, các giải pháp về giáo dục học sinh cá biệt tiến bộ và duy trì sĩ số lớp, kết quả công tác phối hợp với CMHS và các đoàn thể trong trường để làm tốt công tác giáo dục học sinh (có mẫu báo cáo). 

- Sáng kiến hoặc Báo cáo nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có tác dụng nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm.
- Biên bản sinh hoạt lớp; Hồ sơ phối hợp với Ban đại diện CMHS lớp, phối hợp với các đoàn thể trong công tác giáo dục học sinh.

- Các hồ sơ khác về công tác chủ nhiệm lớp (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Thành lập Ban bình bầu cấp trường: 

a) Thành lập ban bình bầu: 

Ban bình bầu giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường do Hiệu trưởng ra quyết định thành lập, gồm có trưởng ban, phó trưởng ban và các thành viên. 

- Trưởng ban: Hiệu trưởng 

- Phó trưởng ban: Phó Hiệu trưởng 

- Thư ký: thư ký hội đồng trường 

- Thành viên: tổ trưởng, tổ phó chuyên môn; trưởng các đoàn thể nhà trường.

Ngoài ra ban bình bầu mời thêm một số giáo viên chủ nhiệm có kinh nghiệm tham gia.
b) Nhiệm vụ và quyền hạn của Ban bình bầu: 

- Xây dựng kế hoạch bình bầu, hướng dẫn chi tiết đối với các nội dung bình bầu; 

- Tổ chức bình bầu danh hiệu giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường theo quy định tại Thông tư số 43/2012/TT-BGDĐT, ngày 26/11/2012  của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Điều lệ Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; 

- Tổng hợp kết quả bình bầu, báo cáo hiệu trưởng ban hành Quyết định công nhận, cấp giấy chứng nhận và khen thưởng giáo viên đạt danh hiệu giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp trường. 

2. Thời gian thực hiện: 

- Thông báo kế hoạch bình bầu Giáo viên chủ nhiệm giỏi: 21/11/2016. 

- Nộp hồ sơ bình bầu: Từ 27/ 02/ 2017 đến 03/ 3/2017. 

- Tổ chức bình bầu: Từ ngày 06 đến ngày 11/ 3/ 2017. 
- Thi ứng xử tình huống: Ngày 15/ 3/ 2017
- Tổng hợp kết quả bình chọn: Từ ngày 16 đến 20/ 3/2017. 

- Báo cáo kết quả và lập danh sách giáo viên chủ nhiệm tham gia Hội thi Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp tỉnh về Sở GDĐT: 23/ 3/ 2017.
3. Khen thưởng và sử dụng kết quả bình chọn:
a) Khen thưởng: Giáo viên đạt giải được cấp giấy chứng nhận và tiền thưởng cụ thể như sau:
- Giải nhất (01 giải): 400.000 đồng;
- Giải nhì (01 giải): 300.000 đồng;

- Giải ba (02 giải): 200.000 đồng/ giải;

- Giải khuyến khích (03 giải, chỉ trao khi không có giải 3): 100.000 đồng/ giải.
- Kết quả bình bầu là căn cứ để đánh giá, xếp loại thi đua của giáo viên tham dự bình bầu. 

- Danh sách Giáo viên chủ nhiệm giỏi là căn cứ để xem xét, thực hiện chế độ chính sách, đánh giá thi đua  đối với giáo viên. 

4. Kinh phí: Kinh phí thường xuyên năm 2017 và nguồn tài trợ, hỗ trợ hợp pháp khác. 

Trên đây là kế hoạch bình bầu Giáo viên chủ nhiệm giỏi năm học 2016-2017 của trường THPT Nguyễn Văn Linh; tổ chủ nhiệm, các tổ chuyên môn triển khai đến các tổ viên, tạo điều kiện và động viên giáo viên chủ nhiệm là thành viên tổ tham gia bình bầu và thực hiện theo kế hoạch đề ra. 
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc liên hệ ngay với lãnh đạo nhà trường để kịp thời giải quyết./.
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