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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
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KẾ HOẠCH
TRIỂN KHAI THAM GIA HỘI THI SÁNG TẠO KỸ THUẬT
TỈNH NINH THUẬN LẦN THỨ III  NĂM 2014 - 2015

Thực hiện Kế hoạch số 4457/KH-BTC, ngày16/9/2014 của Ban Tổ chức Hội thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014-2015;


Căn cứ  công văn Số: 1471/SGDĐT-VP của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Ninh Thuận ngảy 23 tháng 09 năm 2014 V/v: Hướng dẫn tham gia Hội thi Sáng tạo Kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014-2015; 


Trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng Kế hoạch triển khai hội thi Sáng tạo Kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014-2015 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
          1. Mục đích:
           - Góp phần đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, phát triển năng lực học sinh, nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường

           - Khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nghiên cứu, sáng tạo khoa học, kỹ thuật vận dụng kiến thức đã học vào giải quyết vấn đề thực tiển trong cuộc sống.

           - Tạo cơ hội để cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh giới thiệu kết quả nghiên cứu, sáng tạo khoa học kỹ thuật của mình.

           - Tăng cường trao đổi, giao lưu văn hóa, giáo dục giữa các học sinh và giáo viên trong trường và các trường khác trong tỉnh.

2. Yêu cầu: 
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền để  tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, các bậc cha mẹ phụ huynh học sinh thấy được ý nghĩa của hội thi các quy định và hướng dẫn hội thi.                                                         
- Đưa nội dung hội thi vào trong sinh hoạt của các lớp chủ nhiệm, tích hợp vào các bài học, tham mưu với nhà trường trong việc bố trí phân công giáo viên hướng dẫn.
- Các giáo viên được phân công hướng dẫn học sinh cần nắm vững quy chế cuộc thi và tìm hiểu các kiến thức và phương pháp nghiên cứu về lĩnh vực mình phụ trách để đảm bảo hướng dẫn học sinh có sản phẩm đạt chất lượng.
- Tổ chức tốt việc tư vấn, hướng dẫn học sinh trong quá trình nghiên cứu, chọn sản phẩm có chất lượng để tham gia dự thi.

II. Thành lập Ban chỉ đạo tham gia hội thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014:
1. Ông Nguyễn Trung Dũng- Hiệu trưởng- Trưởng ban.

2. Ông Phan Công Trịnh- Phó hiệu trưởng- Phó ban.

3. Ông Nguyễn Doãn Bình- Bí thư đoàn- Phó ban trực.

4. Ông Lưu Nguyễn Kỳ Định- Thư ký HĐSP- Thư ký.

5. Ông Nguyễn Đức Thắng- Tổ trưởng tổ Toán- Vật lý- CN (KTCN)- Ủy viên.

6. Ông Hải Ngọc Hình- Tổ trưởng tổ Hóa- Sinh- CN (KTNN)- Ủy viên.

7. Ông Kiều Ngọc Thuận- Tổ trưởng tổ Sử- Địa- GDCD-TD,QP- Ủy viên.

8. Bà Nguyễn Thị Hương Xuân- Tổ trưởng tổ Văn- NN- Ủy viên.

9. Bà Trần Thị Mộng Kiều- Tổ trưởng Tổ Văn phòng- Ủy viên.

III. KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI:

1. Thực hiện theo sự chỉ đạo của Sở GD& ĐT Ninh Thuận:
- Về thời gian triển khai từ 28/09/2014  đến khi kết thúc hội thi.

- Về hình thức tổ chức hoạt động: Tổ chức thi chọn ý tưởng tại vòng trường sau đó chọn ý tưởng giao giáo viên phụ trách hướng dẫn rồi tổ chức thi chọn sản phẩm dự thi cấp tỉnh.

- Về nội dung: Triển khai hội thi Sáng tạo kỹ thuật rên 6 lĩnh vực theo thể lệ hội thi Sáng tạo Kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014-2015 của Ban tổ chức hội thi.


2. Thực hiện công tác tuyên truyền mục đích ý nghĩa nội dung của cuộc thi: 
Thông qua các tổ chức đoàn thanh niên, các giáo viên chủ nhiêm lớp, giáo viên bộ môn và hệ thống thông tin của nhà trường tổ chức tốt việc tuyên truyên rộng rãi tới cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, PHHS và cộng đồng về  nội dung, ý nghĩa, các quy định hướng dẫn cuộc thi.


3. Kế hoạch cụ thể:

	Thời gian
	Công việc cần triển khai 
	Nội dung cụ thể

	Từ ngày 28 /09 đến  11/10/2014


	      Thông báo đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về kế hoạch hội thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014-2015 .

     Nghiên cứu các qui định thể lệ của hội thi. 

+ Thành lập ban chỉ đạo triển khai hội thi. 

 

+ Xây dựng kế hoạch triển khai tham gia hội thi
	- Phát động hội thi, phổ biến kế hoạch thời gian hội thi (KH của đơn vị); các lĩnh vực nghiên cứu có tổ chức thi; 
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi mục đích, ý nghĩa, nội dung của hội thi đến cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội. 
- Tổ chức tìm hiểu, phổ biến các qui định thể lệ của hội thi. 

- Họp phân công công việc phụ trách của các thành viên 

	 

 

 

 

 

 

 

Từ ngày 11/10 đến ngày 21/12/2014
	    Thu thập các ý tưởng của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh (các ý tưởng Sáng tạo kỹ thuật có tính khả thi), rà soát điều chỉnh lại việc phân công cho các giáo viên tham gia hướng dẫn, phù hợp với các công việc của các thành viên trong tổ được nhà trường giao. 

    Đăng kí về Sở GDĐT các ý tưởng Sáng tạo kỹ thuật của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh.
	     Hướng dẫn, gợi ý cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS tìm tòi ý tưởng, tập hợp các ý tưởng,...

- Tổ chức trao đổi về các ý tưởng Sáng tạo kỹ thuật, những đề xuất cải tiến; Trao đổi với cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS về những vấn đề thời sự, khoa học, những vấn đề nảy sinh trong thực tiễn và khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên, các em HS suy nghĩ, trao đổi để tìm hiểu, tìm giải pháp giải quyết

- Lựa chọn Dự án dự khả thi, tiến hành cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS thực hiện các bước tiếp theo.

- Phân công giáo viên có kinh nghiệm hướng dẫn HS.

 - Kế hoạch nghiên cứu cần rõ ràng, cụ thể đối với từng khoảng thời gian.

	Từ ngày 21/12/2014

 đến ngày 24/05/2015
	  Tiếp tục triển khai nghiên cứu các dự án. 

   Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS báo cáo tóm tắt đề tài, báo cáo kế hoạch nghiên cứu.
	- Tiếp tục hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS thu thập đầy đủ số liệu, tài liệu, thực nghiệm, chế tạo mô hình...

 - Hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS viết báo cáo đề tài, viết tóm tắt, chuẩn bị bài trình bày, tác phong trình bày, trả lời phỏng vấn (bằng cách cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS báo cáo trước các hội đồng khoa học của nhà trường); phản biện, hoàn thiện nghiên cứu hơn…

- Định kì tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh báo cáo để đánh giá quá trình nghiên cứu, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc và kịp thời khắc phục những sai sót hoặc chệch hướng. 

	Từ ngày 24/5/2015  

đến ngày 1/7/2015
	    Hoàn thiện đề tài, tham dự hội thi các cấp.

 


	- Hoàn thiện hồ sơ dự thi theo Hướng dẫn của Ban tổ chức.

- Tiếp tục hoàn thiện sản phẩm dự thi.



IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Phân công các thành viên phụ trách chỉ đạo thực hiện các lĩnh vực cụ thể:

- Ông Nguyễn Trung Dũng- Hiệu trưởng- Trưởng ban: chỉ đạo chung, tổ chức chỉ đạo, phân công nhiệm vụ, chỉ đạo các hoạt động.

- Ông Phan Công Trịnh- Phó hiệu trưởng- Phó ban:  Lập kế hoạch  triển khai, kiểm tra đôn đốc việc thực hiện kế hoạch.

- Ông Nguyễn Doãn Bình- Bí thư đoàn- Phó ban trực: Phụ trách việc tuyên truyền phổ biến ý nghĩa nội dung cuộc thi đến các thành viên hội đồng sư phạm và kiểm tra đôn đốc việc thực hiện. Hướng dẫn giúp học sinh cách nghiên cứu khoa học và tìm hiểu các tài liệu thông tin trên mạng.

          - Ông Nguyễn Đức Thắng- Tổ trưởng tổ Toán- Vật lý- Tin- CN(KTCN):  Cùng với các giáo viên trong tổ  phụ trách hướng dẫn trực tiếp các dự án liên quan đến lĩnh vực Toán- Vật lý- Tin- CN(KTCN).

- Ông Hải Ngọc Hình- Tổ trưởng tổ Hóa- Sinh- CN(KTNN): Cùng với các  giáo viên trong tổ phụ trách hướng dẫn trực tiếp các dự án liên quan đến  môn Hóa học, Sinh học, Công Nghệ(KTNN).

          - Ông Kiều Ngọc Thuận- Tổ trưởng tổ Sử- Địa- GDCD- TD,QP:  Cùng với các  giáo viên trong tổ phụ trách hướng dẫn trực tiếp các dự án liên quan đến  khoa học xã hội và hành vi.

- Bà Nguyễn Thị Hương Xuân- Tổ trưởng tổ Văn- Ngoại ngữ: Cùng với các  giáo viên trong tổ phụ trách hướng dẫn trực tiếp các dự án liên quan đến môn Văn, đọc và dịch một số tài liệu liên quan bằng Tiếng Anh.

- Bà Trần Thị Mộng Kiều- Tổ trưởng Tổ Văn phòng: thường trực công tác văn phòng, hồ sơ theo kế hoạch và sự phân công của Ban chỉ đạo và phối hợp với các Tiểu ban, các bộ phận.

- Ông Lưu Nguyễn Kỳ Định- Thư ký HĐSP: Phụ trách ghi chép hoạt động của Ban chỉ đạo.

2. Ban chỉ đạo thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch.

3. Ban chỉ đạo tham mưu với nhà trường để vận động các tổ chức và cá nhân trong và ngoài nhà trường giúp đỡ về kỹ thuật, phương tiện, kinh phí và các điều kiện khác phục vụ cho cuộc thi.

4. Thực hiện tôt việc báo cáo kết quả và tiến trình triển khai thực hiện các nội dung đối với từng thời điểm theo kế hoạch đề ra để kịp thời điều chỉnh .

Trên đây là kế hoạch triển khai tham gia hội thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ III năm 2014 của trường THPT Nguyễn Văn Linh năm học 2014- 2015. Đề nghị toàn thể giáo viên, các tổ chức, đoàn thể và học sinh có trách nhiệm thực hiện kế hoạch này.

 

	Nơi nhận:
- Sở GDĐT (B/c);

- BGH (T/h);

- Các thành viên (T/h);

- Lưu VT-KH.
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Phan Công Trịnh


