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KẾ HOẠCH KIỂM TRA HỌC KỲ I,
NĂM HỌC 2017-2018


Căn cứ công văn số 1763/GDĐT-GDTrH ngày 05 tháng 9 năm 2017 của Sở GDĐT Ninh Thuận về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2017-2018; Thực hiện kế hoạch năm học 2017-2018, Trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng kế hoạch kiểm tra học kỳ I năm học 2017-2018 như sau: 
I. Mục đích, yêu cầu: 

           Đánh giá quá trình triển khai thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá, đánh giá chất lượng dạy và học, chất lượng học sinh của nhà trường học kỳ I năm học 2017-2018. Từ đó có biện pháp điều chỉnh phương pháp giảng dạy phù hợp với đối tượng học sinh để nâng cao chất lượng dạy học trong học kỳ II.
           Tổ chức kỳ kiểm tra phải đảm bảo nghiêm túc, khách quan, đúng qui chế, đánh giá đúng thực chất chất lượng học sinh, chất lượng dạy và học của nhà trường.

II. Nội dung:

          1. Hình thức thi và phương án bố trí phòng thi: 
                   a) Hình thức thi:

                 Thi đề chung cho toàn khối lớp 10, 11, 12 (ban cơ bản) theo lịch và đề của trường.

  
          b) Phương án bố trí phòng thi:

                   Các lớp sẽ được trộn danh sách học sinh với nhau và phân chia thành các phòng thi theo khối lớp, số báo danh, mỗi phòng có 30- 35 học sinh và được bố trí 1 giáo viên coi thi.

      
           2. Thời gian làm bài và lịch thi:

                     a) Thời gian làm bài:  
                   Môn Toán, Ngữ văn:  90 phút. Các môn còn lại: 45 phút.

                     b) Lịch thi:  theo lịch thi chung của toàn trường (đính kèm).
         
           3. Nội dung, cấu trúc đề thi:

                    a) Nội dung:

                   Nội dung chương trình đến hết tuần thứ 15 thực học (học đến hết ngày 10/12/2017), tuần 16, 17 sẽ thực hiện các tiết ôn tập kiểm tra học kỳ I, giáo viên chủ động tự đảo tiết, các môn có số tiết ôn tập lớn hơn số tiết dạy/tuần, giáo viên bộ môn cần chủ động ôn tập sớm hơn.
                     b) Cấu trúc đề:


             Các môn Toán, Lý, Hóa, Sinh, Anh, Sử, Địa, GDCD thi theo hình thức trắc nghiệm khách quan kết hợp với tự luận (khối 10: 40% trắc nghiệm, 60% tự luận; khối 11: 60% trắc nghiệm, 40% tự luận; khối 12: 80% trắc nghiệm, 20% tự luận. Phần tự luận tập trung các nội dung vận dụng và vận dụng cao), môn Ngữ văn thi theo hình thức tự luận.

            Đối với môn Tiếng Anh thực hiện theo quy định  tại công văn số 1373/SGDĐT-GDTrH ngày 25/7/2016 về việc Hướng dẫn học tiếng anh và sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực dành cho học sinh phổ thông từ năm học 2016-2017.
        
           4. Quy trình ra đề, thời gian nộp đề: 

           - Tất cả các môn: Văn, Toán, Vật lý, Hóa học, Sinh, Sử, Địa, Anh, GDCD (9 môn) mỗi nhóm chuyên môn cần thống nhất ma trận đề và mỗi nhóm chuyên môn trong một khối lớp ra 4 bộ câu hỏi/khối lớp và đáp án, biểu điểm kèm theo nộp cho Phó hiệu trưởng trước ngày 07/12/2017 (giao cho nhóm trưởng chuyên môn của các nhóm nộp bản in kèm theo file ma trận, câu hỏi có đáp án theo địa chỉ email: trinh.thptnvl@ninhthuan.edu.vn ).
         
         - Các môn Tin học, Công nghệ giáo viên bộ môn ra ma trận, 2 đề (chẵn, lẻ) kèm theo đáp án, hướng dẫn chấm nộp cho Phó hiệu trưởng vào ngày 07/12/2017.


          - Môn Thể dục, Quốc phòng-An ninh giáo viên bộ môn chủ động cho học sinh kiểm tra trong tuần 16, 17.

            5. Mốc thời gian thực hiện:

       
         - Giáo viên bộ môn các lớp phổ biến đề cương ôn thi học kỳ I cho học sinh hạn cuối vào ngày 29/11/2017, giới hạn nội dung hết tuần 15 thực học.

         - Tuần 16, 17 thực học sẽ thực hiện nội dung các tiết ôn tập kiểm tra học kỳ I (đảo tiết).     
         - Hoàn thành chấm bài và nhập điểm vào phần mềm quàn lý học sinh Smas trước ngày 30/12/2017.
           6. Vấn đề khác:

        - Đề thi được sao chép và phát cho từng học sinh.

        - Giấy làm bài của học sinh được nhà trường chuẩn bị theo mẫu giấy của Kỳ thi THPT, (bài thi sẽ được dọc phách khi chấm và giáo viên dạy các lớp chấm).

                III. Tổ chức thực hiện:

         - Yêu cầu giáo viên bộ môn và học sinh nghiêm túc thực hiện nội dung kế hoạch này. Đặc biệt chú ý  đến tính chuẩn xác, bám sát yêu cầu chuẩn kiến thức, kỹ năng của đề thi và các mốc thời gian.

         - Đề nghị các Tổ trưởng chuyên môn khẩn trương tổ chức triển khai nội dung kế hoạch đến từng thành viên trong tổ, theo dõi, đôn đốc và kiểm tra việc thực hiện kế hoạch.

         - Bộ phận học vụ chuẩn bị tốt các loại hồ sơ, biểu mẫu và cơ sở vật chất cho kỳ thi.

          Trên đây là kế hoạch kiểm tra học kỳ I năm học 2017-2018 của nhà trường, đề nghị các Tổ chuyên môn, các bộ phận, giáo viên thực hiện nghiêm túc kế hoạch ./.

	Nơi nhận:
- Các chuyên môn;

- Tổ Văn phòng;

- Đăng Website trường;

- Lưu VT.
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