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	KẾ HOẠCH
THI HỌC SINH GIỎI NĂM HỌC 2018-2019


Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2018-2019 của nhà trường, Trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng kế hoạch thi Học sinh giỏi cấp trường năm học 2017-2018 như sau:
I. Mục đích yêu cầu: 

- Phát hiện, đánh giá, bồi dưỡng năng lực học tập của những học sinh có năng khiếu ở các bộ môn theo sở trường học tập của học sinh.
- Động viên, khuyến khích giáo viên, học sinh phát huy năng lực sáng tạo, dạy giỏi, học giỏi; góp phần thúc đẩy việc cải tiến, nâng cao chất lượng dạy và học.
- Xây dựng đội ngũ học sinh giỏi nhà trường chuẩn bị tham gia các kỳ thi học sinh giỏi cấp tỉnh năm học 2018-2019. 
- Kỳ thi phải phù hợp với điều kiện thực tiễn giáo dục và nhà trường; tổ chức phải an toàn, nghiêm túc, chính xác, khách quan, công bằng.
II. Nội dung:
1. Đối tượng, điều kiện dự thi:

- Là học sinh khối 10, 11, 12, năm học 2018-2019, năm học 2017-2018 phải đạt danh hiệu Học sinh tiến tiến trở lên, riêng môn học đăng ký dự thi phải đạt điểm từ khá trở lên.

- Mỗi học sinh được đăng ký tham gia dự thi từ 1 đến 2 môn. 
2. Hình thức thi và lịch thi:
a) Hình thức thi: 
Thi theo hình thức thi viết gồm 8 môn: Toán,Vật lý, Hóa học, Sinh học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý; môn Tin học thi theo hình thức lập trình trên máy vi tính; môn Tiếng Anh thi cả viết, nghe và nói.
a) Thời gian làm bài: 180 phút đối với tất cả các bộ môn. 
b) Tổ chức thi theo lịch thống nhất chung của trường: buổi chiều ngày 02 và 03/10/2018, (Danh sách thí sinh, số báo danh, phòng thi sẽ thông báo vào ngày 25/9/2018). 
3. Nội dung, cấu trúc đề thi:
a) Nội dung: Gồm chương trình toàn cấp THPT.
b) Cấu trúc đề: 

- Toàn bộ chương trình cấp THPT có nâng cao, môn Vật lý, Hóa học, Sinh học có phần thi thực hành trên giấy (thiết kế ý tưởng thực hiện quy trình của bài thực hành; dự đoán kết quả và giải thích kết quả). Nội dung đề làm trong thời lượng 180 phút, thang điểm 20 điểm.
4. Quy trình ra đề, thời gian nộp đề thi: 
a) Quy trình ra đề:
- Các giáo viên, nhóm chuyên môn thuộc 9 bộ môn trên xây dựng và thống nhất ma trận đề cho từng môn.
- Mỗi môn thi ra 01 đề thi kèm theo đáp án, biểu điểm, hướng dẫn chấm. Đề thi, đáp án, biểu điểm, hướng dẫn chấm được đánh máy dùng font Times New Roman, size 13.
b) Thời gian nộp đề: Ma trận đề, đề thi, đáp án, hướng dẫn chấm nộp cho Phó hiệu trưởng chậm nhất vào ngày 25/9/2018 (nộp 01 bản in có chữ ký người ra đề, kèm theo file lưu trong USB hoặc gửi file theo địa chỉ email: trinh.thptnvl@ninhthuan.edu.vn ).
5. Quy trình tổ chức kỳ thi:

- Giáo viên chủ nhiệm lớp 10, 11, 12 phối hợp với giáo viên bộ môn giảng dạy lớp 11, 12 thông báo cho học sinh biết kế hoạch thi HSG cấp trường và cho học sinh đăng ký theo mẫu đính kèm. Giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn động viên, khuyến khích học sinh đăng ký dự thi. Yêu cầu mỗi bộ môn đều phải có ít nhất 02 học sinh đăng ký dự thi (xem đây là tiêu chí đánh giá thi đua của giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn, tổ nhóm chuyên môn cuối năm).
- Giáo viên bộ môn căn cứ danh sách học sinh đăng ký môn thi của mình có kế hoạch biên soạn tài liệu, báo cáo, đề xuất với nhà trường kế hoạch bồi dưỡng (nếu có) và ra đề thi theo yêu cầu của kế hoạch. Phân công ra đề thi, chấm thi và bồi dưỡng học sinh từng bộ môn như sau:

+ môn Toán: thầy Thắng (nhóm trưởng), cô Hà.

+ môn  Vật lý: thầy Khán(nhóm trưởng), thầy Vương.

+ môn Hóa học: thầy Hình (nhóm trưởng), thầy Nhân.

+ môn Sinh học: thầy Tiến (nhóm trưởng), thầy Trịnh.

+ môn Ngữ văn: cô Hoàng Lan (nhóm trưởng), cô Hương.
+ môn Lịch Sử: thầy Thuận (nhóm trưởng), thầy Hùng.
+ môn Địa lý: thầy Nông.

+ môn Tiếng Anh: cô Hương Xuân (nhóm trưởng), cô Phấn.
+ môn Tin học: thầy Việt (nhóm trưởng), cô Loan.
6. Một số vấn đề khác:

- Đề thi được in sao và phát cho từng học sinh. 

- Giấy làm bài và giấy nháp của học sinh được nhà trường chuẩn bị theo mẫu giấy của Kỳ thi THPTQG. Bài thi được dọc phách, nhà trường phân công giáo viên chấm thi.
- Hoàn thành chấm thi, công bố kết quả  chậm nhất vào ngày 06/10/2018.
- Học sinh đạt điểm thi từ 12/20 điểm đến dưới 14 điểm được công nhận giải Khuyến khích, giả Ba đạt từ 14/20 đến dưới 16/20 điểm, giải Nhì đạt từ 16 điểm đến dưới 18/20 điểm, giải Nhất từ 18/20 điểm đến 20 điểm.
- Nhà trường sẽ căn cứ vào kết quả kỳ thi học sinh giỏi cấp trường để tiếp tưc bồi dưỡng và đề xuất tham dự kỳ thi học sinh giỏi THPT cấp tỉnh năm học 2018-2019.
III. Tổ chức thực hiện:

- Nhà trường sẽ ra quyết định thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo, Ban ra đề thi của kỳ thi.
- Đề nghị các giáo viên chủ nhiệm lớp 11, 12 triển khai nội dung kế hoạch đến từng học sinh, Tổ trưởng chuyên môn khẩn trương triển khai nội dung kế hoạch đến từng thành viên trong tổ, theo dõi, đôn đốc và kiểm tra việc thực hiện kế hoạch.

- Yêu cầu giáo viên bộ môn nghiêm túc thực hiện nội dung kế hoạch này.

- Bộ phận học vụ chuẩn bị tốt các loại hồ sơ, biểu mẫu và cơ sở vật chất cho kỳ thi./.
	Nơi nhận:
- Các tổ chuyên môn;

- Tổ Văn phòng;

- Đăng Website trường;
- Lưu: VT.KH.
	KT. HIỆU TRƯỞNG
PHÓ HIỆU TRƯỞNG

(đã ký)
Phan Công Trịnh
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	DANH SÁCH HỌC SINH ĐĂNG KÝ DỰ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TRƯỜNG NĂM HỌC 2018-2019
(Là HS khối 10, 11, 12  mỗi HS chỉ được đăng ký tối đa 02 môn, là HS tiên tiến năm học 2017-2018,  môn đăng ký dự thi phải đạt điểm của năm học 2017-2018 từ khá trở lên .
 Hạn cuối nộp danh sách 18/9/2018)
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