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KẾ HOẠCH 
Tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10) năm 2023
Căn cứ công văn 2254/SGDĐT-NVDH ngày 18 tháng 9 năm 2023 của Sở GDĐT Ninh Thuận về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ ứng dụng Công nghệ thông tin (CNTT), chuyển đổi số (CĐS) và thống kê giáo dục năm học 2023-2024.
Thực hiện Kế hoạch số 131/KH-NVL ngày 27/9/2023 của Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh về Thực hiện nhiệm vụ ứng dụng Công nghệ thông tin, chuyển đổi số và thống kê giáo dục năm học 2023-2024.
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày chuyển đổi số quốc gia (10/10) năm 2023 với những nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

Tuyên truyền đến toàn thể viên chức, người lao động trong trường về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của chuyển đổi số đối với ngành giáo dục đào tạo trên tinh thần “Khai thác dữ liệu số để tạo ra giá trị”.

Thông qua công tác thông tin, tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết cho toàn thể viên chức, người lao động trong trường về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10. 
2. Yêu cầu
Các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 phải thiết thực, bám sát thực tiễn của trường.
Hoạt động truyền thông phải đảm bảo tác động đến nhận thức và hành động của toàn thể viên chức, người lao động trong trường hiểu rõ về mục đích, ý nghĩa của Ngày Chuyển đổi số; công tác tổ chức hưởng ứng phải tiết kiệm, hiệu quả, không phô trương, hình thức.
II. Nội dung
1. Các hoạt động truyền thông, tuyên truyền
- Tuyên truyền về Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10) trên website trường, trang mạng xã hội (MXH) của trường.
- Phổ cập, truyền thông bộ nhận diện Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2023 thông qua việc hiển thị bộ nhận diện trên website trường, trang MXH của trường. Link gốc: https://dx.gov.vn/bo-nhan-dien.html.

- Khuyến khích viên chức và người lao động hưởng ứng trên không gian mạng bằng cách thay ảnh đại diện có kèm khung hình nhận diện (avatar frame) Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10.10.2023. Link hướng dẫn: https://dx.gov.vn/bo-nhan-dien-huong-ung-ngay-chuyen-doi-so-quoc-gia-10102023-1696472551364.htm.

- Tuyên truyền việc thực hiện thanh toán, thu học phí học sinh và các khoản khác không dùng tiền mặt trên nền tảng Hệ chương trình quản lý giáo dục (QLGD).
2. Các hoạt động chuyên môn ứng dụng CNTT, chuyển đổi số
- Giáo viên chủ nhiệm lập hồ sơ chủ nhiệm lớp, cập nhật điểm danh học sinh vắng học trên phần mềm QLGD.
- Tích cực sử dụng Sổ điểm điện tử trên phần mềm QLGD để thay cho Sổ điểm giấy trước đây. 

- Cập nhật hồ sơ khung phân phối chương trình, kế hoạch bài dạy, kế hoạch giảng dạy trên trang website trường.
- Lãnh đạo trường cập nhật hồ sơ trường, tổ trưởng chuyên môn cập nhật hồ sơ tổ lên nền tảng Microsoft Office 365.
- Tham gia tập huấn và tích cực sử dụng phần mềm học liệu số Schoolnet.vn, phần mềm ngân hàng đề kiểm tra Master Test.
- Tất cả giáo viên Tiến hành đăng ký thiết kế bài giảng elearning. Link đăng ký:https://docs.google.com/spreadsheets/d/1sQ0bUi7oI0v_jYZiVcgCfLUkTH3POVnt/edit?usp=sharing&ouid=100652498924067918178&rtpof=true&sd=true
3. Thời gian thực hiện

Các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10) năm 2023 thực hiện từ ngày 10/10/2023 đến 31/10/2023.
III. Tổ chức thực hiện
Lãnh đạo trường xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày chuyển đổi số quốc gia (10/10) năm 2023.
Tổ Công nghệ thông tin trường thực hiện các nhiệm vụ trong mục II.1. Các hoạt động truyền thông, tuyên truyền (thầy Việt phụ trách).
Giáo viên chủ động thực hiện và hoàn thành các nhiệm vụ trong mục II.2. Các hoạt động chuyên môn ứng dụng CNTT, chuyển đổi số.
Phó Hiệu Trưởng, Tổ trưởng chuyên môn đánh giá việc thực hiện các nhiệm vụ của giáo viên trong mục II.2. 

Trên đây là kế hoạch tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10) năm 2023. Đề nghị các cá nhân, bộ phận có liên quan thực hiện nghiêm túc và đạt hiệu quả các nội dung trên./.
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