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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thảo cấp trường “ Nâng cao chất lượng dạy học 9 môn thi 
Tốt nghiệp THPT năm 2022” 

 Thực hiện công văn số 2092/SGDĐT-VNDH, ngày 30/8/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục cấp trung học năm học 2022-2023;

Thực hiện công văn số 2151/KH-SGDĐT ngày 09 tháng 9 năm 2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch tổ chức Hội thảo, tập huấn nâng cao chất lượng dạy học 08 môn thi tốt nghiệp THPT;

Căn cứ nhiệm vụ năm học 2022 – 2023 của Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh;

Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thảo cấp trường “Nâng cao chất lượng dạy học 9 môn thi Tốt nghiệp THPT” như sau:

 I. Mục đích, yêu cầu.
1. Mục đích: 
- Đánh giá thực trạng, kết quả và rút kinh nghiệm hoạt động dạy và học, ôn thi các môn thi TN THPT của nhà trường năm 2022. Từ đó đề xuất những giải pháp nhằm nâng cao chất lượng các môn thi TN THPT trong năm 2022 và những năm tiếp theo.
- Góp phần đổi mới đồng bộ hình thức phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập theo định hướng phát triển năng lực học sinh của nhà trường đáp ứng với yêu cầu đổi mới kỳ thi TN THPT năm 2022.
2. Yêu cầu:

- Hội thảo phải tổ chức nghiêm túc, đánh giá đúng thực chất và đạt được các mục đích, yêu cầu của hội thảo.

- Cán bộ, giáo viên, trong trường tham gia Hội thảo và có tham luận, ý kiến trao đổi, đề xuất cho buổi hội thảo có kết quả cao. Các bộ môn phải viết và trình bày tham luận chuẩn bị kĩ các nội dung đã được phân công.

- Sau Hội thảo các nhóm chuyên môn cần rút kinh nghiệm và đưa ra giải pháp khắc phục những hạn chế trong tổ chức hoạt động dạy và học, đồng thời áp dụng các biện pháp đổi mới phương pháp dạy hoc, kiểm tra đánh giá các bộ môn để nâng cao chất lượng các môn thi TN THPT.
   
II. Nội dung kế hoạch:
- Trên cơ sở thống kê số liệu về kết quả kỳ thi TN THPT năm 2022 GVBM phân tích, đánh giá ưu nhược điểm, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm trong công tác dạy - học, kiểm tra đánh giá tại trường (kể cả công tác phụ đạo bồi dưỡng, tập huấn, ôn tập, luyện tập cách trình bày bài thi tự luận, trắc nghiệm, bài kiểm tra định kỳ cho học sinh trong suốt quá trình tổ chức dạy học và trước kỳ thi TN THPT,…). 
2.2. Phân tích cấu trúc đề thi TN THPT năm 2022, đối chiếu so sánh với cấu trúc đề kiểm tra định kì tại trường theo 4 mức độ: nhận biết, thông hiểu, vận dụng thấp, vận dụng cao; đặc biệt phân tích cách ra đề kỳ thi TN THPT với cách ra đề kiểm tra của trường (cách đặt câu hỏi, nội dung hỏi, dạng bài tập, cấu trúc đề thi theo từng môn,…). Từ đó đưa ra những nhận định về cách thức tổ chức dạy học, kiểm tra đánh giá hiện nay đã đáp ứng với yêu cầu kỳ thi TN THPT ở mức độ nào, đặc biệt lưu ý cách ra đề của các bộ môn khoa học xã hội và các môn khoa học thực nghiệm (Vật lý, Hóa học, Sinh học); 
2.3. Đề xuất những giải pháp phù hợp với điều kiện và đặc thù của nhà trường, từng môn học để nâng cao chất lượng dạy-học của 8 môn phù hợp với kỳ thi TN THPT. 
2.4. Các môn tổ chức Hội thảo tập huấn gồm: Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh, Vật lý, Hóa học, Sinh học, Địa lý, Lịch sử, Giáo dục công dân.
III. Thời gian, địa điểm, thành phần: 
- Thời gian tổ chức hội thảo: lúc 13 giờ 30 phút ngày 21/9/2022 (thứ 4 tuần 3).
- Địa điểm: phòng giáo viên.
- Thành phần: BGH, Tổ trưởng CM, Chủ tịch CĐ, Bí thư Đoàn TN, toàn thể GV cấp THPT.


IV. Tổ chức thực hiện:
 1. Cấp tổ, nhóm chuyên môn: 
Tổ chức họp tổ, nhóm chuyên môn, triển khai kế hoạch của Sở GDĐT, kế hoạch của trường và thảo luận những nội dung theo yêu cầu của mục II, qua đó thống nhất kết quả thảo luận và viết báo cáo kết quả thảo luận nộp lại cho lãnh đạo nhà trường (PHT) (theo phụ lục đính kèm), đồng thời viết tham luận để tham gia báo cáo tham luận tại hội thảo cấp trường, thời gian hoàn thành trước ngày 19/9/2022 ( thứ hai tuần 3).

2. Viết nội dung và trình bày tham luận tại hội thảo cấp trường:

Nội dung tham luận trình bày trong 10-15 phút theo yêu cầu nội dung của mục II, cần đánh giá đúng thực tiễn, thiết thực được đánh máy, khi trình bày có thể trình chiếu trên powerpoint hoặc word, hoàn thành và nộp file qua mail cho lãnh đạo trường (PHT) ngày 11/9/2022. Phân công viết nội dung và trình bày báo cáo tham luận cụ thể như sau:

- Môn Toán: thầy Chinh (nhóm trưởng) cô Uyên, tham khảo thêm ý kiến của thầy Triệu 

-  Môn Vật Lý: cô Thủy. 
- Môn Hóa học: cô Chuyên (nhóm trưởng) và cô Trúc.
- Môn Sinh học: cô Bích Liễu.
- Môn Ngữ văn: cô Thùy (nhóm trưởng) và Vi Liễu. 
- Môn Lịch Sử: thầy Thuận ( nhóm trưởng) và thầy Tiến. 
- Môn Địa lý: thầy Nông (nhóm trưởng) và cô Triều. 
- Môn Tiếng Anh: cô Hương Xuân (nhóm trưởng) và cô Hương Lan.

- Môn GDCD: cô Ngọc Trúc.  
3. Chuẩn bị cơ sở trang trí, cơ sở vật chất cho Hội thảo và báo cáo:
- Thầy Việt cung cấp số liệu điểm thi 9 môn trong kỳ thi TN THPT năm 2022.

- Giao cho Chi đoàn giáo viên trang trí phòng Hội thảo.

- Nhân viên thiết bị chuẩn bị âm thanh, máy chiếu. 

- Kế toán dự trù kinh phí tổ chức Hội thảo.

- Văn thư gửi kế hoạch chi tiết Hội thảo đồng thời gửi giấy mời Sở GDĐT để cử các chuyên viên về dự; 
- Phó hiệu trưởng báo cáo kết quả Hội thảo về Sở ( qua email bộ phận GDTrH, phòng Nghiệp vụ Dạy và học phonggdtrh.soninhthuan@moet.edu.vn) trước ngày 23/9/2022. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thảo cấp trường “Nâng cao chất lượng dạy học 08 môn thi Tốt nghiệp THPT”  Đề nghị các Tổ trưởng chuyên môn triển khai thực hiện đến từng giáo viên để Hội thảo đạt kết quả cao.           
Nơi nhận:
     KT. HIỆU TRƯỞNG
   - Sở GDĐT (BC);                                                                                        PHÓ HIỆU TRƯỞNG
   - Công đoàn (phối hợp thực hiện);
   - Tổ trưởng CM, giáo viên (để thực hiện);                                                                ( Đã ký)
   - Bộ phận thiết bị (để thực hiện);

   - Đăng website;

   - Lưu VT.                                                              
                  
                                                                                                       Nguyễn Thanh Phúc
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