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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng
“ Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông”  

Thực hiện Kế hoạch số 1983/KH-SGDĐT ngày 18/10/2016 của sở giáo dục và đào tạo tỉnh Ninh Thuận, Trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” trên địa bàn tỉnh năm 2016 với các nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Thông qua hoạt đông tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông để cảnh báo thảm họa tai nạn giao thông, các nguyên nhân và nguy cơ gây tai nạn giao thông;
- Nâng cao nhận thức, ý thức của toàn cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh trong việc chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông, phòng tránh tai nạn giao thông; nâng cao tinh thần trách nhiệm của các lực lượng làm công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; 

- Kêu gọi sự giúp đỡ, chia sẻ từ cộng đồng về những tổn thất, mất mát, khó khăn của các nạn nhân, gia đình nạn nhân bị tai  nạn giao thông.

- Các hoạt động được tổ chức thống nhất từ lãnh đạo nhà trường đến các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
II. Nội dung các hoạt động:
1. Thời gian thực hiện tuyên truyền
- Thời gian thực hiện các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “ Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận năm 2016 bắt đầu từ ngày 20/10/2016 đến ngày 20/11/2016.
- Ngày 14/11/2016 (Thứ hai): Dành 01 phút tưởng niệm và đọc thông điệp nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông trong buổi chào cờ.

- Từ ngày 14/11/2016 đến ngày 18/11/2016: Tuyên truyền thông điệp An toàn giao thông trên hệ thống phát thanh của nhà trường vào đầu giờ học và cuối giờ của mỗi buổi học. Đồng thời đăng tải thông điệp trên trang thông tin điện tử (website) của nhà trường. 
2. Nội dung, hình thức tuyên truyền
a. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi mục đích, ý nghĩa của sự kiện tưởng niệm nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông, những đau thương, mất mát do tai nạn giao thông; những địa chỉ cần được giúp đỡ và sự chia sẻ của xã hội.

- Cảnh báo các nguy cơ, nguyên nhân gây tai nạn giao thông, cảnh báo những hậu quả nghiêm trọng của tai nạn giao thông đối với toàn xã hội, từ đó nâng cao trách nhiệm, ý thức của người tham gia giao thông.

- Tuyên truyền các thông điệp về an toàn giao thông, từ đó nâng cao ý thức chấp hành luật lệ giao thông.

- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật trật tự an toàn giao thông, văn hóa giao thông.

b. Hình thức tuyên truyền:

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng (phát thanh, trang thông tin điện tử của nhà trường).
- Tuyên truyền trực quan thông qua cổ động: Băng rôn
- Tổ chức các buổi nói chuyện về hậu quả do tai nạn giao thông gây ra.

c. Khẩu hiệu tuyên truyền: “ Tính mạng con người là trên hết”
3. Thăm hỏi động viên các gia đình học sinh, giáo viên bị tai nạn giao thông.
III. Tổ chức thực hiện
Các tổ trưởng chuyên môn tuyên truyền cho các thành viên trong tổ và chỉ đạo giáo viên bộ môn tuyên truyền lồng ghép trong các tiết dạy;
Đoàn trường tuyên truyền cho tất cả đoàn viên, thanh niên trong trường, đồng thời in băng rôn tuyên truyền, tuyên truyền trên hệ thống phát thanh, website của nhà trường và tổ chức 01 phút mặc niện và đọc thông điệp nạn nhân tử vong do tai nạn giao thông trong buổi chào cờ ngày 14/11/2016, tổ chức thăm hỏi động viên các gia đình học sinh, giáo viên bị tai nạn giao thông;
Giáo viên chủ nhiệp tích cực tuyên truyền trong các tiết sinh hoạt và hoạt động ngoài giờ lên lớp.

Lãnh đạo nhà trường theo dõi, đôn đốc, kiêm tra việc thực hiện kế hoạch và báo cáo kết quả về Sở Giáo dục và Đào tạo (Văn phòng sở) trước ngày 22/11/2016./.
	Nơi nhận:

- Chi bộ; 

- Sở GDĐT;
- Trưởng các đoàn thể;
- Giáo viên chủ nhiệm;
- Đăng Website trường;
- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Trung Dũng


PAGE  
2

