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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến, cảnh báo những tác hại và nguy hiểm của sản phẩm có chứa chất ma túy năm 2016

Căn cứ công văn số 1978/SGDĐT-VP ngày 17/10/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Ninh Thuận về việc tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy. Trường THPT Nguyễn Văn Linh lập kế hoạch tuyên truyền, phổ biến tác hại sản phẩm có chứa chất ma túy cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích
Tuyên truyền, phổ biến về tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy đối với con người.
Nâng cao nhận thức, hành động trong cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động, học sinh và cha mẹ học sinh trong công tác phòng chống các sản phẩm có chứa chất ma túy.
Góp phần cùng các ngành, các cấp và toàn dân trong công cuộc phòng chống các sản phẩm có chứa chất ma túy.

Nâng cao hơn nữa hiệu quả các hoạt động phối hợp giữa các cấp, các ngành trong việc phối hợp đấu tranh phòng, chống các sản phẩm có chứa chất ma túy.
2. Yêu cầu
Tăng cường công tác quản lý nhà trường và đấu tranh, phòng ngừa, ngăn chặn các tệ nạn xã hội.

Đẩy mạnh các biện pháp tuyên truyền phòng, chống các tệ nạn xã hội với nhiều hình thức, phổ biến sâu rộng trong cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động, học sinh và cha mẹ học sinh về tác hại nhiều mặt của tệ nạn ma tuý.

Tăng cường các biện pháp quản lý nhà trường và đấu tranh trấn áp, phòng ngừa, ngăn chặn các loại tội phạm và tệ nạn xã hội.

II. Giải pháp thực  hiện:
1. Quản lý nhà trường
Tăng cường công tác rà soát, quản lý nhà trường; lập sổ theo dõi, hồ sơ quản lý số người vi phạm, nắm chắc tình hình về các sản phẩm có chứa chất ma túy trong nhà trường và ở địa phương. Phối hợp tổ chức thực hiện tuyên truyền phòng, chống các sản phẩm có chứa chất ma túy, từng bước đẩy lùi, ngăn chặn tệ nạn xã hội trong nhà trường và ở địa phương. 

Rà soát, nắm tình hình về buôn bán, sử dung các sản phẩm có chứa chất ma túy để đấu tranh.

2. Công tác tuyên truyền
2.1. Nội dung tuyên truyền:
Ma túy “tem giấy”, hay “bùa lưỡi”. Đây là loại ma túy không màu, không mùi, không vị. Để lưu hành, loại ma túy gây ảo giác rất mạnh này được tẩm chất gây ảo giác LSD (Lysergic Axit Diethylamide) vào trong một miếng giấy nhỏ (kích thước 1,5 x1,5 cm) có in hình các nhân vật nổi tiếng và rất nhiều màu sắc khác nhau. Người chơi chỉ cần xé, dán vào lưỡi và ngậm vào miệng trong thời gian ngắn khoảng 5 phút sẽ gây ra ảo giác, loạn thần, từ 2 đến 3 giờ miếng bùa này mới tan hết, thời gian tác dụng của chúng kéo dài 12 giờ, tùy thuộc vào số lượng tiêu thụ. 

Chất gây ảo giác LSD (Lysergic Axit Diethylamide) là chất bán tổng hợp được chiết xuất từ nấm cựa gà. Đây là loại ma túy không mới, tái xuất hiện thời gian gần đây sau một thời gian dài (từ cuối thập niên 1970) bị ngưng sản xuất. Dù vậy, đây là chất gây ảo giác mạnh nhất cho đến nay, cũng được xem là chất ma túy nguy hiểm nhất vì chỉ vài chục microgam đã có thể gây ảo giác. Loại ma tuý này là chất độc bị cấm lưu hành ở nhiều quốc gia. 
Theo bác sĩ La Đức Cương, Giám đốc Bệnh viện tâm thần Trung ương, ma túy “đá” và “tem giấy” có mức độ nguy hiểm như nhau. Với ‘tem giấy”, người “chơi” sẽ bị ảo giác, thấy những hình ảnh kỳ lạ như nhìn người khác lại tưởng quỷ dữ, đứng dưới đất lại tưởng mình là siêu nhân bay lượn trên trời… Ngoài ra, “tem giấy” rất rẻ nên rất dễ tiếp cận và dễ sử dụng. 

Nguy hiểm hơn là “tem giấy” nhắm vào đối tượng học sinh, lứa tuổi này các em chưa ý thức được nguy hiểm mà chỉ đơn giản nghĩ là một trò chơi. Như các loại ma túy khác, “tem giấy” đem lại cảm giác “phê” nên người dùng thích thú và dễ bị phụ thuộc. 

 2.2.  Hình thức tuyên truyền:
Kết hợp tuyên truyền qua nhiều kênh thông tin khác nhau như: Pa nô, tranh, ảnh, băng rôn, khẩu hiệu, hệ thống phát thanh, website của trường tuyên truyền phòng, chống các sản phẩm có chứa chất ma túy.

II. Tổ chức thực hiện:
1. Lãnh đạo nhà trường
- Lập kế hoạch tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy năm 2016.

- Theo dõi, kiểm tra, giám sát, nhắc nhở các tổ chức đoàn thể trong nhà trường về việc thực hiện kế hoạch tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy.

- Phối hợp với công an, chính quyền địa phương và các đơn vị chức năng liên quan giám sát chặt chẽ, không để hàng rong trước cổng và xung quanh trường, khi phát hiện buôn bán các sản phẩm có chất ma túy trên kịp thời báo cáo về các cơ quan quản lý giáo dục, công an xã Phước Minh để phối hợp xử lý.
2. Đoàn trường:
- Tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy vào tiết chào cờ thứ 2 ngày 31/10/2016.
- In băng rôn tuyên truyền tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy với nội dung “ Hãy tránh xa các sản phẩm có chứa chất ma túy”. Đăng tải các tranh ảnh tuyên truyền trên wesite của nhà trường.
 - Phối hợp với ban nề nếp theo dõi, nắm bắt tình hình về việc sử dụng các sản phẩm có chứa chất ma túy trong cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động, học sinh và báo cáo kịp thời cho lãnh đạo nhà trường. 

3. Tổ chuyên môn:
- Tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy cho các thành viên trong tổ.

- Theo dõi, nắm bắt tình hình về việc buôn bán, sử dụng các sản phẩm có chứa chất ma túy của các thành viên trong tổ và báo cáo kịp thời cho lãnh đạo nhà trường.

- Nhắc nhở các thành viên trong tổ lồng ghép tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy .
4. Ban nề nếp:
 Phối hợp với đoàn trường, hội liên hiệp thanh niên theo dõi, nắm bắt tình hình về việc buôn bán, sử dụng các sản phẩm có chứa chất ma túy trong cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động, học sinh và báo cáo kịp thời cho lãnh đạo nhà trường. 
5. Giáo viên bộ môn:

 Lồng ghép tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy vào các tiết dạy.
6. Giáo viên chủ nhiệm: 

- Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy.

- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình về việc buôn bán, sử dụng các sản phẩm có chứa chất ma túy của học sinh và báo cáo kịp thời cho lãnh đạo nhà trường. 
Trên đây là toàn bộ kế hoạch tuyên truyền, phổ biến tác hại của sản phẩm có chứa chất ma túy. Đề nghị các bộ phận có liên quan thực hiện nghiêm túc.
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