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	SỞ GDĐT NINH THUẬN

TRƯỜNG THPT NGUYỄN VĂN LINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 55/KH-THPTNVL
	Thuận Nam, ngày 18 tháng 9 năm 2015

	KẾ HOẠCH 
Triển khai công tác giáo pháp luật về an toàn giao thông 

và đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm học 2015-2016


Thực hiện Kế hoạch số 108/KH-BGDĐT ngày 04/ 3/ 2015 của Bộ GDĐT về việc thực hiện công tác giáo dục an toàn giao thông (ATGT) trong trường học năm học 2015-2016; Kế hoạch số 704/KH-BGDĐT ngày 12/ 8/ 2015 của Bộ GDĐT về việc thực hiện công tác giáo dục pháp luật về ATGT năm học 2015-2016; Kế hoạch số 648/KH-UBND ngày 11/ 02/ 2015 của UBND tỉnh triển khai công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông (TTATGT) năm 2015 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận và Kế hoạch số 1480/KH-SGDĐT ngày 07/ 9/ 2015 của Sở GDĐT về việc Triển khai công tác giáo pháp luật về an toàn giao thông  và đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm học 2015-2016 của ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Ninh Thuận,
Trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng Kế hoạch triển khai công tác giáo pháp luật về an toàn giao thông và đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm học 2015-2016 cụ thể như sau: 

I. Mục đích, yêu cầu
1. Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng quy định của pháp luật về ATGT trong nhà trường, nhằm nâng cao nhân thức và ý thức chấp hành pháp luật về TTATGT của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh (CB-GV-NV-HS).

2. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về ATGT, văn hóa giao thông trong học sinh, giảm hành vi vi phạm pháp luật về TTATGT của học sinh. 

3. Ngăn chặn và xử lí nghiêm đối với các hành vi vi phạm trong công tác bảo đảm TTATGT của CB-GV-NV-HS trong nhà trường góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông.

II. Nội dung
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về ATGT
a) Bảo đảm TTATGT đường bộ:
- Tập trung tuyên truyền phổ biến, giáo dục luật giao thông đường bộ năm 2008 và Nghị quyết số 32/NQ-CP ngày 29/06/2007 của Chính phủ, Chỉ thị của Bộ GD-ĐT …về tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, xử lý các vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và  học sinh.
- Chủ đề tuyên truyền chủ yếu tập trung vào:

+ Độ tuổi của người điều khiển xe môtô, xe gắn máy; quy định về đội mũ bảo hiểm với người ngồi trên xe môtô, xe gắn máy, điều khiển phương tiện hai bánh chạy bằng điện.

+ Văn hóa giao thông là tự giác chấp hành pháp luật về giao thông.

+ Đi bộ và sang đường đúng nơi quy định.

+ Điều khiển xe mô tô, xe gắn máy đi bên phải theo chiều đi của mình, đi đúng phần đường quy định khi tham gia giao thông.

+ Không uống rượu bia khi điều khiển xe, khi tham gia giao thông.

+ Các nguy cơ và hậu quả gây ra TNGT nói chung và TNGT do lái xe uống rượu, bia nói riêng

+ Phải đội mũ bảo hiểm cho trẻ khi đi xe mô tô, xe gắn máy.

+ Không lưu hành các loại phương tiện không đảm bảo tiêu chuẩn kĩ thuật theo quy định hoặc quá niên hạn sử dụng.

+ Không chiếm dụng dụng lề đường lòng đường, vỉa hè làm nơi buôn bán hoặc làm nơi phơi nong sản gây cản trở giao thông.

+ Chấp hành hệ thống báo hiệu đường bộ, tình huống khi tham gia giao thống, các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông, phòng tránh TNGT.

- Nghiêm cấm học sinh chưa đủ tuổi điều khiển mô tô, xe máy đến trường; phối hợp với các cơ quan chức năng để xử lý các hành vi vi phạm của học sinh về ATGT (nếu có) .

b) Bảo đảm TTATGT đường sắt:

Tuyên truyền, giáo dục học sinh thực hiện nghiêm túc quy định về an toàn đường sắt, đặc biệt là các hành vi cấm: 

- Phá hoại công trình, phương tiện giao thông đường sắt, tự ý di chuyển hoặc làm sai lệch các công trình, thiết bị báo hiệu, biển báo hiệu trên đường sắt.
- Đặt vật gây chướng ngại trên đường sắt; trồng cây và đặt các vật cản trở tầm nhìn của người điều khiển phương tiện giao thông của người qua lại tại đường ngang và tại phía bụng đường cong của đường sắt;

- Phơi rơm, rạ và các vật khác lên đường sắt; chăn thả trâu, bò, gia súc trên đường sắt và trong phạm vi giới hạn bảo đảm an toàn công trình giao thông đường sắt;

- Sử dụng chất nổ khai thác đá, cát, sỏi ảnh hưởng đến an toàn giao thông vận tải đường sắt;

- Tuỳ tiện khoá hãm, giật van dừng tàu;

- Đi, đứng (trừ người có trách nhiệm), nằm, ngồi, đùa nghịch trên đường sắt hoặc trên nóc toa xe; đu bám toa xe, đầu máy và ở hai đầu toa xe;

- Bán hàng rong; gây mất trật tự trị an; uy hiếp an toàn thân thể, tài sản của hành khách và nhân viên đường sắt đang thừa hành nhiệm vụ;

- Ném đất đá và các vật khác gây nguy hiểm lên tàu và từ trên tàu xuống;

- Lên hoặc xuống tàu, mở cửa toa tàu, thò đầu, chân tay ra ngoài khi tàu đang chạy (trừ người có trách nhiệm);

- Ngăn cản việc chạy tàu bình thường và các hành vi khác làm mất trật tự, an toàn giao thông đường sắt …
c) Bảo đảm TTATGT đường thủy nội địa:

- Tuyên truyền, giáo dục học sinh chấp hành quy định về an toàn khi sử dụng các phương tiện vận tải đường thủy nội địa (đò, phà, thuyền …).
- Sử dụng áo phao, cặp phao và các phương tiện cứu sinh khi đi thuyền, đi đò, tắm biển (ao, hồ).

- Cách phòng tránh tai nạn đuối nước đặc biệt là trong mùa mưa lũ.
2. Khẩu hiệu tuyên truyền

a) Tính mạng con người là trên hết;

b) Đã uống rượu, bia – Không lái xe;

c) Điều khiển xe đi đúng phấn đường, làn đường;

d) Đội mũ bảo hiểm khi đi xe môtô, xe gắn máy, xe đạp điện;

đ) Quan sát an toàn khi qua đường sắt;

e) Dừng lại quan sát trước khi qua đường;
g) Thay đổi văn hóa giao thông bắt đầu từ chính bạn.

3. Biện pháp thực hiện
a) Xây dựng kế hoạch thực hiện tháng ATGT và triển khai rộng rãi đến tất cả CBCC, VC, HS trong trường.


b) Tổ chức cho cán bộ công nhân viên, học sinh trường THPT Nguyễn Văn Linh Ký cam kết thực hiện tốt ATGT 05/ 9/ 2015 (Khai giảng).

c) Nhà trường phối hợp với công an huyện Thuận Nam tuyên truyền sâu rộng việc thực hiện luật giao thông đến CBCNV, học sinh của trường.
d) BGH nhà trường, BCH Đoàn trường, Ban nề nếp, GVCN và các tổ chuyên môn theo dõi, nắm bắt tình hình, diễn biến của trật tự an toàn giao thông trong trường để tham mưu cho ban chỉ đạo trật tự ATGT của trường có biện pháp xử lý kịp thời.


đ) BGH nhà trường chủ động phối hợp chặt chẽ với BCH Đoàn trường, Ban nề nếp và các ban ngành đoàn thể trong nhà trường, xã Phước Minh và công an huyện Thuận Nam đẩy mạnh công tác tuần tra kiểm soát giao thông để kịp thời ngăn chặn và xử lí nghiêm các trường hợp vi phạm.

III. Tổ chức thực hiện

1. Ban chấp hành đoàn trường, Ban nề nếp, tổ bảo vệ, giáo viên chủ nhiệm và các tổ chuyên môn có kế hoạch tuyên truyền, nhắc nhở các thành viên của tổ mình chấp hành tốt các qui định về TTATGT. 
2. Trưởng các Đoàn thể, tổ trưởng chuyên môn  và giáo viên chủ nhiệm phải chịu trách nhiệm đối với các trường hợp cán bộ công nhân viên, học sinh vi phạm TTATGT. Các đợt bình xét thi đua phải đưa vấn đề thực hiện luật giao thông vào để bình xét  phân loại đối với tập thể cá nhân và xếp loại học sinh.

Trên đây là Kế hoạch công tác giáo pháp luật về an toàn giao thông và đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm học 2015-2016, đề nghị tất cả CBCC, VC, học sinh nghiêm túc thực hiện./.
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