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KẾ HOẠCH 
Tập huấn bồi dưỡng kỹ năng CNTT năm học 2017-2018
Căn cứ công văn số 1848/SGDĐT-VP ngày 26/9/2017 của Sở GDĐT Ninh Thuận về việc Hướng dẫn hực hiện nhiệm vụ Công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2017-2018.
Căn cứ kế hoạch số 73/KH-THPTNVL ngày 09/10/2017 của Trường THPT Nguyễn Văn Linh về việc thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2017-2018.

Căn cứ vào đặc điểm năm học và tình hình thực tế của đơn vị, Trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng kế hoạch tập huấn bồi dưỡng kỹ năng CNTT năm học 2017-2018 với những nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
- Đối với giáo viên: nắm được kiến thức chung về CNTT; sử dụng Microsoft Word để soạn thảo văn bản; sử dụng Microsoft Powerpoint để soạn thảo bài giảng; sử dụng ứng dụng Google Drive để lưu trữ  và chia sẻ tài liệu; sử dụng hệ thống quản lý trường học kết nối http://truonghocketnoi.edu.vn để sinh hoạt nhóm chuyên môn qua mạng.
- Đối với tổ chuyên môn: nắm được quy trình tổ chức sinh hoạt chuyên môn trên trang trường học kết nối.
2. Yêu cầu
- Giáo viên tham gia tập huấn chuẩn bị sẵn tài khoản email để sử dụng ứng dụng Google Drive, tài khoản trang http://truonghocketnoi.edu.vn và file tài liệu (.doc, .ppt) để thực hành sinh hoạt chuyên môn qua mạng.

- Kết thúc buổi tập huấn, mỗi giáo viên nắm vững kiến thức soạn thảo văn bản trên Word, soạn thảo bài giảng trên Powerpoint; hoàn thành việc kết nối và sử dụng Google Drive, đăng tài liệu và thông tin sinh hoạt chuyên môn lên trang trường học kết nối http://truonghocketnoi.edu.vn.
II. Nội dung
1. Nội dung tập huấn
- Sử dụng Microsoft Word để soạn thảo văn bản; sử dụng Microsoft Powerpoint để soạn thảo bài giảng.
- Sử dụng ứng dụng Google Drive để lưu trữ và chia sẻ tài liệu.
- Tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn qua mạng.

2. Đối tượng
- Tất cả giáo viên trong trường.
3. Thời gian, địa điểm
- Thời gian: 13h30 ngày 23/01/2018.
- Địa điểm: Phòng tin học.
III. Tổ chức thực hiện
1. Quản trị hệ thống mạng

- Xây dựng kế hoạch, chuẩn bị nội dung, tài liệu tập huấn.
- Cấp tài khoản và tập huấn cho giáo viên sử dụng ứng dụng Google Drive và tham gia các hoạt động chuyên môn trên trang trường học kết nối http://truonghocketnoi.edu.vn.

2. Giáo viên
- Giáo viên tham dự tập huấn đầy đủ, sử dụng Microsoft Word để soạn thảo văn bản; sử dụng Microsoft Powerpoint để soạn thảo bài giảng.
- Hoàn thành việc sử dụng ứng dụng Google Drive để chia sẻ tài liệu.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động chuyên môn qua mạng phù hợp với nội dung nhiệm vụ của tổ (nhóm).
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