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KẾ HOẠCH 
 Thực hiện đợt thi đua thứ nhất năm học 2017-2018

Thực hiện kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng năm học 2017-2018 của Cụm thi đua số 3; Hội đồng Thi đua, khen thưởng trường THPT Nguyễn Văn Linh  xây dựng kế hoạch thực hiện đợt thi đua 1, cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Tạo động lực, động viên, lôi cuốn, khuyến khích cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh phát huy truyền thống, năng động, sáng tạo vươn lên hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.

2. Lập thành tích thiết thực chào mừng kỷ niệm 34 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam.

II. Nội dung
1. Chủ đề: “Dạy tốt - học tốt” thi đua thiết thực chào mừng kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam
2. Thời gian: Từ tháng 9/ 2017 đến hết tháng 11/ 2017
3. Nội dung thi đua:

- Xây dựng kế hoạch dạy học phù hợp với tình hình thực tế nhà trường năm học 2017-2018;
- Giáo viên có đầy đủ hồ sơ, giáo án khi lên lớp;
- Hoàn thành các chỉ tiêu cam kết chất lượng bộ môn trong tháng;
- Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2017-2018;
- Phát động tháng thi đua “Dạy tốt – học tốt” với chỉ tiêu: 90% giờ dạy Tốt không có giờ dạy xếp loại Chưa đạt yêu cầu; 70% giờ học tốt (xếp loại A) ở các lớp, 10% giờ trung bình, yếu.

III. Tổ chức thực hiện

1. Tháng 9, 10/2017
- Lãnh đạo nhà trường phối hợp BCH Công đoàn cơ sở ban hành kế hoạch triển khai đợt thi đua. 
- Phối hợp với chuyên môn triển khai văn bản hướng dẫn và tổ chức cho cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động trong đơn vị đăng ký thi đua. Công đoàn phối hợp với chuyên môn động viên, hướng dẫn, theo dõi và tạo các điều kiện cần thiết để cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động thực hiện các nội dung thi đua đã đăng ký.

2. Tháng 11/2017
Cùng với các hoạt động kỷ niệm 35 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, CĐCS phối hợp với chuyên môn tổ chức tọa đàm tôn vinh ngày Nhà giáo Việt Nam, đồng thời để cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động trao đổi, chia sẻ những kết quả bước đầu thực hiện nội dung thi đua năm học; tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện và trong công tác chỉ đạo; từ đó động viên cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động tiếp tục thực hiện đạt hiệu quả.  

Trên đây là Kế hoạch thực hiện đợt thi đua 1 năm học 2017-2018, Hội đồng Thi đua, khen thưởng trường THPT Nguyễn Văn Linh kêu gọi toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên chủ động sáng tạo đoàn kết, trách nhiệm thi đua hoàn thành tốt đợt thi đua thứ nhất./.
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