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KẾ HOẠCH 
 Thực hiện công tác Thi đua, khen thưởng năm học 2017-2018 
  
Thực hiện công văn Công văn số 1745/SGDĐT-VP ngày 13/ 9/ 2017 của Sở GDĐT, về việc phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018; thực hiện kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng năm học 2017-2018 của Cụm thi đua số 3; căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường và nhiệm vụ năm học 2017– 2018, trường THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào thi đua của đơn vị, cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu

1. Khơi dậy và phát huy niềm tự hào và tự trọng nghề nghiệp của mỗi thầy cô giáo; khơi dậy ý thức trách nhiệm của mỗi học sinh về tương lai của chính mình, trách nhiệm lớn lao của gia đình đối với sự phát triển và tương lai của con em. 
2. Tạo động lực, động viên khuyến khích, tôn vinh các tập thể và cá nhân cán bộ, công chức, viên chức (CB, CC, VC) trong đơn vị hăng hái thi đua dạy tốt, học tốt hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học.
3. Phát huy sáng kiến, tinh thần tự giác, chủ động của mỗi thầy cô giáo trong việc tổ chức các phong trào thi đua thiết thực góp phần vào sự phát triển giáo dục chung.

4. Công tác thi đua phải được phổ biến quán triệt tới từng CB, CC, VC, tới từng tổ chuyên môn và phải được tổ chức đăng ký từ đầu năm trên cơ sở những tiêu chí đánh giá cụ thể.

5. Thi đua phải đảm bảo tính công khai, minh bạch, công bằng, đúng đối tượng và phát huy tác dụng; không vì thi đua mà chạy theo thành tích, hình thức.
II. Nội dung và giải pháp
1. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động và  phong trào thi đua của ngành
a) Tiếp tục triển khai các cuộc vận động

Phát động trong toàn thể CB, GV, NV nhà trường cam kết tham gia hiệu quả việc“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy cô là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, cuộc vận động “Hai không” gắn với phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

b) Xây dựng qui tắc ứng xử văn hoá
- Triển khai lấy ý kiến toàn thể CB, GV, NV và học sinh nhằm thống nhất trong nhà trường quy tắc ứng xử văn hóa giáo viên, học sinh; nội qui, qui chế làm việc của cơ quan.

- Duy trì, củng cố khối đoàn kết nội bộ nhà trường, tin cậy và tôn trọng lẫn nhau, cùng quan tâm giúp đỡ nhau; cùng hợp tác với lãnh đạo nhà trường thúc đẩy chất lượng và hiệu quả giảng dạy, thực hiện tốt mục tiêu GD đã đề ra.

c) Tổ chức phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực:
- Tiếp tục phát động trong toàn thể giáo viên và học sinh về phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” bằng những việc làm cụ thể, thiết thực.

- Tạo môi trường thuận lợi cho việc học tập của học sinh; xây dựng môi trường thân thiện, an toàn và cởi mở trong học tập; khuyến khích học sinh phát biểu, bày tỏ quan điểm cá nhân; xây dựng mối quan hệ ứng xử tôn trọng, hiểu biết, học hỏi lẫn nhau giữa trò – trò, giữa thầy – trò; kịp thời phát hiện và ngăn chặn không để xảy ra bạo lực học đường.

d) Thực hiện chủ trương “Mỗi giáo viên, CBQL giáo dục thực hiện một đổi mới”:

- Tổ chức thi đua trong các tổ chuyên môn để mỗi CBQL, giáo viên tham gia viết sáng kiến hoặc đề tài nghiên cứu khoa học ứng dụng  trong năm học.

- Giáo viên linh hoạt trong việc soạn giảng, tích cực đổi mới PPDH, sử dụng hiệu quả các TB-ĐDDH, ứng dụng CNTT vào giảng dạy nhằm nâng cao chất lượng bộ môn.

- Mỗi tổ chuyên môn có tối thiểu 02 chuyên đề/ năm học về đổi mới chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn.

2. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và CBQL 
a) Tăng cường xây dựng đội ngũ giáo viên, CBQL
- Tăng cường các hình thức bồi dưỡng giáo viên, CBQL; hỗ trợ hoạt động dạy học, quản lý qua trang mạng “ trường học kết nối”.

- Quan tâm bồi dưỡng giáo viên về năng lực nghiên cứu khoa học và hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học; nâng cao năng lực của giáo viên chủ nhiệm lớp, cán bộ phụ trách công tác Đoàn, giáo viên tư vấn trường học.

- Động viên, tạo điều kiện về thời gian để giáo viên tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, Tin học, Ngoại ngữ … đảm bảo chuẩn chức danh nghề nghiệp theo quy định; đào tạo sau đại học.

- Tiếp tục thực hiện bồi dưỡng giáo viên đáp ứng việc triển khai Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020”.

b) Nâng cao chất lượng hoạt động chuyên môn của CBQL, giáo viên
- Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học; tăng cường tổ chức sinh hoạt chuyên môn tại cụm trường. 

- Chú trọng xây dựng đội ngũ giáo viên cốt cán các môn học. Chủ động triển khai các hoạt động chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối” để tổ chức, chỉ đạo, hỗ trợ hoạt động bồi dưỡng giáo viên và CBQL.

- Tổ chức tốt các hội thi cấp trường, tham gia hội thi cấp tỉnh do Sở GDĐT hoặc liên ngành tổ chức.

c) Tăng cường quản lý đội ngũ giáo viên, nhân viên 
- Chủ động rà soát bố trí sắp xếp đội ngũ, để đảm bảo về số lượng, chất lượng các môn học, cán bộ tư vấn trường học, nhân viên phụ trách thư viện, thiết bị dạy học. 

- Thực hiện tốt kế hoạch kiểm tra nội bộ nhà trường để kip thời điều chỉnh những sai sót, lệch lạc; biến quá trình kiểm tra trành quá trình tự kiểm tra, tự đánh giá của giáo viên trong việc nâng cao chất lượng giảng dạy của mình.

- Tăng cường công tác quản lý hành chính, kiểm tra chấn chỉnh kỷ luật hành chính (chấp hành quy định về giờ giấc làm việc, tiến độ thực hiện công việc, trang phục giáo viên, việc đeo thẻ chức danh …).

d) Thực hiện việc đánh giá, xếp loại công chức, viên chức:

- Thực hiện việc xếp loại viên chức hàng tháng theo Quyết định 80/QĐ-UBND.
- Tổ chức thực hiện tự đánh giá theo chuẩn Hiệu trưởng và chuẩn nghề nghiệp giáo viên trung học một cách nghiêm túc, khách quan theo hướng dẫn của Bộ GDĐT.

- Tăng cường công tác kiểm tra, dự giờ, thăm lớp; thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá toàn diện giáo viên theo theo kế hoạch. Có kế hoạch bồi dưỡng giúp đỡ giáo viên, nhân viên xếp loại hoàn thành nhiệm vụ.

3. Đổi mới quản lí nhà trường
a) Đổi mới hoạt động quản lý của tập thể lãnh đạo nhà trường và tổ chuyên môn:
- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cá nhân trong tập thể lãnh đạo nhà trường. 
- Thực hiện đổi mới sinh hoạt các tổ chuyên môn, tập trung thảo luận, bàn bàn bạc nhằm tháo gỡ những khó khăn về chuyên môn, phát huy sáng tạo trong công việc. Hạn chế các cuộc họp mang tính thủ tục, hình thức và hành chính hóa.

- Tổ chức nhiều hơn các buổi sinh hoạt chuyên đề; sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học ít nhất 02 lần/ năm học; tăng cường vai trò quản lý từ tổ chuyên môn nhằm phát huy tính sáng tạo trong hoạt động của tổ.

- Tăng cường ưng dụng CNTT trong quản lý nhà trường (quản lý CBVC, quản lý học sinh, quản lý tài chính, quản lý văn bản và điều hành công việc…); sử dụng hiệu quả Website trường. 
b)  Công tác quản lý tài chính:

- Tổ chức thực hiện tốt các quy định về tự chủ tự chịu trách nhiệm về tài chính; thực hiện đúng nguyên tắc thu chi theo quy định.

- Bổ sung, điều chỉnh Qui chế chi tiêu nội bộ; tự đảm bảo kinh phí hoạt động, khen thưởng với phương châm tiết kiệm, hiệu quả. Hàng quí phối hợp với Ban thanh tra nhân dân kiểm tra định kỳ hoặc đột xuất các loại quỹ: Học phí, ngân sách và học thêm dạy thêm...

c) Thực hiện  quy chế dân chủ và 3 công khai trong đơn vị:
-Tiếp tục thực hiện Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT ngày 7/5/2009 của chính phủ, thực hiện “3 công khai” để người học và xã hội giám sát, đánh giá.

- Thực hiện tốt qui chế dân chủ cơ sở trong trường học theo quy định của Bộ GDĐT. Thực hiện việc công khai trong công tác quản lý theo qui định, bao gồm: công khai công tác tuyển sinh, công khai chất lượng giáo dục, công khai việc quản lý tài chính, tài sản của nhà trường và một số nội dung khác. 
d) Thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục để nâng cao chất lượng hoạt động của nhà trường:
- Tiếp tục duy trì việc tổ chức thực hiện thường xuyên kế hoạch cải tiến chất lượng giáo dục; kiểm tra, rà soát lại các tiêu chí, tiêu chuẩn để phấn đấu duy trì cấp độ đã đạt và đạt cấp độ cao hơn đúng qui định.

- Sử dụng hiệu quả phần mềm Quản lý thông tin KĐ CLGD trong quản lý thông tin hồ sơ minh chứng.
3. Đổi mới PPDH và KTĐG

a) Thực hiện đổi mới PPDH:
- Đẩy mạnh việc vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, các phương pháp thực hành, dạy học theo dự án trong các môn học; tích cực ứng dụng CNTT phù hợp với nội dung bài học; tập trung dạy cách học, cách nghĩ, phương pháp tự học; bảo đảm cân đối giữa trang bị kiến thức, rèn luyện kỹ năng và định hướng thái độ, hành vi cho học sinh; chú ý việc tổ chức dạy học phân hoá theo năng lực của học sinh dựa theo chuẩn kiến thức, kỹ năng của Chương trình giáo dục phổ thông.

- Giáo viên dạy học bám sát chuẩn kiến thức kỹ năng giúp học sinh khắc sâu kiến thức;  hướng dẫn học sinh rèn luyện kỹ năng tự học, tự nghiên cứu sách giáo khoa và tài liệu tham khảo, bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ; tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức.

- Tích cực ứng dụng CNTT trong các bài giảng; khai thác tối đa các tính năng các thiết bị dạy học, phương tiện nghe nhìn, phòng học bộ môn; tiến hành đầy đủ các bài thực hành, thí nghiệm; gắn lý thuyết với thực tiễn.

- Thực hiện việc đánh giá giờ dạy của giáo viên theo công văn số 885/SGDĐT-GDTrH ngày 30/6/2015 của Sở GDĐT. Tổ chức thực hiện tốt kế hoạch bồi dưỡng, dự giờ thao giảng, hội giảng cấp trường và tham gia đầy đủ các buổi hội thảo, hội giảng cấp cụm, cấp tỉnh.

- Duy trì  kế hoạch tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường hằng năm tạo điều kiện cho giáo viên trau dồi nghiệp vụ, nâng cao chất lượng giảng dạy. Các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch  bồi dưỡng, hỗ trợ, giúp đỡ giáo viên để tham gia dự thi có chất lượng và hiệu quả.

b) Đổi mới KTĐG:
- Thực hiện nghiêm túc công tác tổ chức thi, kiểm tra đúng quy chế ở tất cả các khâu ra đề, coi, chấm và nhận xét, đánh giá học sinh; đảm bảo thực chất, khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực và sự tiến bộ của học sinh. 

- Tổ chức kiểm tra chung (chung đề, chung thời điểm) đối với tất cả các bộ môn (trừ môn TD, GDQP) ở bài các bài kiểm tra thường xuyên (kiểm tra 15 phút), kiểm tra định kỳ và kiểm tra học kỳ. Giáo viên bộ môn không trực tiếp ra đề (trừ môn Tiếng Anh) mà căn cứ vào ma trận đề kiểm tra đã được nhóm chuyên môn thống nhất, ra các câu hỏi theo 04 mức độ, phần mềm máy tính hoàn thiện đề kiểm tra trên cơ sở ma rận đề của nhóm.

- Đề kiểm tra kết hợp một cách hợp lý hình thức tự luận với trắc nghiệm khách quan; giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành. Tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức liên môn vào thực tiễn, đối với các môn khoa học xã hội và nhân văn cần tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức vào thực tiễn, tăng cường ra các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội. 

- Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng ma trận đề kiểm tra cho mỗi chương và cả chương trình môn học; tăng cường ra câu hỏi kiểm tra để bổ sung cho ngân hàng câu hỏi của trường.

- Khi chấm bài kiểm tra phải có phần nhận xét, động viên sự cố gắng tiến bộ của học sinh. Việc cho điểm có thể kết hợp giữa đánh giá kết quả bài làm với theo dõi sự cố gắng, tiến bộ của học sinh. Chú ý hướng dẫn học sinh đánh giá lẫn nhau và biết tự đánh giá năng lực của mình.

- Nâng cao chất lượng cả bốn kỹ năng nghe, nói, đọc, viết đối với  môn Ngoại ngữ; tăng cường quản lý các tiết  thực hành đối với các môn Vật lí, Hóa học, Sinh học để tham gia đạt kết quả cao trong kì thi học sinh giỏi lớp 12.

- Thực hiện đầy đủ số lần kiểm tra thường xuyên, kiểm tra định kỳ, kiểm tra học kỳ cả lý thuyết và thực hành.

- Tổ chuyên môn họp thống nhất ma trận đề kiểm tra, nội dung và đáp án. Các bài kiểm tra đượ phân chấm công khai, khách quan, điều chỉnh điểm (nếu có) đúng quy chế. Điểm thi đều được công khai hàng tháng cho toàn thể giáo viên và học sinh biết. Sau mỗi bài kiểm tra, giáo viên phải tiến hành sửa bài rút kinh nghiệm cho học sinh.

d) Xử lý kết quả kiểm tra để điều chỉnh PPDH:
- Thực hiện nghiêm túc việc nhập điểm hàng tháng, học kỳ, năm học theo quy định của trường nhằm thực hiện tốt việc quản lý, tránh nâng sửa điểm sai quy định.

- Chất lượng giáo dục hàng tháng của giáo viên được tin học hóa, công khai trong toàn hội đồng sư phạm, học sinh và Cha mẹ học sinh được biết.

- Sau khi có kết quả kiểm tra các tổ, nhóm chuyên môn cập nhật đầy đủ thông tin vào Sổ theo dõi chất lượng bộ môn, kịp thời điều chỉnh kế hoạch và PPDH.

4. Sử dụng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện có và làm đồ dùng dạy học
a) Tổ chuyên môn lập kế hoạch sử dụng TBDH của tổ, của mỗi giáo viên. Mỗi giáo viên tận dụng, khai thác triệt để chức năng những thiết bị hiện có. Trong năm học, mỗi tổ chuyên môn có ít nhất 04 ĐDDH tự làm.

b) Nhân viên Thiết bị thống kê kế hoạch các tiết TNTH, tiết sử dụng TBDH của từng giáo viên bộ môn; ghi chép đầy đủ các thông tin các loại hồ sơ quản lý TBDH theo quy định.

c) Tăng cường bảo quản, bảo dưỡng và sử dụng tốt máy tính, thiết bị theo quy định; đề xuất bổ sung tài sản mới, kịp thời sửa chữa cơ sở vật chất, thiết bị khi có biểu hiện xuống cấp. Lập dự toán và cân đối kinh phí để mua thêm trang thiết bị cần thiết phục vụ dạy học  ngay từ đầu năm học.

d) Nhân viên thư viện thực hiện tốt việc sắp xếp thư viện ngăn nắp, đúng quy định; thực hiên kế hoạch cho học sinh nghèo mượn sách để học, phát động phong trào đọc sách, xây dựng thư viện lớp học…Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu sách cho giáo viên, học sinh ít nhất 01 lần/ tháng.

Đ) Giao việc thực hiện tự quản cho từng tổ chức, cá nhân trong việc quản lý, sử dụng từng loại tài sản của nhà trường, xử lý trách nhiệm đúng theo qui chế.

e) Tích cực huy động công tác xã hội hoá giáo dục nhằm tăng cường và dần hoàn thiện về cơ sở vật chất, mỹ quan nhà trường. 
III. Các chỉ tiêu cơ bản (có phụ lục kèm theo)
IV. Tổ chức thực hiện
1. Tổ chức phong trào thi đua, đợt thi đua
a) Phong trào thi đua: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Cán bộ giáo viên gương mẫu” nhằm hưởng ứng cuộc vận động “Hai không” của ngành và việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

b) Trong năm học phát động 05 đợt thi đua: 
- Đợt 1: Từ tháng 9/ 2017 đến hết tháng 11/ 2017
Chủ đề: “Dạy tốt – học tốt” thi đua thiết thực chào mừng kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Đợt 2: Từ tháng 12/ 2017 hết tháng 02/ 2018
Chủ đề: “Mừng Đảng, mừng Xuân” sáng tạo phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức chỉ tiêu nhiệm vụ năm học. 
- Đợt 3:  Từ 01/ 3/ 2018 đến 30/ 3/2018.

Chủ đề: Thi đua năng động lập thành tích chào mừng kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26 tháng 3).
- Đợt 4:  Tháng 4/ 2018 đến hết tháng 5/ 2018

Chủ đề: Đoàn kết thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16 tháng 4), Ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng và thống nhất đất nước (30 tháng 4), Ngày Quốc tế Lao động 01 tháng 5.

- Đợt 5: Từ tháng 6/ 2018 đến hết tháng 8/ 2018
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm Ngày Cách mạng tháng tám và Quốc khánh 2/ 9.
2. Công tác quản lý 
a) Tổ chức phát động thi đua với chủ đề và nội dung trên, tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.

b) Đầu năm học tổ chức kiểm tra đánh giá chất lượng dạy và học của giáo viên và học sinh, trên cơ sở đó giao chỉ tiêu phấn đấu đến  từng cá nhân và tập thể.

c) Tổ chức đăng ký thi đua từ đầu năm: Các tổ phải hoàn thành thủ tục đăng ký thi đua gửi về Hội đồng TĐKT của trường. Các danh hiệu thi đua cá nhân, tập thể được niêm yết công khai tại văn phòng nhà trường. Những cá nhân đăng ký danh hiệu giáo viên dạy giỏi, giáo viên chủ nhiệm giỏi, CSTĐ cơ sở nhất thiết phải đăng ký tên đề tài sáng kiến, nghiên cứu KHSPƯD và công khai thông báo từ đầu năm cho mọi người cùng biết.

d) Những trường hợp không đăng ký thi đua sẽ không thuộc diện được bình xét thi đua.
Đ) Căn cứ kết quả thi đua cuối cùng của các tổ, Hội đồng TĐKT của trường tổ chức bình xét các danh hiệu cá nhân và tập thể theo tinh thần công khai, dân chủ trên cơ sở đối chiếu với chỉ tiêu đã đăng ký từ đầu năm với các kết quả cụ thể đã đạt được, hoàn tất các thủ tục, hồ sơ thi đua nộp cấp trên để xét duyệt, công nhận.

Trên đây là kế hoạch Thi đua, khen thưởng năm học 2017-2018, các tổ chuyên môn căn cứ xây dựng và chỉ đạo công tác thi đua của tổ bám sát kế hoạch chỉ đạo của nhà trường./.
	Nơi nhận:

- Sở GDĐT (báo cáo);

- Cum Thi đua 3;
- CĐCS, Đoàn TN (phối hợp);

- TTCM;

- Đăng Wesite trường;
- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)
Nguyễn Trung Dũng
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	Số: 86 /KH-THPTNVL
	Thuận Nam, ngày  24 tháng 10 năm 2017


KẾ HOẠCH 
 Phát động phong trào thi đua năm học 2017-2018

Thực hiện công văn Công văn số 1745/SGDĐT-VP ngày 13/ 9/ 2017 của Sở GDĐT, về việc phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018; thực hiện kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng năm học 2017-2018 của Cụm thi đua số 3; trường THPT Nguyễn Văn Linh  xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua của đơn vị, cụ thể như sau:

I. Mục tiêu yêu cầu
1. Phát động phong trào thi đua nhằm khơi dậy truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc, tinh thần đoàn kết trong cán bộ, giáo viên và học sinh, quyêt tâm phất đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2017-2018. Thông qua phong trào thi đua, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện trong cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh, nâng cao hiệu quả các lĩnh vực công tác, thực hiện hoàn thành xuất sắc mục nhiệm vụ năm học 2017-2018.
2. Động viên đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên, năng động, sáng tạo, hăng hái thi đua “dạy tốt-học tốt”, nghiên cứu khoa học và công tác tốt, nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo, xây dựng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý vững mạnh, hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm học 2017-2018, thiết thực lập thành tích kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
3. Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 7/4/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng. Phát hiện nhân tố mới, các tập thể tiên tiến, gương người tốt việc tốt trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, người lao động, tạo bước chuyển biến mới về nhận thức nhằm nâng cao chất lượng phong trào thi đua yêu nước của ngành trong giai đoạn mới; góp phần thực hiện tốt công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và tổ chức chính trị của nhà trường, đơn vị vững mạnh.
II. Nội dung thi đua
1. Tổ chức phong trào thi đua “Dạy tốt-Học tốt”, tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, quán triệt sâu sắc nội dung phương hướng nhiệm vụ của năm học. Tập trung thực hiện có hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện các phong trào thi đua của ngành “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; “Dân chủ-Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”, xây dựng trường học dân chủ, thân thiện; tạo sự chuyển biến tích cực về rèn luyện, nâng cao phẩm chất đạo đức nhà giáo, cần kiệm, liêm chính, chí công, vô tư; thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Tăng cường giáo dục đạo đức, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, ý thức trách nhiệm công dân cho học sinh.   
2. Tiếp tục tập trung phát triển, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Tăng cường chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong cơ quan, đơn vị giáo dục thông qua việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, công khai của đơn vị, thực hiện tốt nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức, viên chức, người lao động góp phần xây dựng đơn vị phát tiển ổn định, bền vững.
3. Quán triệt, thực hiện nghiêm túc Bộ Luật Lao động năm 2012, Luật Công đoàn năm 2012, Chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2011-2020 và Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ tchủ yếu năm học 2017-2018. Đẩy mạnh tuyên truyền xây dựng nếp sống văn hóa công sở, trường học; xây dựng phương án phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai, chăm lo công tác bảo hộ lao động, vệ sinh an toàn lao động tại cơ quan, đơn vị; tạo sự chuyển biến tích cực về rèn luyện, nâng cao phẩm chất đạo đức nhà giáo, cần kiệm, liêm chính, chí công, vô tư; thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Tăng cường giáo dục đạo đức, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, ý thức trách nhiệm công dân cho học sinh.   
4. Kịp thời phát hiện nhân tố mới; tuyên truyền, nhân rộng các tập thể tiên tiến, gương người tốt việc tốt trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, người lao động, học sinh góp phần thực hiện đổi mới công tác thi đua, khen thưởng của nhà trường trong giai đoạn mới theo hướng thiết thực, hiệu quả, kịp thời và có tác dụng cao.
5. Tổ chức, động viên đội ngũ cán bộ, giáo viên, người lao động, học sinh và sinh viên tổ chức các  hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao trong nhà trường.
6. Tiếp tục quán triệt sâu sắc tư tưởng của Hồ Chí Minh về thi đua ái quốc. Tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” gắn với thực hiện nhiệm vụ từng cá nhân. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, tạo sự thống nhất cao trong đội ngũ nhà giáo và lao động nhằm nỗ lực vượt khó, hăng hái thi đua hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm học 2017-2018. 
III. Tổ chức thực hiện

Trong năm học tổ chức 05 đợt thi đua:

1. Đợt 1: Từ tháng 9/ 2017 đến hết tháng 11/ 2017
Chủ đề: “Dạy tốt - học tốt” thi đua thiết thực chào mừng kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam.

2. Đợt 2: Từ tháng 12/ 2017 hết tháng 02/ 2018
Chủ đề: “Mừng Đảng, mừng Xuân” sáng tạo phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức chỉ tiêu nhiệm vụ năm học. 

3. Đợt 3:  Từ 01/ 3/ 2018 đến 30/ 3/2018.

Chủ đề: Thi đua năng động lập thành tích chào mừng kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26 tháng 3).
4. Đợt 4:  Tháng 4/ 2018 đến hết tháng 5/ 2018

Chủ đề: Đoàn kết thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16 tháng 4), Ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng và thống nhất đất nước (30 tháng 4), Ngày Quốc tế Lao động 01 tháng 5.

5. Đợt 5: Từ tháng 6/ 2018 đến hết tháng 8/ 2018
Chủ đề: Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm Ngày Cách mạng tháng tám và Quốc khánh 2/ 9.
Công tác sơ kết, tổng kết thi đua khen thưởng gắn với từng đợt thi đua, sơ kết học kỳ I và tổng kết năm học.
Trên đây là Kế hoạch phát đông phong trào thi đua năm học 2017-2018, trường THPT Nguyễn Văn Linh kêu gọi toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên tiếp tục phát huy những truyền thống tốt đẹp, chủ động sáng tạo đoàn kết, trách nhiệm, không ngừng tu dưỡng, rèn luyện về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, lương tâm, tay nghề, thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học./.
	Nơi nhận:

- CĐCS, Đoàn TN (phối hợp);

- TTCM;

- Đăng Wesite trường,

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)

Nguyễn Trung Dũng


