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KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn trường THPT Nguyễn Văn Linh 
Nhiệm kỳ 2018 – 2019
-----------------

Căn cứ vào Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Thực hiện chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2018-2019, Số: 06 CTr/TĐTN-TT’NTH ngày 05 tháng 9 năm 2018 của BCH Đoàn tỉnh Ninh Thuận.
BCH Đoàn trường THPT Nguyễn văn Linh xây dựng kế hoạch Đại hội đại biểu Đoàn trường nhiệm kỳ 2018 – 2019 như sau:

I.MỤC ĐÍCH, YÊU CÂU:
1. Mục đích:

- Đánh giá kết quả thực hiện nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường THPT Nguyễn Văn Linh nhiệm kỳ 2017- 2018, những thuận lợi khó khăn, những mặt tích cực, hạn chế, tồn tại trong nhiệm kỳ qua; xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học nhiệm kỳ 2018- 2019, gắn với yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của nhà trường và nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của đoàn viên, thanh niên trong trường;

- Kiểm điểm đánh giá công tác chỉ đạo của Ban chấp hành, Ban thường vụ Đoàn trường nhiệm kỳ 2017- 2018,  chuẩn bị đề án nhân sự Ban Chấp hành nhiệm kỳ 2018 - 2019 đảm bảo đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ, thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội đề ra;
- Thông qua đại hội, Đoàn trường kiện toàn và hoàn chỉnh cơ cấu nhân sự và tập hợp lực lượng đoàn viên, thanh niên phục vụ cho hoạt động giáo dục của nhà trường trong năm học.
2. Yêu cầu:

- Công tác chuẩn bị nội dung, nhân sự, chương trình đại hội đảm bảo đúng Điều lệ Đoàn, sự lãnh đạo trực tiếp và toàn diện của Chi bộ, BGH nhà trường, những định hướng, chỉ đạo của Huyện Đoàn; thực chất, thực tiễn, hiệu quả và tiết kiệm;

- Tạo một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn đoàn viên, thanh niên trên cơ sở tăng cường công tác tuyên truyền, thi đua sôi nổi trước, trong và sau đại hội; phát huy cao nhất trí tuệ và trách nhiệm của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, tranh thủ ý kiến đóng góp của quý thầy cô giáo, các tổ chuyên môn và đoàn viên, thanh niên cho nội dung văn kiện đại hội;

- Ban Chấp hành Đoàn trường nhiệm kỳ 2018 - 2019 đảm bảo chất lượng, tiêu chuẩn các chức danh, có số lượng và cơ cấu hợp lý.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:

1. Thời gian:
- Đại hội trù bị: Vào lúc 13 giờ 30 phút, ngày 25/09/2018 (chiều thứ 3).
- Đại hội chính thức: Vào lúc 13 giờ 15 phút, ngày 26/09/2018 (chiều thứ 4).
2. Địa điểm: Phòng giáo viên, trường THPT Nguyễn Văn Linh.
III. NỘI DUNG:
1. Thông qua báo cáo tổng kết việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, các chương trình hành động, công trình thanh niên, hệ thống chỉ tiêu về công tác Đoàn và phong trào thanh niên của nhiệm kỳ 2017- 2018;
2. Xây dựng mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học nhiệm kỳ 2018- 2019;
3. Kiểm điểm, đánh giá vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn trường trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường THPT Nguyễn Văn Linh nhiệm kỳ 2017- 2018;
4. Xây dựng đề án nhân sự và bầu cử Ban Chấp hành Đoàn trường nhiệm kỳ 2018- 2019. 
IV. KINH PHÍ:
Nguồn kinh phí phục vụ cho đại hội được trích từ quỹ Đoàn trường.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- BCH Đoàn trường xây dựng và triển khai kế hoạch; phân công nhiệm vụ cho các thành viên trong BCH và các cá nhân, tập thể có liên quan.
- Các thành viên BCH và các cá nhân, tập thể có liên quan chịu trách nhiệm triển khai và thực hiện nhiệm vụ theo đúng yêu cầu.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn trường nhiệm kỳ 2018 – 2019, BCH Đoàn trường đề nghị các bộ phận liên quan nghiêm túc thực hiện.
	Nơi nhận:
- Huyên Đoàn; 

- Chi bộ;

- BGH;

- Các chi đoàn;

- Lưu: VP đoàn.
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