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PHẦN I
BÁO CÁO TỔNG KẾT CÔNG TÁC CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN NHIỆM KỲ 2013 – 2014

Trong năm học vừa qua với sự nỗ lực phấn đấu của lực lượng đoàn viên giáo viên, sự quan tâm chỉ đạo của Chi bộ, Lãnh đạo nhà trường, BCH Đoàn trường công tác đoàn trong trường học của Chi đoàn Giáo viên đã đạt được kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ:

1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng:

a. Công tác tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước:

- Tuyên truyền và kí cam kết phòng chống các tệ nạn xã hội, nói không với việc tàng trữ và mua bán các chất ma tuý, ký cam kết và chấp hành tốt luật ATGT (không có đoàn viên vi phạm pháp luật) …
- Tuyên truyền giáo dục chủ nghĩa Mác Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, …Từ đó nâng cao nhận thức chính trị và giáo dục đạo đức cách mạng, cảnh giác với “Âm mưu diễn biến hoà bình ” của các thế lực thù địch cho các đoàn viên.
-Tham gia thi Giảng viên lí luận chính trị giỏi đạt giải nhất cấp huyện (đ/c Lân)

- Một số đồng chí có tư tượng chính trị oonnr định vào cuối năm.
b. Công tác giáo dục truyền thống cho đoàn viên:

- Chi đoàn Giáo viên phối hợp với BCH Đoàn trường, Công đoàn đi thăm và tặng quà cho 03 gia đình chính sách ở xã Phước Minh, mỗi phần quà trị giá 300.000 đồng; 

- Kết hợp với công đoàn đóng góp ủng hộ đồng bào bị lũ lục với số tiền là 3.985.000 đồng; hỗ trợ em Trần Hữu Công (Khóa I) với số tiền là 2.030.000 đồng;
- Tham gia hiến máu nhân đạo "vì nghĩa cử cao đẹp" với hơn 10 lượt.
2. Công tác xây dựng tổ chức đoàn, đoàn tham gia xây dựng Đảng:

Chi đoàn giáo viên đã giới thiệu 03 đoàn viên giáo viên ưu tú có đủ phẩm chất đạo đức, chính trị cho Chi bộ Đảng xem xét để tham gia lớp đối tượng Đảng (đ/c Nhân, Hà, Thế); kết nạp được 1 đ/c vào hàng ngũ của đảng (đ/c Quốc)
3. Công tác chuyên môn:

- Chi đoàn giáo viên phối hợp cùng với các tổ chuyên môn tăng cường dự giờ thăm lớp các giáo viên để kịp thời góp ý xây dựng công tác chuyên môn.

- Ngoài việc thực hiện đúng kế hoạch giảng dạy chính khóa, còn tích cực dạy ôn tập cho học sinh các khối 10, 11, 12 theo kế hoạch của nhà trường. 
- Có 6 đoàn viên tham gia viết sáng kiến kinh nghiệm trong đó có 1 đề tài đạt cấp Sở  (đ/c Hà)
- Tất cả các đoàn viên giáo viên đều tham gia đăng ký và thực hiện cam kết chất lượng năm học.

- Kết hợp với Đoàn trường vận động đoàn viên giáo viên đăng kí tham gia giáo viên dạy giỏi cấp trường 08 đ/c (đ/c Định, Xuân, Nhân. Hùng, Tiến, Khán, Thắng, Hà) . Kết quả 4 đ/c được công nhận GVDG cấp trường (Hùng, Xuân, Thắng, Hà) (2012-2013: 9/12 đ/c); đăng ký tham gia Hội thi làm Đồ dùng dạy học cấp truong 10đ/c (Tiến, Chuyên, Kỳ, Nhiên, Khán, Nhi, Định, Xuân, Hùng, Thơm). Kết quả 4 ĐDDH (của đ/c Khán, Hà, Hùng, Xuân) được công nhận đạt giải cấp trường.
- Năm học 2013-2014, tỉ lệ học sinh lên lớp (sau khi thi lại) của khối 10 và khối 11 là 92,08% (2012-2013: 88,48%), tỉ lệ hạnh kiểm Tốt- Khá của học sinh khối 10 và 11 là 73,35%, tỉ lệ học sinh khối 12 đậu tôt nghiệp THPT là 98,07% (2012-2013: 98,8%); tỉ lệ học sinh đậu ĐH-CĐ 26,6%. Trong kết quả đạt được đó, phải kể đến vai trò nòng cốt của đoàn viên CĐGV.

-  Trong năm học vừa qua có 2 đoàn viên GV đạt danh hiệu CSTĐ cấp cơ sở (đ/c Lân, Hà) (đăng ký 3)

- Qua đánh giá phân loại cuối năm Chi đoàn GV có 92,08% ĐVGV xếp loại Xuất sắc và khá (có 02 đ/c không tham gia xếp loại: đ/c Lan, Hiếu (đi học cao học)) (2012-2013: 97,14%); có25/34 đ/c xếp loại lao động tiên tiến chiếm tỉ lệ 73,5%, (2013-2014: 21/35đ/c (60%)).
4. Công tác Văn hóa văn nghệ-Thể dục thể thao:


- Tham gia giao lưu bóng đá  “Tứ Hùng” do chi nhánh Viettel huyện Thuận Nam tổ chức (đạt giải 3), và giao lưu bóng đá với cựu học sinh của trường; tham gia tổ chức gặp mặt cựu học sinh của trường(mùng 6 Tết Nguyên Đán năm 2014).

II. MỘT SỐ HẠN CHẾ:

1. Sinh hoạt định kì của Chi đoàn chưa thật sự hiệu quả, nhiều đoàn viên chưa mạnh dạn trong mọi hoạt động tập thể.
2. Tham gia Hội thi làm đồ dùng dạy học còn hạn chế (10/34 đ/c).
3. Số lượng đoàn viên giáo viên đăng kí tham gia Hội thi GVDG cấp trường còn thấp (08/34 đ/c). 

4. Một số đoàn viên trong Chi đoàn còn chưa thực hiện nghiêm túc việc mặc áo đoàn vào ngày thứ 2 hàng tuần 
5. Một số đoàn viên trong Chi đoàn Giáo viên còn chưa phát huy hết vai trò nòng cốt của mình và chưa thật sự quan tâm sâu sát đến hoạt động của Chi đoàn.
6. Chưa theo dõi, đánh giá các hoạt động: Chương trình rèn luyện đoàn viên, gặp mặt cựu học sinh.
III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM:

1. Cần đổi mới nội dung sinh hoạt, nắm bắt kịp thời nhu cầu chính đáng của đoàn viên, chủ động đề ra nội dung sinh hoạt phong phú và hấp dẫn để phát huy tính xung kích cách mạng của tuổi trẻ trên tất cả các lĩnh vực.
2. Theo dõi chặt chẽ việc tham gia sinh hoạt, các hoạt động của đoàn viên trong Chi đoàn.
3. Phải chủ động tham mưu tốt với cấp ủy Đảng, BGH nhà trường, phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong quá trình tổ chức thực hiện các phong trào nhằm tạo thêm các nguồn lực cho chi đoàn tổ chức hoạt động có hiệu quả.
4. Cần phải có sự quan tâm và chỉ đạo sâu sát của Chi bộ, BGH nhà trường, Đoàn trường, sự phối hợp chăt chẽ giữa các tổ chức đoàn thể trong nhà trường.
PHẦN II
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC CHI ĐOÀN GIÁO VIÊN NHIỆM KÌ 2014 – 2015
I. BÁO CÁO THỰC LỰC:
1. Thống kê số liệu:

	Đoàn viên
	Dân tộc
	Đảng viên
	Trình độ

	T.số
	Nữ
	T.số
	Nữ
	T.số
	Nữ
	CĐ-TC
	ĐH
	Th.s

	34
	16
	13
	3
	5
	1
	2
	31
	1


Tỉ lệ đoàn viên trong trường: 34/43 ( 79,1%)
2. Đặc điểm:

  
a. Thuận lợi:

     
Đa số đoàn viên giáo viên còn trẻ, năng nổ, nhiệt tình và có trách nhiệm trong công việc, có tinh thần đoàn kết trong Chi đoàn, luôn phát huy tính sáng tạo, không ngừng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
b. Khó khăn:
    
- Kinh nghiệm giảng dạy còn hạn chế, trình độ tay nghề chưa đồng đều. 
- Phần lớn ở xa trường nên việc đi lại, ăn ở còn gặp nhiều khó khăn khi tham gia các hoạt động.


- BCH còn trẻ, chưa có đoàn viên chuyên trách.
II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NHIỆM KÌ 2014 – 2015.

1. Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục, chính trị tư tưởng:

  
a. Mục tiêu:

    
- Tích cực bồi dưỡng, nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng và lí tưởng XHCN, rèn luyện phẩm chất đạo đức, rèn luyện bản lĩnh chính trị vững vàng, tôn trọng pháp luật và có thái độ đúng đắn trước các tệ nạn xã hội.
- Phối hợp với Công đoàn, Đoàn trường nuôi dưỡng phong trào “Dân chủ-Kỷ cương-Tình thương-Trách nhiệm” gắn với phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Phong trào thi đua học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
b. Nội dung và giải pháp:

      
- Làm tốt công tác định hướng tư tưởng, tuyên truyền và tổ chức học tập, quán triệt đầy đủ các Nghị quyết của Đảng, của nhà nước, của đoàn thanh niên. Định hướng cho đoàn viên thanh niên sống, làm việc theo hiến pháp và pháp luật.

      
- Tổ chức và tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm như: 20/10; 20/11; 22/12; 09/01; 03/02; 08/3, 26/03, 19/5…

       
- Tích cực tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong học đường, nhất là các băng nhóm tội phạm, phòng chống HIV/AIDS, vi phạm luật giao thông khi tham gia giao thông.       

       
- Cùng với Công đoàn và Đoàn trường phát động và nuôi dưỡng phong trào “Dân chủ – Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”,“Xây dựng trường học thân thiện – Học sinh tích cực”,“Học vì ngày mai lập nghiệp”và trường học xanh-sạch-đẹp”
       
- Vận động đoàn viên GV tiếp tục ra sức phấn đấu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. (đăng ký 1 việc làm cụ thể)
       
- Tất cả đoàn viên GV thực hiện đăng ký chương trình rèn luyện đoàn viên trong năm học sát với kế hoạch của Đoàn trường, của trường và sát với chuyên môn.
c. Chỉ tiêu:
     
- 100% ĐVGV kí cam kết không tàng trữ buôn bán, sử dụng chất ma tuý và các tệ nạn xã hội; “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, nói không với vi phạm đạo dức nhà giáo và việc cho học sinh không đạt chuẩn lên lớp”.

     
- 100% đoàn viên giáo viên tích cực tham gia các hoạt động, các phong trào Đoàn

     
- 100% đoàn viên giáo viên đăng ký chương trình rèn luyện đoàn viên.

     
- 100% đoàn viên tham gia đầy đủ các cuộc thi tìm hiểu về các ngày lễ lớn trong năm.
            - 100% đoàn viên chi đoàn giáo viên đăng ký một việc làm cụ thể về ''học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ chí Minh'' (tập trung trong công tác giảng dạy và giáo dục đạo đức học sinh)
           - 100% đoàn viên giáo viên không vi phạm luật giao thông khi tham gia giao thông.
     
- 100% đoàn viên giáo viên không hút thuốc lá trong nhà trường và nơi công cộng.

      
- 100% đoàn viên mặc áo đoàn vào ngày thứ 2 hàng tuần

2. Phong trào thi đua giảng dạy, nghiên cứu khoa học và phát triển tài năng:

  
a. Mục tiêu:

      
- Góp phần nâng cao trình độ về mọi mặt, nâng cao chất lượng dạy học và coi đây là nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt năm học. 

      
- Tích cực tham gia đào tạo và bồi dưỡng nguồn nhân lực trẻ để đáp ứng nhu cầu trong sự nghiệp CNH – HĐH đất nước.

b. Nội dung và giải pháp:

     
- BCH Chi đoàn GV phối hợp cùng công đoàn, Đoàn trường, BGH nhà trường chủ động lên kế hoạch tổ chức thi GVDG cấp trường trong các tuần của tháng 3/2015.

     
- Đăng kí thi đua dạy tốt, thực hiện tốt qui chế chuyên môn.

     
- Trích kinh phí hỗ trợ cho ĐVGV tham gia thi GVDG và làm đồ dùng dạy học (50,000đ/đc /lượt tham gia đạt giải), khen thưởng đoàn 03 viên đoàn xuất sắc (100,000đ/đc), mua quà cho các đồng chí trưởng thành đoàn và chuyển trường (150,000đ/suất)
     
- Tham mưu với công đoàn, Đoàn trường, BGH nhà trường khen thưởng kịp thời những ĐVGV có thành tích trong công tác giảng dạy.

     
- Tích cực tham gia dạy ôn tập cho HS khối 10, 11, 12 theo kế hoạch của nhà trường.

     
- Tiết kiệm điện, nước, điện thoại và sử dụng có hiệu quả mạng internet, trang thông tin điện tử (Website) trường.
     
- Khuyến khích đoàn viên GV tích cực ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác giảng dạy. Mỗi đoàn viên GV thực hiện ít nhất 01 giáo án điện tử/ học kì.

     
- Sử dụng triệt để và có hiệu quả các phòng chức năng, phòng bộ môn, đồ dùng dạy học hiện có, khuyến khích đoàn viên GV tích cực tự làm đồ dùng dạy học (còn thiếu) để phục vụ cho công tác giảng dạy.

  
c. Chỉ tiêu:

      
- 100% ĐVGV không vi phạm qui chế chuyên môn.(2013-2014: 0 đ/c)
      
- 100% ĐVGV thực hiện Đăng ký cam kết chất lượng năm học và đạt 95%.      

      
- ĐVGV đăng kí thi GVDG cấp trường ít nhất là 10đ/c đạt 6 đ/c trở lên. (2013-2014: đạt 4/8đc)

      
- Phấn đấu có 2 đ/c đi học cao học (2013-2014: 02đ/c)
      
- Có 3 đoàn viên GV đạt danh hiệu CSTĐ cấp cơ sở, 34/34 (100%) lao động tiên tiến, không có đoàn viên giáo viên xếp loại trung bình, yếu, kém (2013-2014 có 25 lao động tiên tiến; 07 đ/c trung bình)

      
- Tỉ lệ học sinh lên lớp (sau khi thi lại):

+ Khối 10: 80% trở lên (2013-2014 đạt 87,36%).
+ Khối 11: 90% trở lên (2013-2013 đạt 98,45 %).
      
- Tỉ lệ đậu tôt nghiệp THPT: 95% trở lên. (2013 -2014 đạt 98,1%).

- Tỉ lệ đậu ĐH-CĐ: 27% (2013-2014: 26,6%)
      
- Tỉ lệ hạnh kiểm của học sinh xếp loại tốt, khá đạt 75% trở lên. (2013- 2014 là 73,35%)

      
- Duy trì sĩ số 95% trở lên (2013- 2014 : 92,8%).
      
- Có ít nhất từ 8 đề tài sáng kiến kinh nghiệm trở lên (2013- 2014: 6 đề tài); 12 đồ dùng dạy học tự làm (2013-2014: có 10 đồ dùng dạy học tự làm (có 4 DDDH tự làm đạt chất lượng ))
3. Phong trào Văn hóa văn nghệ – Thể dục thể thao:
  
a. Mục tiêu: Nhằm tạo sân chơi lành mạnh, vui chơi giải trí, rèn luyện sức khỏe, giao lưu học tập cho đoàn viên giáo viên.
  
b. Nội dung – giải pháp:

      
- BCH chi đoàn GV phối hợp với nhóm Thể dục có kế hoạch kịp thời phù hợp với tình hình thực tế để đông đảo giáo viên tham gia tập luyện bóng chuyền, bóng bàn, cờ tướng, bóng đá, ….

      
- Kết hợp với công đoàn, Đoàn trường tổ chức Hội trại, thi đấu thể thao trong nhà trường và giao lưu với các đơn vị bạn (3 lần).        


c. Chỉ tiêu:

      
- 100% ĐVGV tích cực tham gia Hội trại, văn nghệ chào mừng các ngày lễ và tập luyện TDTT theo kế hoạch.
       4. Xây dựng Chi Đoàn vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng và bảo vệ chính quyền:
  
a. Mục tiêu:

      
- Xây dựng Chi đoàn vững mạnh, đoàn kết, nâng cao chất lượng đoàn viên và làm tốt công tác phát triển Đảng.

      
- Tích cực tham gia góp ý xây dựng Đảng, sự lãnh đạo của Đảng và bảo vệ chính quyền.
b. Nội dung và giải pháp:
       
- Duy trì nề nếp sinh hoạt Chi đoàn vào đầu tuần của mỗi tháng, cần đổi mới nội dung và hình thức sinh hoạt phù hợp với từng chủ đề, chủ điểm.

       
- Chi đoàn có đầy đủ hồ sơ sổ sách theo qui định.

       
- Đoàn viên phải có quan điểm lập trường, tư tưởng vững vàng, kiên định và có năng lực, có khả năng và tích cực tham gia vào các hoạt động của đoàn thể, của nhà trường.

       
- Tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức về Đảng, giúp đoàn viên tự giác phấn đấu rèn luyện sớm được đứng vào hàng ngũ của Đảng. Thực hiện tốt quy trình phát triển đảng viên trong lực lượng Chi đoàn GV, chú trọng việc nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và kết nạp, làm tốt công tác góp ý xây dựng Đảng về công tác lãnh đạo, chỉ đạo, đồng thời tham gia góp ý đảng viên theo định kì hàng năm.

        
- Nêu cao vai trò nòng cốt của Chi đoàn GV trong mọi hoạt động của nhà trường.

  
c. Chỉ tiêu:

      
- Cuối năm xếp loại Chi đoàn vững mạnh.

      
- Kết quả phân loại đoàn viên cuối năm: 100% đoàn viên GV xếp loại khá và Xuất sắc (2013- 2014 đạt 94,29% (có 02 đ/c không tham gia xếp loại) 

           
- Trong năm học giới thiệu 2 đ/c trở lên cho Đảng xem xét cử đi học lớp cảm tình Đảng và kết nạp ít nhất 2 đảng viên mới.
      
( Ngoài những nội dung và giải pháp đã nêu trên BCH Chi đoàn sẽ cụ thể hoá các nội dung bằng kế hoạch cụ thể theo từng tháng, định kì phù hợp với từng chủ đề, chủ điểm.

      
Trên đây là toàn bộ báo cáo tổng kết công tác đoàn trong trường học của Chi đoàn Giáo viên nhiệm kì 2013– 2014 và phương hướng nhiệm vụ công tác Chi đoàn giáo viên nhiệm kì 2014 – 2015.
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