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A. CHỦ ĐỀ ĐỢT THI ĐUA
Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2023); 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024)
B.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
1. Động viên công đoàn viên và học sinh  đoàn kết, năng động, sáng tạo, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn trường, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần thắng lợi nhiệm vụ của nhà trường và của ngành.
2. Phong trào thi đua tổ chức thiết phải thực, hiệu quả, tránh hình thức, gắn với 2 hoạt động kỷ niệm của đất nước.  
3. Từ kết quả của phong trào thi đua đợt 1, tiếp tục chú trọng phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua; có hình thức  khen thưởng kịp thời. 
2. Yêu cầu
Phong trào thi đua được phát động sâu rộng thu hút các công đoàn viên tham gia, tạo động lực vượt qua mọi khó khăn, phấn đấu hoàn thành và vượt chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.
Kết hợp chặt chẽ giữa phong trào thi đua thường xuyên với các phong trào thi đua theo chuyên đề, theo đợt gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Gắn kết chặt chẽ kết quả thực hiện phong trào thi đua với công tác khen thưởng; khen thưởng phải trên cơ sở kết quả, thành tích thi đua; thực hiện đúng quy trình, nâng cao chất lượng khen thưởng, bảo đảm khen thưởng kịp thời, thực chất, chính xác, dân chủ, công khai.
Sau khi phát động thi đua, các tổ triển khai đến tổ viên để đăng kí thi đua kịp thời, đúng tiến độ, đồng thời theo dõi, đôn đốc các tổ viên thực hiện nhiệm vụ thi đua. 
C. NỘI DUNG
I. Về chính trị, tư tưởng
       
- Tiếp tục tuyên truyền và thực hiện tốt Nghị quyết; chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các quy định của ngành và nội quy của nhà trường.

- Tuyên truyền 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024).
      
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tích cực tham gia có hiệu quả các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ và UBND tỉnh phát động: “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”; “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hoá công sở” giai đoạn 2019-2025.....
       
- Tiếp tục thực hiện phong trào“Hai tốt”;  phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”; phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
      
- Tiếp tục xây dựng “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”. Xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh lành mạnh ở công sở cũng như ở nhà, ở địa phương. Không vi phạm đạo đức nhà giáo và pháp luật.
       
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chăm lo xây dựng khối đoàn kết nội bộ, phát huy tính tự giác, phê và tự phê.
       
- Giáo dục truyền thống uống nước nhớ nguồn. 
II. Về chuyên môn, nghiệp vụ
1. Công tác chuyên môn
- Bảo đảm nền nếp, giờ giấc giảng dạy. Tích cực đổi mới, sáng tạo trong các hoạt động giáo dục; ứng dụng công nghệ thông tin và phương pháp dạy học mới vào bài giảng nhằm tạo hứng thú, hiệu quả cao hơn, trao đổi rút kinh nghiệm qua các tiết dạy để có phương pháp phù hợp với từng đối tượng HS. Nhân viên phải có kế hoạch đầy đủ, chi tiết khi làm việc, tích cực trong mọi nhiệm vụ được giao. 
  
- Không ngừng nâng cao ý thức học hỏi, trau dồi kinh nghiệm; tích cực nghiên cứu, tìm tòi, sáng tạo, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá xếp loại. 

       
- GVBM ra ma trận, đề cương ôn tập và đề thi KT cuối kỳ I theo KH nghiêm túc, hiệu quả; chấm chữa, trả bài, cập nhật điểm KT thường xuyên, giữa kỳ vào cơ sở quản lý giáo dục và hoàn thành các loại hồ sơ chuyên môn đúng thời gian, đúng quy định.

- Vận động đoàn viên tham gia thi GV dạy giỏi cấp tỉnh (cấp THPT).

- Thực hiện việc ôn thi TN THPT, tuyển sinh 10, bồi dưỡng HSG, phụ đạo học sinh yếu, kém ở các khối lớp 6,10.

- Tham gia đầy đủ, có hiệu quả các đợt bồi dưỡng chuyên môn, các chuyên đề do Sở  GD&ĐT tổ chức (nếu có).


- Các tổ chuyên môn trong nhà trường sinh hoạt đều đặn theo chuyên đề, xây dựng các tiết dạy chuẩn, trao đổi giúp đỡ về nội dung và phương pháp giảng dạy.


- Thực hiện tốt việc đăng kế hoạch giảng dạy và kế hoạch giáo dục đúng thời gian quy định.

2. Công tác chủ nhiệm
       
- Tăng cường công tác quản lý h/s, phát hiện sớm những biểu hiện sai lệch và học sinh chưa ngoan để có biện pháp uốn nắn, giáo dục kịp thời.

- Động viên các em học bài tốt chuẩn bị cho kỳ kiểm tra cuối kỳ I và tham gia kiểm tra cuối kỳ I nghiêm túc không gian lận trong kiểm tra, thi cử.
       
- GVCN triển khai kế hoạch và quán triệt cho tất cả các lớp tham gia các hoạt động của Ngành, trường, Đoàn TN, Đội một cách tích cực. (Câu lạc bộ Tiếng Anh, STEM, hoạt động Mừng Đảng-Mừng Xuân, hội trại chào mừng kỷ niệm 74 năm ngày HS-SV)
- GVNC nhắc nhở GV BM phê ký sổ đầu bài, điểm danh từng buổi học chính xác và thường xuyên để Đoàn, Đội và BNN có cơ sở để tổng hợp thi đua.

- Tăng cường nhắc nhở và động viên học sinh đi học đầy đủ , tham gia tích cực xây dựng phát biểu bài để đạt buổi, ngày, tuần học tốt theo KH của Đoàn, Đội phát động; và có kế hoạch ôn tập để đạt kết quả tốt hơn ở các bài kiểm tra thường xuyên và kiểm tra cuối kỳ I.
- Nhắc nhở và động viên học sinh thực hiện tốt nội quy trường lớp; Không có học sinh vi phạm các tệ nạn xã hội, trật tự ATGT, bạo lực học đường.

- Động viên học sinh gia các hoạt động trải nghiệm trong các môn học và tham gia các CLB ở trường; Tham gia tích cực xây dựng phát biểu bài để đạt buổi, ngày, tuần học tốt theo KH của Đoàn, Đội. 
- Lồng ghép giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, trong giờ sinh hoạt lớp, sinh hoạt theo chủ để, các tiết hoạt động NGLL.
- Giúp học sinh đẩy mạnh thói quen đọc sách, góp phần xây dựng và phát triển văn hóa đọc trong nhà trường để bản thân đến gần hơn với sách, báo, tài liệu, tạo nền tảng cho việc tự học suốt đời.
3. Công tác hành chính
       
- Thực hiện tốt các phần hành theo hướng đổi mới, tránh rườm rà, máy móc. Đảm bảo giờ giấc, ngày công lao động, đảm bảo các điều kiện phục vụ dạy và học cũng như các hoạt động của Công đoàn.
 
III. Về đời sống vật chất, tinh thần và các hoạt động phong trào.


- Vận động giáo viên tham gia các phong trào do Ngành và Công đoàn tổ chức
- Vận động CBNGNLĐ tích cực thực hiện cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.
- Tạo môi trường làm việc văn hóa, văn minh, lành mạnh, vui tươi, cởi mở và thân thiện.
      
- Tổ chức Câu lạc bộ Tiếng Anh (tháng 12), cắm trại chào mừng kỷ niệm 74 năm ngày HS-SV (9/1/1950 – 9/1/2024), hoạt động Mừng Đảng-Mừng Xuân (Gói bánh chưng,Biểu diễn thời trang và đêm văn nghệ)

      
- Thực hiện tốt các cuộc vận động do ngành phát động; hưởng ứng các hoạt động quyên góp ủng hộ, các hoạt động nhân đạo từ thiện, làm tốt việc thăm hỏi động viên đoàn viên công đoàn gặp khó khăn và nêu cao tinh thần tương thân, tương ái, hỗ trợ giúp đỡ lẫn nhau

- Phối hợp với chuyên môn đồng cấp và các đoàn thể khác trong trường tổ chức các buổi vệ sinh, làm sạch đẹp cảnh quan môi trường; trồng và chăm sóc bảo vệ cây xanh  trong trường học.
- Phối hợp với Đoàn Thanh niên và Đội thăm hỏi Huyện Đội nhân ngày 22/12.
- Phối hợp với nhà trường thăm hỏi, tặng quà cho CB-GV-CNV nhân dịp Tết Nguyên Đán Giáp Thìn năm 2024.
IV. Công tác phát triển Đảng. 
V. Tổ chức thực hiện
Trên đây là Kế hoạch thi đua đợt II do Công đoàn trường phát động. Đề nghị các tập thể, cá nhân hưởng ứng nhiệt tình tham gia đầy đủ để các hoạt dộng thi đua đạt hiệu quả cao nhất./.
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