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 BÁO CÁO
CỦA BAN CHẤP HÀNH CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ NHIỆM KỲ 2017-2023 
TẠI ĐẠI HỘI CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ TRƯỜNG THCS, THPT NGUYỄN VĂN LINH 
NHIỆM KỲ 2023-2028.
Đại hội Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh nhiệm kỳ 2023-2028 tiến hành trong thời điểm toàn ngành quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2022-2023 với Phương châm hành động của các cấp công đoàn là “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển”. Đại hội Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh có nhiệm vụ đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn nhiệm kỳ 2017-2023, đề ra phương hướng, nhiệm vụ công tác công đoàn nhiệm kỳ 2023 -2028 và bầu ra Ban chấp hành công đoàn nhiệm kỳ 2023-2028.


Ban chấp hành Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh nhiệm kỳ 2017-2023 xin trình bày trước Đại hội báo cáo kết quả hoạt động công đoàn trong nhiệm kỳ qua, định hướng nhiệm vụ công đoàn trong nhiệm kỳ tới:
PHẦN THỨ NHẤT
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI
CĐCS TRƯỜNG THCS, THPT NGUYỄN VĂN LINH NHIỆM KỲ 2017-2023.
I. Tình hình đoàn viên và người lao động        
1. Về số lượng
- Tổng số cán bộ nhà giáo, người lao động/nữ: 43/24.
- Tổng số đoàn viên công đoàn/nữ: 43/24.
- Tổng số Đảng viên/nữ: 13/6
- Tổng số cán bộ công đoàn: 10/7
- Số tổ chuyên môn: 04.              
- Số tổ công đoàn: 04.
2. Thuận lợi, khó khăn
Thuận lợi: 
Trong nhiệm kỳ CĐCS luôn được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của cấp ủy đảng, của công đoàn cấp trên; sự phối hợp chặt chẽ với chính quyền. Đội ngũ công chức, viên chức, người lao động và đoàn viên được củng cố về số lượng, tăng dần về chất lượng. Cán bộ công đoàn năng động, nhiệt tình, có nhiều đóng góp cho hoạt động công đoàn. Các chế độ, chính sách được thực hiện đầy đủ, đời sống được cải thiện, tạo điều kiện tốt để công chức, viên chức, người lao động an tâm công tác, thực hiện tốt nhiệm vụ.
 
Công đoàn luôn đổi mới, sáng tạo trong hoạt động phong trào; xây dựng và thực hiện tốt quy chế hoạt động của ban chấp hành, quy chế phối hợp với chính quyền; nhiều tập thể, cá nhân được tôn vinh, khen thưởng trong các phong trào thi đua yêu nước của đơn vị, của ngành, địa phương và tổ chức công đoàn.
Khó khăn: 
Do thiên tai, hạn hán, dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp nên phần nào làm ảnh hưởng đến đời sống đoàn viên công đoàn, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động cũng như chất lượng thực hiện nhiệm vụ của đoàn viên công đoàn.
Các đồng chí trong Ban Chấp hành công đoàn cơ sở nhà trường đều là giáo viên kiêm nhiệm nên công tác công đoàn vẫn còn một số hạn chế nhất định như xây dựng các chương trình, kế hoạch tổ chức hoạt động công đoàn. Bên cạnh đó vẫn còn một số công đoàn viên chưa thật sự dành nhiều thời gian cho các hoạt động công đoàn,  cũng như ít có điều kiện tham gia hết các hoạt động phong trào do Công đoàn cấp trên triển khai tổ chức, chủ yếu chỉ tham gia các phong trào chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm và kỷ niệm ngày thành lập ngành. 
Kinh phí cho các hoạt động công đoàn còn hạn chế.
II. Kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2017-2023
1. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên và người lao động, góp phần tích cực vào thực hiện nhiệm vụ của đơn vị.  
Hàng năm công đoàn phối hợp chính quyền tổ chức phong trào thi đua của đơn vị thành 4 đợt gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn và nhiệm vụ năm học; tham gia sinh hoạt cụm thi đua; tổ chức đăng ký danh hiệu thi đua tập thể, thi đua cá nhân; đăng ký viết sáng kiến kinh nghiệm, đề tài nghiên cứu khoa học. 
Phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”, “Lao động giỏi-Lao động sáng tạo”, phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”, “Đổi mới, sáng tạo trong hoạt động tổ chức công đoàn”, gắn với thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” đã huy động được sức mạnh và khả năng sáng tạo của đông đảo đoàn viên,  người lao động, tạo động lực mạnh mẽ để phát triển sự nghiệp giáo dục, hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra; góp phần xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của đơn vị.  
Kết quả đạt được trong nhiệm kỳ:
- Số sáng kiến; 27 (trong đó được công nhận: 06.)
- Khen thưởng các danh hiệu thi đua Nhà nước 
+ Tập thể:  
- Năm học 2019-2020: Tập thể LĐTT.
- Năm học 2020-2021: Tập thể LĐTT.
- Năm học 2021-2022: Tập thể LĐXS.
+ Cá nhân: 
- 02 GV nhận được Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh: Thầy Phan Công Trịnh, thầy Nguyễn Vũ Quốc Việt
- 01 CB nhận Bằng khen của Bộ trưởng Bộ GD: thầy Phan Công Trịnh. 
- 06 GV nhận Bằng khen chiến sỹ thi đua cấp tỉnh. Trong đó, năm học  2020-2021: 02 (Th. Trịnh, Th. Việt); NH 2021-2022: 04 (Th. Trịnh, Th. Việt, Th. Quốc, Th. Tiến).
2. Công tác chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, người lao động.
Công đoàn tham gia góp ý, xây dựng các chế độ, chính sách có liên quan đến người lao động như: quy chế chi tiêu nội bộ, quy định khen thưởng, phân công chuyên môn, chế độ nghỉ phép, chế độ học tập nâng cao trình độ, xây dựng đề án vị trí việc làm; tham gia rà soát, sắp xếp mạng lưới trường lớp học, sắp xếp đội ngũ nhà giáo một cách hợp lý, đảm bảo hiệu quả; tham gia vào các hội đồng, các cuộc kiểm tra, các Hội nghị, cuộc họp của cơ quan, đơn vị; phối hợp, tham mưu thực hiện các chế độ, chính sách, tiền lương, phụ cấp, BHXH, BHYT và các chính sách của địa phương đối với người lao động. 
Xây dựng quy chế phối hợp giữa công đoàn với chính quyền; Ban Chấp hành công đoàn cơ sở chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân thực hiện nhiệm vụ theo Nghị định số 159/2016/NĐ-CT ngày 29/11/2016 của Thủ tướng Chính phủ về quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân. Phối hợp tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính Phủ về việc thực hiện dân chủ trong các hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; thông qua Hội nghị sửa đổi bổ sung nội quy, quy chế, biểu quyết các chỉ tiêu.
Phối hợp với chính quyền vận động đoàn viên, người lao động tổ chức chăm lo và tự chăm lo cuộc sống, ổn định hoạt động dạy và học, phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của ngành bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực do công đoàn tổ chức như: thăm hỏi, hỗ trợ, hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, Hội thi, dã ngoại, khám sức khỏe . . .  
Kết quả trong nhiệm kỳ: 
- Số tiền ủng hộ quỹ Mái ấm Công đoàn: 6.980.000đ
- Số tiền thăm hỏi, hỗ trợ đồng nghiệp tại đơn vị: 10.700.000đ
- Số tiền thăm hỏi, hỗ trợ học sinh tại đơn vị: 3.750.000đ
- Số tiền ủng hộ đồng nghiệp gặp khó khăn các đơn vị trực thuộc công đoàn ngành Giáo dục tỉnh:11.360.000đ
- Số tiền đóng góp ủng hộ xã hội, nhân đạo, từ thiện: 34.485.000đ
Qua các hoạt động nêu trên đã giúp cho đoàn viên, người lao động nâng cao nhận thức về pháp luật, hiểu biết những quy định về các chế độ chính sách liên quan đến người lao động; từ đó biết tự bảo vệ mình, giám sát thực hiện chế độ chính sách, đấu tranh bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng mà luật pháp quy định; hạn chế những sai phạm về thực hiện chế độ chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng, chăm lo đời sống cho đoàn viên, người lao động. 
3. Công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên và người lao động    
Công đoàn kịp thời triển khai, phổ biến, tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các quy định của Ngành, Công đoàn đến đoàn viên, người lao động. Tuyên truyền, vận động đoàn viên, người lao động học tập, nâng cao trình độ chính trị, văn hóa, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, ý thức chấp hành pháp luật, nội quy, quy chế của đơn vị; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tích cực phòng chống tệ nạn xã hội; tuyên truyền, giáo dục thực hiện chuẩn mực về đạo đức nhà giáo.
Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Kỷ niệm 30 năm Ngày tái lập tỉnh (01/4/1992 – 01/4/2022), ….  Phối hợp với chính quyền đồng cấp tuyên truyền thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW “về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; tuyên truyền kỷ niệm 40 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2022)...
Kết quả:
- 100% đoàn viên, người lao động chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
- Trình độ chuyên môn: Thạc sỹ: 03 ( và đang học Thạc sĩ 02) ; Đại học: 35
- Trình độ lý luận chính trị: Trung cấp 03
- Số giáo viên dạy giỏi: 16 (trong đó cấp trường:15 ; cấp tỉnh: 01.) 
4. Công tác xây dựng tổ chức Công đoàn 
Công đoàn đã có những đổi mới về phương thức hoạt động công đoàn; xác định được nội dung trọng tâm của hoạt động công đoàn; xây dựng Quy chế phối hợp với chính quyền; xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động trong nhiệm kỳ và theo từng năm học; củng cố, ổn định tổ chức công đoàn từ ban chấp hành công đoàn cơ sở đến tổ công đoàn. Thường xuyên quan tâm tìm hiểu tâm tư, tình cảm của đoàn viên, người lao động; xây dựng trao đổi thông tin hai chiều giữa ban chấp hành công đoàn cơ sở với đoàn viên, người lao động; nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ công đoàn.
 
Chủ động giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Vận dụng phương pháp hoạt động công đoàn tập trung vào vận động, thuyết phục là chính, xây dựng quy chế và tổ chức hoạt động phong trào có sự đổi mới và sáng tạo. 
Đảng lãnh đạo công đoàn, công đoàn tham gia xây dựng Đảng; nhận thức trách nhiệm của công đoàn với Đảng; Công đoàn tuyên truyền, phổ biến, vận động đoàn viên, người lao động thực hiện đường lối, nghị quyết của Đảng; thường xuyên phản ánh với Đảng những ý kiến, tâm tư, nguyện vọng để Đảng lãnh đạo chính quyền; bồi dưỡng đoàn viên ưu tú, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.
Kết quả trong nhiệm kỳ:
- Phát triển kết nạp đoàn viên công đoàn: 17 đoàn viên.
- Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp: 5 đảng viên
- Hằng năm công đoàn cơ sở xếp loại “Hoàn thành tốt nhiệm vụ”. Riêng năm 2022-2023 đề nghị xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.
- Khen thưởng các danh hiệu thi đua công đoàn 
+ Tập thể: 
- Năm học 2019-2020, 2020-2021, 2021-2022: Hoàn thành tốt nhiệm vụ
+ Cá nhân: 5 cá nhân được giấy khen của CĐGD tỉnh.
5. Công tác nữ công
Ban nữ công đã triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác nữ công; tổ chức đăng ký phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”; hướng dẫn triển khai tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10; tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng; ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3; kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6; hưởng ứng Ngày Dân số Việt Nam và tháng hành động Quốc gia về Dân số (tháng 12); tổ chức các hoạt động Ngày Tết Trung thu cho các cháu; tuyên truyền và tổ chức các hoạt động trong dịp “Tháng hành động trẻ em”, Ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6.
Phối hợp với Ban vì sự tiến bộ phụ nữ kiểm tra, giám sát thực hiện chính sách pháp luật đối với lao động nữ; tuyên truyền và triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác vận động nữ trong tình hình mới. Tổ chức vận động nữ đoàn viên, lao động học tập nâng cao trình độ về mọi mặt, tham gia công tác quản lý, công tác Đảng, đoàn thể. 
Phong trào thi đua “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà” có sự phát triển cả bề rộng và chiều sâu; hàng năm có trên 95% nữ đạt danh hiệu thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”. Trong nhiệm kỳ được Công đoàn ngành Giáo dục tỉnh tặng Giấy khen cho 02 nữ. 
6. Công tác kiểm tra, giám sát 
Ủy ban Kiểm tra đã tham mưu Ban Chấp hành xây dựng chương trình, kế hoạch công tác kiểm tra toàn khóa, từng năm học; triển khai kịp thời và đầy đủ các văn bản chỉ đạo của công đoàn cấp trên; tổ chức các cuộc kiểm tra theo chức năng nhiệm vụ của UBKT; tập trung kiểm tra chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam; kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Công đoàn Việt Nam; kiểm tra tài chính công đoàn. Công tác giải quyết và tham gia giải quyết đơn  khiếu nại, tố cáo của đoàn viên, người lao động đã được quan tâm thực hiện và phối hợp giải quyết kịp thời góp phần nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp cho đoàn viên, người lao động. 
Kết quả trong nhiệm kỳ: 
- UBKT tham mưu, giúp Ban Chấp hành tiến hành 06 cuộc kiểm tra về việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết, Chỉ thị và các quy định khác của Công đoàn; kiểm tra sử dụng tài chính, tài sản công đoàn.
7. Công tác tài chính công đoàn
- Kinh phí tài chính công đoàn cơ sở chủ yếu dựa vào kinh phí và đoàn phí công đoàn được phân bổ theo quy định của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. Hàng năm các công đoàn cơ sở trích nộp kinh phí và đoàn phí công đoàn lên Công đoàn cấp trên đầy đủ, đúng quy định; đồng thời Công đoàn cấp trên cấp kinh phí về cơ sở để hoạt động kịp thời và đầy đủ. 
- Hàng năm thực hiện báo cáo quyết toán thu, chi tài chính công đoàn năm và lập dự toán thu, chi tài chính công đoàn kịp thời; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ công đoàn. 
- Công tác tài chính công đoàn đã thực hiện việc quản lý, sử dụng đúng theo quy định của Nhà nước, của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Liên đoàn Lao động tỉnh; sử dụng kinh phí hiệu quả, tiết kiệm nhằm phục vụ tốt phong trào công đoàn và chăm lo đoàn viên, người lao động. 
- Tình hình tài chính nhiệm kỳ:
+ Tồn: 38.070.777 đ.
+ Tổng số khoản thu: 163.614.327 đ.
+ Tổng số khoản chi: 159.044.100 đ.
+ Số dư cuối kỳ chuyển sang nhiệm kỳ tới: 42.641.004đ. (tính đến ngày 20/12/2022)


8. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu đề ra theo Nghị quyết:
- Phấn đấu phát triển, kết nạp đoàn viên mới trên 95% người lao động của đơn vị vào tổ chức công đoàn, kết quả thực hiện: Đạt 
- Hằng năm công đoàn cơ sở xếp loại “hoàn thành tốt nhiệm vụ”, trong nhiệm kỳ ít nhất có 01 lần xếp loại “hoàn thành xuất nhiệm vụ”, kết quả thực hiện: Đạt
- Tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cán bộ công đoàn đạt trên 90%; hằng năm có từ 85% trở lên cán bộ, đoàn viên công đoàn xếp loại “hoàn thành tốt nhiệm vụ”, kết quả thực hiện: Đạt
- Phấn đấu hằng năm giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp, kết quả thực hiện: Đạt
- Hàng năm kiểm tra công đoàn đồng cấp ít nhất 2 lần và kiểm tra công đoàn cấp dưới 30% Tổ công đoàn trực thuộc trở lên, kết quả thực hiện: chưa đạt. 
- Phấn đấu thu kinh phí và đoàn phí công đoàn đạt chỉ tiêu giao, kết quả thực hiện: Đạt
- Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở: phối hợp xây dựng và ban hành Quy chế dân chủ; tổ chức hội nghị cán bộ, công chức (hội nghị người lao động), kết quả thực hiện: Đạt
- Hàng năm có trên 90% đoàn viên và người lao động được học tập, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; chỉ thị nhiệm vụ của ngành; nghị quyết của Công đoàn các cấp, kết quả thực hiện: Đạt
- Vận động từ 80% trở lên đoàn viên và người lao động tham gia bồi dưỡng, học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, kết quả thực hiện: Đạt
- Hàng năm đoàn viên và người lao động phấn đấu có trên 85% đạt danh hiệu lao động tiên tiến, có từ 10-15% đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua các cấp, kết quả thực hiện: Đạt 
III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
Có thể khẳng định, trong nhiệm kỳ qua Công đoàn đã đạt được những kết quả quan trọng việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn; đã bám sát mục tiêu, nhiệm vụ Đại hội đề ra; tập thể đoàn kết, nỗ lực phấn đấu tổ chức thực hiện đạt được những thành quả đáng phấn khởi, đóng góp quan trọng vào việc phát triển bền vững của nhà trường. 
Thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, đặc biệt là phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”, các cuộc vận động dưới sự giám sát,  chỉ đạo của công đoàn cấp trên và chi bộ nhà trường. CĐ đã phát huy được vai trò trách nhiệm của mình cùng với sự nỗ lực phấn đấu vươn lên của tập thể đoàn viên CĐ đã góp phần tích cực vào việc hoàn thành tốt nhiệm vụ trên mọi lĩnh vực.
Tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, hiến máu nhân đạo và phong trào “Trường giúp trường” do CĐN phát động.
2. Những hạn chế, yếu kém, nguyên nhân.
2.1 Những hạn chế, yếu kém:
- BCHCĐ chưa có biện pháp hữu hiệu để huy động các nguồn lực ngoài sự đóng góp của đoàn viên.
- BCH CĐ đôi lúc còn mang nặng hình thức báo cáo, chưa thực sự là diễn đàn để mọi người bày tỏ, trao đổi ý kiến.
- Một số thành viên BCH CĐ chủ yếu làm công tác chuyên môn nên sự đầu tư cho công tác công đoàn còn hạn chế.
- Kinh phí hoạt động công đoàn còn hạn hẹp.
2.2. Nguyên nhân:
- Đội ngũ cán bộ CĐ đều là kiêm nhiệm, khối lượng công việc chuyên môn tương đối nhiều nên đôi lúc việc đầu tư cho hoạt động công đoàn còn hạn chế, một số đoàn viên chưa phát huy hết vai trò, năng lực trách nhiệm của mình.
- Bản thân hoạt động công đoàn còn phụ thuộc vào hoạt động chuyên môn.
- Kinh phí công đoàn còn ít, chưa có hình thức xây dựng quỹ.
PHẦN THỨ HAI
MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 
CĐCS TRƯỜNG THCS, THPT NGUYỄN VĂN LINH NHIỆM KỲ 2023-2028.
Nhiệm kỳ 2023-2028 Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh tiến hành trong những năm có nhiều sự kiện trọng đại  của  đất nước, tiếp tục thực hiện Nghị quyết ĐH lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết ĐH Đảng bộ  tỉnh Ninh thuận lần thứ XVI, năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp, thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trường Nguyễn Văn Linh, triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới; tiếp tục thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Hội nghị BCH Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; nhà trường phấn đấu .....
Nhiệm kỳ 2023-2028 Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh xác định những mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ như sau: 
I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU:
1. Mục tiêu tổng quát
Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động Công đoàn theo tinh thần của Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới; Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động; đại diện chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng cho người lao động tại đơn vị; Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; Vận động cán bộ, nhà giáo và người lao động, đoàn viên công đoàn thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ cơ quan, đơn vị.
2. Chỉ tiêu chủ yếu
Đại hội xác định một số chỉ tiêu phấn đấu trong nhiệm kỳ 2023-2028 và hằng năm như sau:
2.1. Chỉ tiêu công đoàn:
- Phấn đấu phát triển, kết nạp đoàn viên mới trên 95% người lao động của đơn vị vào tổ chức công đoàn;
- Hằng năm công đoàn cơ sở xếp loại “hoàn thành tốt nhiệm vụ”, trong nhiệm kỳ ít nhất có 01 lần xếp loại “hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.
- Tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cán bộ công đoàn đạt trên 90%; Có từ 85% trở lên cán bộ, đoàn viên công đoàn xếp loại “hoàn thành tốt nhiệm vụ”, Có trên 85% nữ GV-NV đạt danh hiệu “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”; Có 100%  tổ CĐ hàng năm đạt danh hiệu tổ CĐXS.
- Phấn đấu hằng năm giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp; 
- Hàng năm kiểm tra công đoàn đồng cấp ít nhất 2 lần, và kiểm tra CĐ cấp dưới 30% Tổ công đoàn trực thuộc trở lên. 
- Phấn đấu thu kinh phí và đoàn phí công đoàn đạt 100% chỉ tiêu giao;
- 100% ĐV tham gia tích cực vào các phong trào, các hoạt động từ thiện. 
- Hàng năm tổ chức tham  quan, du lịch trong tỉnh tối thiểu 1 lần.
2.2 Chỉ tiêu phối hợp:
- Thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở: phối hợp xây dựng và ban hành Quy chế dân chủ; tổ chức hội nghị cán bộ, công chức (hội nghị người lao động);
- Hàng năm có trên 90% đoàn viên và người lao động được học tập, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; chỉ thị nhiệm vụ của ngành; nghị quyết của Công đoàn các cấp;
- Vận động từ 80% trở lên đoàn viên và người lao động tham gia bồi dưỡng, học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp.
- Hàng năm đoàn viên và người lao động phấn đấu có trên 85% đạt danh hiệu lao động tiên tiến, có từ 10-15% đạt danh hiệu chiến sỹ thi đua các cấp. Hết nhiệm kỳ có trên 05 GV đạt GVDG cấp tỉnh, GVCN giỏi cấp tỉnh.
- 100% đoàn viên thực hiện nghiêm quy chế chuyên môn, các quy định về trang phục công sở, quy tắc ứng xử văn hóa.
- 100% đơn khiếu nại, tố cáo (nếu có) ở đơn vị được giải quyết đúng quy trình, đúng thẩm quyền, không có đơn vượt cấp.
- 100%  ĐV, GV, NLĐ thực hiện tốt Luật ATGT, không sử dụng rượu bia khi tham gia giao thông và không có CBGV- NV vi phạm các tệ nạn xã hội.
- 100% ĐV, GV, NLĐ tham gia tích cực Luật phòng chống thuốc lá, không sử dụng thước lá nơi công sở.
- 100% ĐV, GV, NLĐthực hiện tốt Luật An ninh mạng.
- 100% ĐV, GV, NLĐ được thăm hỏi ốm đau. hoạn nạn, hiếu, hỉ kịp thời  
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên và người lao động, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ cơ quan. 
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên và người lao động. Trong đó trọng tâm là thi đua “Dạy tốt, học tốt”,  thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”, thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”; phong trào “Xanh - sạch - đẹp, đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động”; “Đổi mới, sáng tạo trong hoạt động tổ chức công đoàn”; tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập, nâng cao trình độ văn hoá, nghề nghiệp và thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
- Động viên đoàn viên, người lao động thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị “về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”, Nghị quyết 29/NQ-TW “về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo Việt Nam”.
- Phát động thi đua, sơ kết, tổng kết; Kịp thời tôn vinh, khen thưởng những tấm gương thi đua xuất sắc, tiêu biểu, đồng thời giới thiệu rộng rãi những tấm gương xuất sắc, tiêu biểu để mọi người học tập, noi theo.  
2. Công tác chăm lo đời sống, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên và người lao động
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của công đoàn trong việc tham gia chính quyền, chuyên môn thực hiện chế độ, chính sách, pháp luật, việc làm, tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, bảo hộ lao động và các chính sách, pháp luật khác liên quan đến tổ chức công đoàn, quyền, nghĩa vụ của người lao động. 
- Nâng cao chất lượng tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, nhất là các vấn đề về quyền, nghĩa vụ của đoàn viên và người lao động khi tham gia quan hệ lao động và thực thi công vụ. 
- Tăng cường phối hợp với chính quyền, chuyên môn thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở; giám sát việc thực hiện thang, bảng lương, quy chế trả lương, quy chế khen thưởng, nội quy lao động theo đúng quy định của pháp luật; nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thanh tra nhân dân nhằm phát huy quyền dân chủ của đoàn viên và người lao động và vai trò tham gia quản lý của tổ chức công đoàn. 
- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội; phát huy vai trò, trách nhiệm của đoàn viên và người lao động trong việc thực hiện các cuộc vận động đền ơn, đáp nghĩa, ủng hộ quỹ vì người nghèo, ủng hộ quỹ bảo trợ trẻ em; các hoạt động tương thân, tương ái; các cuộc vận động do tổ chức Công đoàn phát động. 
- Tổ chức tham quan, du lịch trong tỉnh (2-3 lần), tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần cho đoàn viên và người lao động. 
3. Tuyên truyền, vận động, giáo dục đoàn viên và người lao động về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục trong đoàn viên và người lao động nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức về chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về Đảng Cộng sản Việt Nam, giai cấp công nhân và Công đoàn Việt Nam. Chủ động phối hợp với chính quyền đồng cấp tổ chức cho đoàn viên và người lao động học tập, nghiên cứu các nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chỉ thị nhiệm vụ của ngành; nghị quyết của công đoàn các cấp. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tổ chức các phong trào, hoạt động dịp “Tháng Công nhân”, kỷ niệm các ngày lễ lớn.  
- Phát động và tổ chức trong đoàn viên, người lao động phong trào học tập nhằm nâng cao trình độ chính trị, văn hoá, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, ý thức chấp hành pháp luật, nội quy, quy chế.  
- Vận động đoàn viên, người lao động tham gia xây dựng Đảng, bộ máy Nhà nước trong sạch, vững mạnh. Chăm lo bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để giới thiệu cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp vào Đảng.
4. Công tác xây dựng tổ chức Công đoàn  
- Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh, nâng cao vị trí, vai trò của tổ chức Công đoàn, thực hiện tốt việc chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động. 
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình “Phát triển đoàn viên” và Chương trình “Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn”. Quan tâm công tác phát triển đoàn viên, xây dựng công đoàn cơ sở vững mạnh; thực hiện tốt phần mềm quản lý thẻ đoàn viên. 
- Thực hiện tốt công tác phân công nhiệm vụ cán bộ công đoàn; tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công đoàn cho cán bộ công đoàn cơ sở; giao lưu học tập, trao đổi kinh nghiệm hoạt động công đoàn.  
- Tổ chức cho quần chúng, đoàn viên tham gia góp ý xây dựng Đảng; công đoàn nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, những bức xúc của người lao động phản ảnh Đảng, để Đảng nghiên cứu đề ra đường lối, chủ trương đáp ứng yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của người lao động. Bồi dưỡng, rèn luyện, lựa chọn, giới thiệu những đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp. 
5. Công tác nữ công 
- Tiếp tục thực hiện phong trào học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp trong nữ đoàn viên và lao động nữ. Nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”.
- Tham gia tập huấn, bồi dưỡng cán bộ nữ công và nâng cao chất lượng hoạt động của công tác nữ công và Ban nữ công cấp cơ sở. Giới thiệu cán bộ, đoàn viên, lao động nữ ưu tú, tiêu biểu cho các cấp uỷ Đảng, chính quyền, công đoàn để đào tạo, bồi dưỡng trở thành cán bộ lãnh đạo của Nhà nước, Đảng và Công đoàn.
- Phát huy vai trò nòng cốt của Ban nữ công trong việc tham mưu cho Ban Chấp hành công đoàn chỉ đạo công tác nữ công. Tăng cường phối hợp hoạt động của Ban nữ công với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ trong các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về giới, bình đẳng giới, dân số, kế hoạch hoá gia đình...    
- Tổ chức các hoạt động dịp kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng, Ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3, Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Ngày thành lập Hội phụ nữ Việt Nam 20/10.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo, thăm hỏi con của người lao động có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Trung thu, Quốc tế thiếu nhi 1/6; xây dựng quỹ khen thưởng con của người lao động có thành tích trong học tập ở trường phổ thông, đại học. 
6. Công tác kiểm tra, giám sát 
- Tăng cường công tác kiểm tra và hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn; kiểm tra thực hiện Điều lệ, Nghị quyết, Chỉ thị và các quy định của công đoàn; kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài chính công đoàn. 
- Củng cố, kiện toàn tổ chức, cán bộ, công tác tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ, kỹ năng, nghiệp vụ cán bộ làm công tác kiểm tra công đoàn.
7. Công tác tài chính công đoàn 
 
- Thực hiện công tác tài chính đúng quy định của Luật Công đoàn, các quy định của Nhà nước và của Tổng Liên đoàn về thu, chi, quản lý tài chính. Phấn đấu thu đúng, đủ, kịp thời các khoản thu theo quy định của pháp luật và Điều lệ Công đoàn Việt Nam. 
- Khai thác các khoản thu khác để tăng nguồn thu, đáp ứng yêu cầu chi cho các hoạt động chủ yếu của công đoàn. 
- Quản lý chặt chẽ, thực hiện chi đúng mục đích, hiệu quả, tiết kiệm. 
- Ứng dụng có hiệu quả phần mềm kế toán công đoàn của Tổng Liên đoàn. 
8. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện
- Ban Chấp hành công đoàn cơ sở có trách nhiệm phân công nhiệm vụ, xây dựng quy chế, chương trình, nhiệm vụ thực hiện kế hoạch và chỉ tiêu cụ thể theo từng năm. 
- Tham mưu với cấp ủy đảng để được sự lãnh đạo toàn diện, sâu sát, kịp thời; phối hợp với chính quyền, chuyên môn thống nhất chương trình kế hoạch hoạt động, tạo điều kiện tốt nhất triển khai thực hiện nhiệm vụ của công đoàn.  
- Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp tham mưu xây dựng kế hoạch giám sát, kiểm tra đánh giá việc thực Nghị quyết Đại hội.
Nhằm thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ Đại hội đề ra, phát huy truyền thống cách mạng vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam; với tinh thần “Đổi mới - Dân chủ - Đoàn kết - Phát triển” cán bộ, đoàn viên, người lao động Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh quyết tâm vượt qua mọi khó khăn, thách thức, đoàn kết, thi đua thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị “về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”.
* KẾT LUẬN.
Nhằm thực hiện tốt thắng lợi các chỉ tiêu nhiệm vụ mà Đại hội đề ra đòi hỏi mỗi cán bộ, giáo viên, người lao động cùng với Ban Chấp Hành phải hết sức phấn đấu trên các lĩnh vực để đưa nghị quyết Đại hội trở thành hiện thực.
Kính thưa quý vị đại biểu ! Kính thưa Đại hội!


Trên đây là toàn văn báo cáo tổng kết và dự thảo phương hướng đại hội của Công đoàn cơ sở Trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh. Rất mong được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp lãnh đạo và ý kiến đóng góp của cán bộ, giáo viên, công nhân viên chức lao động trong nhà trường để báo cáo và phương hướng được hoàn thiện và thực hiện có hiệu quả hơn trong những năm tiếp theo, để Công đoàn thực sự là một tổ chức vững mạnh, luôn bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của mọi cán bộ, giáo viên, công nhân viên chức lao động trong đơn vị. Xin cảm ơn đại hội!
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