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TRƯỜNG TRUNG CẤP ÂU VIỆT


Số: 10/TB/AV-KHTC
TP. Hồ Chí Minh, ngày 21 tháng 03 năm 2022
Chương trình Cấp Học bổng Toàn phần Du học sinh 

và Hỗ trợ Tài chính cho Thực tập sinh ngành Điều dưỡng Nhật Bản
(Khai giảng 25/08/2022, Dự kiến xuất cảnh tháng 10/2023)
1. Đối tượng – Điều kiện nhập học
· Nữ cao 1.5m, nặng 42 kg trở lên;
· Tốt nghiệp THPT, Trung cấp, Cao Đẳng, Đại Học, tuổi từ 18 đến 26. 

2. Thời gian, nội dung đào tạo và tổng chi phí chương trình
2.1. Học tại trường Âu Việt: Từ 14 đến 16 tháng, học viên đạt được:

· Bằng Trung cấp Điều dưỡng theo chương trình chuẩn hóa Nhật Bản, giá trị toàn quốc;
· Đạt năng lực Tiếng Nhật trình độ N4 đến N3;
2.2. Tổng phí trọn gói chương trình (từ khi nhập học cho đến lúc nhập cảnh vào Nhật)
	Thời điểm nộp
	Chương trình Du học sinh:

70.000.000 đồng, chia 4 đợt
	Chương trình Thực tập sinh:

96.000.000 đồng, chia 4 đợt

	Đợt 1 (nhập học)
	20.000.000 đồng
	20.000.000 đồng

	Đợt 2 (07/01/2023)
	20.000.000 đồng
	30.000.000 đồng

	Đợt 3 (07/04/2023)
	20.000.000 đồng
	30.000.000 đồng

	Đợt 4 (07/07/2023)
	10.000.000 đồng
	16.000.000 đồng


3. Khi nhập cảnh vào Nhật Bản (hồ sơ xuất cảnh do đơn vị phái cử Việt Nam phụ trách)
Học viên được Doanh nghiệp Nhật Bản đón tiếp tại sân bay; bố trí nơi ở, nơi sinh hoạt, học tập; hướng dẫn chi tiết các vấn đề cần lưu ý khi sống, học tập và làm việc ở Nhật.
3.1. Đối với Du học sinh

· Vừa học vừa làm tại Nhật Bản
· Tổng thời gian 3.5 năm, học viên đạt Tiếng Nhật trình độ N2 đến N1; được cấp bằng chuyên môn Điều dưỡng và đủ điều kiện thi chứng chỉ quốc gia hành nghề của Nhật;
· Thu nhập từ việc làm thêm sau khi trừ tất cả các chi phí (tiền ăn, ký túc xá, cơ sở vật chất, bảo hiểm và một số phí liên quan) học viên còn dư từ 8 đến 10 triệu/tháng.
· Sau khi tốt nghiệp chuyên môn Điều dưỡng Nhật bản
· Được bố trí việc làm trả lương như người Nhật (sau khi trừ bảo hiểm, thuế… thu nhập còn lại trên 35 triệu đồng/tháng, không bị trừ lương) và được định cư lâu dài tại Nhật;
· Học viên không phải hoàn trả lại tiền được Doanh nghiệp đã cấp học bổng tương đương 400 triệu đồng.

3.2. Đối với Thực tập sinh

· Tổng thu nhập sau khi trừ tất cả các khoản: bảo hiểm, thuế … theo quy định của nước Nhật, thu nhập còn lại của học viên khoảng 24 - 28 triệu đồng/tháng;
· Sau thời gian làm việc từ 3 đến 5 năm, học viên được Doanh nghiệp tại Nhật hỗ trợ thi chứng chỉ hành nghề Điều dưỡng quốc gia để được tiếp tục làm việc và định cư lâu dài.
4. Chính sách hỗ trợ tài chính cho học viên nghèo hiếu học
· 
Học viên thuộc hộ nghèo, cận nghèo hoặc có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được Hiệu trưởng của trường THPT đề cử,  học viên chỉ nộp 20 triệu đồng khi học tại trường, số tiền còn lại nhà trường cho mượn, không lãi suất. Học viên sẽ hoàn trả lại cho Nhà trường trong thời gian 1 năm sau khi sang Nhật làm việc.
· 
Học viên có hoàn cảnh khó khăn, học viên chỉ nộp 50 triệu đồng khi học tại trường, số tiền còn lại nhà trường cho mượn, không lãi suất. Học viên sẽ hoàn trả lại cho Nhà trường trong thời gian 5 tháng sau khi sang Nhật làm việc.

5. Hồ sơ, thời gian và địa điểm nộp
· Hồ sơ gồm có: (bản photo) CMND, Sổ hộ khẩu, Giấy khai sinh, học bạ THPT;
· Thời gian nộp: Từ ngày thông báo đến 18/08/2022; Khai giảng: ngày 25/08/2022;
(Trường hợp chưa đủ chỉ tiêu, nhà trường khai giảng đợt 2 vào ngày 07/9/2022)

· Địa điểm nộp hồ sơ: Tại số 15 Lương Minh Nguyệt, P. Tân Thới Hòa, Q. Tân Phú, TP.HCM; ( (028) 62780083 - (028) 66583335 – Thầy Hùng (0908184595) – Zalo: 0934.040.042.
(Học viên có thể chụp hình hồ sơ gởi qua zalo trường (0934.040.042) hoặc Email: tuyensinh@auviet.edu.vn). Lưu ý: Học viên để lại số điện thoại để Trường liên hệ khi cần.
6. Các điểm học sinh cần lưu ý

· Lệ phí ký túc xá: 900.000 đồng/tháng (bao gồm điện, nước sinh hoạt, nước uống; phòng máy lạnh; số lượng có hạn ưu tiên đăng ký sớm); Tiền ăn: mỗi suất ăn khoảng 20.000 đồng tại căn tin trường; Tài liệu học tập, đồng phục theo quy định (khoảng 1 triệu đồng);

· Trong thời gian học tập tại trường Âu Việt, học viên được các Trường học và Doanh nghiệp Nhật Bản phỏng vấn tuyển dụng, lúc này học viên biết trước được nơi học tập và làm việc cụ thể tại Nhật bản (ở Tokyo hay Osaka hoặc lân cận Tokyo và Osaka).
7. Các cam kết
· Nếu học viên tự ý bỏ học với bất kỳ lý do nào hay vi phạm nội quy học tập dẫn đến cho thôi học thì nhà trường không hoàn trả các khoản đã thu;

· Trong quá trình học tập nếu không may học viên không đạt điều kiện sức khỏe xuất cảnh theo quy định thì nhà trường hoàn trả 50% các khoản đã thu;

· Trường hợp Đại sứ Quán từ chối cấp visa bởi lý do học viên hay gia đình cung cấp thông tin không trung thực thì Nhà trường không hoàn trả các khoản đã thu;
· Trường hợp học viên dự phỏng vấn chương trình Du học sinh nhưng không đạt thì học viên phải chuyển sang tham gia chương trình Thực tập sinh;
· Học viên đã trúng tuyển chương trình nào thì phải tham gia chương trình đó, không được hủy hoặc chuyển đổi chương trình khác;
· Trường hợp học viên đã hoàn thành các điều kiện theo xuất cảnh nhưng không xin được visa thì Nhà trường hoàn trả toàn bộ các khoản tiền học viên đã nộp.
HIỆU TRƯỞNG

Nơi nhận:

· Như trên; 
· Phòng TS; 
· Phòng ĐT&ĐBCL;

· Lưu: P.HCTC.




      GS.TS. Vũ Gia Hiền
