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HUỚNG DẪN TỔ CHỨC VÀ THAM GIA HỘI TRẠI 

TRUYỀN THỐNG 9/1
I. KINH PHÍ, ĂN UỐNG 
Kinh phí và ăn uống trong thời gian tham gia Hội trại do các Chi đoàn tự túc (sao cho phù hợp với điều kiện kinh tế của học sinh và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm).
II. NỘI QUY TRẠI
- Các trại sinh tham gia hội trại phải thực hiện nghiêm túc nội quy của BTC, mỗi chi đoàn được phép mang tối đa 6 chiếc xe đạp tới trường (tự bảo quản).
III. CÁCH THỨC CẮM TRẠI, TRANG TRÍ TRẠI
- Đúng 14h00 ngày 05/01/2014, các Chi đoàn cử đại diện đến gặp BTC để nhận phần đất cắm trại của Chi đoàn mình.
- Cách cắm trại: 
+ Tất cả cắm trại chữ “A”
+ Kích thước trại: rộng 4,5-> 5m; dài 5->5,5m. Chiều cao của trại 2,2m đến 2,5m.

+ Vải che hoặc bạt phải được được bố trí đẹp, hài hòa. bên trong trại phải có 2 gian (1 gian chính để trang trí và một gian phụ để ngủ). bố trí 1 bàn nhỏ bên trên đặt ảnh chân dung Chủ tịch hồ Chí Minh, lọ hoa, một số đồ vật trang trí…

+ Trại được cố định vững chắc bằng dây néo và neo định vị.

+ Khuôn viên bố trí: cây cảnh, đèn lồng trang trí, trưng bày tranh ảnh nghệ thuật, mô hình kỳ quan Việt Nam thế giới, ….
- Cổng trại:

+ Kích thước: Cổng trại được cắm trước trại, có chiều cao 2m, rộng 1,2m đến 1,5m (lọt lòng) không tính phần trang trí, cổng trại không lấn chiếm thêm ngoài phần đất đã được quy định. 
+ Trên cổng có cờ Tổ quốc; tên trại (lớn) và tên chi đoàn (nhỏ); huy hiệu Đoàn hoặc cờ đoàn và có chủ đề của cổng trại, hai bên cổng trại có thể trang trí câu đối, thư pháp…

- Chấm trại: 
+ BGk sẽ chấm trại về các tiêu chí trang trí và về kỹ thuật cắm trại

+ Khi BGK tới chấm các thành viên của Chi đoàn phải xếp thành hai hàng ngay ngắn để đón tiếp BGK; phải thuyết minh về tên, cổng  trại (tối đa là 3 phút). 
IV. CÁC BAN ĐỘI XUNG KÍCH TRONG HỘI TRẠI: 
- Mỗi chi đoàn chọn 1 HS nam, 1 HS nữ, kèm theo danh sách nộp lại cho BTC để BTC phân công nhiệm vụ 
V. LỬA TRẠI: 
Mỗi chi đoàn nộp 5 cây củi thân gỗ đã phơi khô, đường kính tối thiểu 10cm, chiều dài tối thiểu là 1m. Nộp tại phần đất gần Căntin, nộp vào sáng ngày 5/1/2015 nộp cho thầy Lợi.
VI. VĂN NGHỆ 
· Mỗi chi đoàn chuẩn bị tối thiểu 3 tiết mục văn nghệ (hát, múa, nhảy...), đúng 7h30 ngày 29/12/2014, BTC sẽ tiến hành duyệt vòng loại và chọn 10 tiết mục xuất sắc nhất tham gia vòng thi chung kết.
VII. DIỄN THỜI TRANG:
- Mỗi lớp chọn 2 HS : (chọn 1 nam và 1nữ chia làm 1 cặp).
- Trang phục: tự thiết kế sao cho phù hợp với chủ đề “Bảo vệ môi trường”.
- Chất liệu thiết kế trang phục: những vật dụng phế thải (thùng, bìa các tông, giấy loại, báo cũ, túi bóng...) và kèm theo 1 bản thuyết minh ngắn gọn về ý nghĩa, ý tưởng của trang phục trong thời gian tối đa là 3 phút 
- Vào lúc 8h ngày 29/12/2014 BTC sẽ tiến hành duyệt vòng loại chọn ra 10 tiết mục xuất sắc vào vòng chung kết diễn đêm 09/1/2015.
VII. CÁC TRÒ CHƠI 
* Trò chơi truyền thống:
1. Kéo co: Mỗi chi đoàn chọn 10 đoàn viên, thanh niên (5 nam, 5 nữ).
2. Nhảy Bao bố- chạy tiếp sức tiếp sức: Mỗi chi đoàn  chọn 4 người (2 nam, 2 nữ).
3. Ngậm nước đổ chai: Mỗi chi đoàn chọn 2 người (1 nam, 1 nữ).
4. Xe đạp chậm: Mỗi chi đoàn chuẩn bị 1 xe đạp (tốt nhất là xe Máctin) và chọn 2 người (1 nam, 1 nữ).
5. Bịt mắt đánh bóng: Mỗi chi đoàn chọn 2 người (1 nam, 1 nữ) 
6. Uyên ương đẻ trứng vàng: Mỗi chi đoàn chọn 2 người (1 nam, 1 nữ)..
* Trò chơi lớn: Mỗi chi đoàn chọn 5 HS (3 nam, 2 nữ), đúng  7h 30 phút ngày 29/12 có mặt tại trường tham gia tập huấn giải mật thư. 
VIII.THI NẤU CƠM NIÊU:

- Mỗi chi đoàn chọn ra 2 bạn học sinh (1nam,1 nữ), chuẩn bị : nồi đất ( nấu được nửa long gạo) chuẩn bị củi, bếp, lửa, nước, giấy để nhóm lửa, nữa long gạo.
- Cách thực hiện: sau khi chuẩn bị xong sẽ có hiệu lệnh bắt đầu nấu, các chi đoàn sẽ tiến hành nấu, sau 40 phút đề nghị tắt bếp và BGK sẽ tiến hành chấm. Yêu cầu gạo phải chín, thơm, ngon.
IX. TỔNG KẾT VÀ THU DỌN HỘI TRẠI

Sau khi thu dọn trại, Lớp trưởng của chi đoàn phải gặp ban tổ chức để trả lại mặt bằng và các trang thiết bị khác (nếu có).
BTC đề nghị GVCN phổ biến đầy đủ tới tất cả HS trong lớp.
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