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A. CHỦ ĐỀ ĐỢT THI ĐUA
Thi đua lập thành tích chào mừng 76 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2020); 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021)
B.  NỘI DUNG
I. Về chính trị, tư tưởng
       
- Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết  số 27-NQ/TW của Ban Chấp hành TW Đảng khoá X về xây dựng giai cấp công nhân, đội ngũ tri thức trong thời kỳ CNH-HĐH. Tuyên truyền, triển khai, thực hiện kế hoạch của Chính phủ, của Bộ GD&ĐT và của CĐGD Việt Nam về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của BCH TW Đảng về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Chỉ thị số 37-CT/TW ngày 03/9/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong tình hình mới ; Chỉ thị số 20/CT-UBND ngày 07/9/2020 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường thực hiện nghiêm minh kỷ luật, kỷ cương đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Chỉ thị số 42-CT/TW, ngày 4/3/2020 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng ngừa, ứng phó, khắc phục hậu quả thiên tai”; Tuyên truyền, phổ biến các hình thức áp dụng pháp luật xử lý vi phạm hành chính liên quan đến phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn tỉnh
       
- Tiếp tục thực hiện chỉ thị 40 CT/TW của Ban Bí Thư về việc nâng cao chất lượng đội ngũ và cán bộ quản lý GD. Mỗi cán bộ, đoàn viên không ngừng học tập để nâng cao nhận thức về nhiệm vụ chính trị, nâng cao chuyên môn nghiệp vụ, tận tụy đối với học sinh, tận tình với đồng nghiệp; phong cách mô phạm, có lối sống lành mạnh, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước, nội quy của đơn vị; nhiệt tình tham gia các phong trào thi đua do đơn vị và ngành tổ chức.
      
 - Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”đạt hiệu quả tích cực.
       
- Tiếp tục thực hiện phong trào“Hai tốt”;  phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”; phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
       
- Bám sát chỉ tiêu hội nghị CBVC, triển khai nhiệm vụ nghị quyết đại hội CĐ đề ra.
       
- Tiếp tục xây dựng “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”. Xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh lành mạnh ở công sở cũng như ở nhà, ở địa phương. Không vi phạm đạo đức nhà giáo và pháp luật.
       
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chăm lo xây dựng khối đoàn kết nội bộ, phát huy tính tự giác, phê và tự phê.
       
- Giáo dục truyền thống uống nước nhớ nguồn

II. Về chuyên môn, nghiệp vụ
1. Công tác chuyên môn
         
- Động viên, tạo điều kiện để giáo viên thực hiện đổi mới phương pháp, đổi mới hình thức tổ chức dạy học, đổi mới đánh giá kết quả giáo dục và thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ đổi mới khác do ngành Giáo dục triển khai.

- Tham gia tích cực và có hiệu quả các cuộc thi do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức.
  
- Không ngừng nâng cao ý thức học hỏi, trau dồi kinh nghiệm; tích cực nghiên cứu, tìm tòi, sáng tạo, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá xếp loại. 

       
- Thực hiện nghiêm túc quy chế chuyên môn; soạn bài, lên lớp, báo giảng, chấm chữa, trả bài, cập nhật điểm và hoàn thành các loại hồ sơ đúng thời gian, đúng quy định.
       
- Tích cực phối hợp với tổ chuyên môn để tăng cường công tác dự giờ thao giảng, rút kinh nghiệm và giúp nhau nâng cao trình độ, chuyên môn tay nghề; khuyến khích đoàn viên tham gia diễn đàn trên mạng của nhà trường; sử dụng có hiệu quả các phương tiện dạy học hiện đại để nâng cao hiệu quả của các tiết lên lớp.
- Tiếp tục thực hiện tốt các chuyên đề đã triển khai.
      
- Vận động cán bộ, đoàn viên tham gia thi giáo viên dạy giỏi cấp trường.
      
- Chăm lo bồi dưỡng đội tuyển h/s giỏi văn hóa. 

- Thực hiện việc bồi dưỡng, phụ đạo học sinh yếu, kém ở các khối lớp.
2. Công tác chủ nhiệm
       
- Tăng cường công tác quản lý h/s, phát hiện sớm những biểu hiện sai lệch và học sinh chưa ngoan để có biện pháp uốn nắn, giáo dục kịp thời.

- Động viên các em tích cực tham gia các lớp phụ đạo, học tốt chuẩn bị cho kỳ kiểm tra cuối kỳ I.
       
- Chỉ đạo h/s tham gia các hoạt động của Ngành, trường, Đoàn TN…một cách tích cực.
      
- Chỉ đạo học sinh tham gia lao động an toàn và hiệu quả.
3. Công tác hành chính
       
- Thực hiện tốt các phần hành theo hướng đổi mới, tránh rườm rà, máy móc. Đảm bảo giờ giấc, ngày công lao động, đảm bảo các điều kiện phục vụ dạy và học cũng như các hoạt động của Công đoàn.
 
III. Về đời sống vật chất, tinh thần và các hoạt động phong trào.

- Vận động CBNGNLĐ tích cực thực hiện cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.
- Tạo môi trường làm việc văn hóa, văn minh, lành mạnh, vui tươi, cởi mở và thân thiện.
      
- Nêu cao tinh thần tương thân, tương ái, hỗ trợ giúp đỡ lẫn nhau.
      
- Tổ chức sinh hoạt văn hóa, văn nghệ nhân dịp 22/12 (Câu lạc bộ Tiếng Anh) và 03/02 và Tết cổ truyền (gói bánh chưng, văn nghệ, ...).
      
- Kịp thời thăm hỏi, động viên ĐV, LĐ khi có ốm đau, thai sản, tai nạn, hiếu, hỷ.

- Phối hợp với chuyên môn đồng cấp và các đoàn thể khác trong trường tổ chức các buổi vệ sinh, làm sạch đẹp cảnh quan môi trường; trồng và chăm sóc bảo vệ cây xanh  trong trường học.
- Phối hợp với Đoàn Thanh niên thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách nhân ngày 22/12 (nếu có).
- Phối hợp với nhà trường thăm hỏi, tặng quà cho CB-GV-CNV nhân dịp Tết Nguyên Đán Tân Sửu.
* Chỉ tiêu cuối đợt:         
- Tổ : 100% đạt tổ VM ( trong đó có 60% đạt VMXS).
- Cá nhân: 90% ĐV đạt xuất sắc
IV. Công tác phát triển Đảng.

- Kết nạp Đảng cho đồng chí Từ Trung Tiến
V. Tổ chức thực hiện
          BCH, các tổ CĐ, cá nhân phụ trách các mảng chuyên đề căn cứ kế hoạch để triển khai nội dung đạt hiệu quả cao.
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