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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi  “Xây dựng tình bạn đẹp  - nói không với bạo lực học đường” 

năm học 2021-2022
 

Căn cứ kế hoạch số số: 3226 - CV/TĐTN-PTTT’N  ngày 21 tháng 02 năm 2022“V/v tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp- nói không với bạo lực học đường” năm học 2021 – 2022” của BCH tỉnh Đoàn Ninh Thuận
Căn cứ kế hoạch số số: 261 - CV/ĐTN  ngày 24 tháng 02 năm 20222“V/v tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp- nói không với bạo lực học đường” năm học 2021 – 2022” của  Huyện Đoàn Thuận Nam
Đoàn, Đội trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi “Xây dựng tình bạn đẹp – nói không với bạo lực học đường” năm học 2021 - 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Giáo dục ý thức đạo đức, lối sống văn hóa, ngăn chặn nạn bạo lực học đường, định hướng xây dựng tình bạn đẹp cho học sinh.
- Góp phần xây dựng văn hóa học đường lành mạnh trong trường và tham gia tích cực vào hoạt động đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
2. Yêu cầu
- Cuộc thi được tổ chức với hình thức sinh động, hấp dẫn, thu hút đông đảo học sinh tham gia; 
- Tuyên truyền trực quan về diễn đàn; những thông điệp của diễn đàn mang lại định hướng cho học sinh những chuẩn mực về ý thức, hành vi trong xây dựng tình bạn đẹp cũng như các mối quan hệ khác trong nhà trường.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
2.1. Thời gian
- Thời gian phát động cuộc thi: 14/03/2022 đến 27/03/2022
- Thời gian nhận bài dự thi: Từ 28/03/2022 đến 15/04/2022.
- Thời gian công bố kết quả và trao giải thưởng: Dự kiến 18/04/2022
2.2. Đối tượng tham gia: Học sinh từ khối 6 đến khối 12.
2.3. Nội dung, hình thức
- Nội dung dự thi: Các video mang tính truyền thông về tình bạn đẹp; phòng, chống bạo lực học đường (tiểu phẩm, hoạt động tuyên truyền, clip ảnh, phóng sự, tranh vẽ khổ A0 hoặc tập san…)
- Hình thức:
+ Đăng kí tham gia theo lớp.
+ Mỗi lớp  tham gia bằng cách gửi file dự thi về Ban Tổ chức cuộc thi và ghi rõ tên tác giả, thông qua địa chỉ email: tutrungtientvl@gmail.com  hoặc nộp trực tiếp tác phẩm dự thi về văn phòng Đoàn trường.
+ Đối với tranh vẽ trên khổ giấy A0 và tập san bắt buộc phải nộp trực tiếp về văn phòng Đoàn trường
+ Mỗi lớp có ít nhất 01 sản phẩm dự thi.
+ Đối với sản phẩm tranh vẽ trên khổ A0 phải đóng khung và ghi rõ thông tin, đối với tập san phải có trang bìa và ghi rõ thông tin.
2.4. Thể lệ và cơ cấu giải thưởng
- Thể lệ:
+ Tác phẩm dự thi là video clip có thời lượng không từ 05 - 10 phút.
+ Video dự thi chưa tham gia và đạt giải chính thức ở bất kỳ cuộc thi nào khác. Ban tổ chức được toàn quyền sử dụng các tác phẩm dự thi vào mục đích tuyên truyền.
+ Video, hình ảnh và âm thanh rõ nét, có thể sử dụng các hiệu ứng, kỹ xảo về hình ảnh, âm thanh. Video dự thi phải được lưu bằng định dạng phổ biến avi, mpeg, mkv, flv, mp4…
+ Đối với sản phẩm tranh vẽ trên khổ A0 phải đóng khung và ghi rõ thông tin, đối với tập san phải có trang bài và ghi rõ thông tin.
+ Các lớp đăng ký tham gia dự thi theo mẫu của Đoàn trường.
+ Các lớp dự thi chịu trách nhiệm về bản quyền tác phẩm. Bất kỳ những phần ghép thêm nào vào trong Video (nếu có) đều phải do chính tác giả quay phim hoặc chụp. Ban tổ chức không chịu bất kỳ trách nhiệm pháp lý nào liên quan đến bản quyền. Nếu phát hiện ảnh, video dự thi vi phạm thể lệ, Ban tổ chức được phép loại khỏi cuộc thi.
- Cơ cấu giải thưởng
+ 02 giải nhất, trị giá 200.000 đồng (01 THCS, 01 THPT)
+ 02 giải nhì, trị giá 150.000  đồng. (01 THCS, 01 THPT)
+ 02 giải ba, trị giá mỗi giải 100.000 đồng. (01 THCS, 01 THPT)
+ 02 giải khuyến khích, trị giá mỗi giải 80.000 đồng. (01 THCS, 01 THPT)
III. KINH PHÍ: Trích từ nguồn Quỹ Đoàn, Đội trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Chấp hành đoàn trường
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức diễn đàn “tuần lễ xây dựng tình bạn đẹp – nói không với bạo lực học đường” đến tất cả 08 chi đoàn.
- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể, cá nhân trong nhà trường xây dựng tiêu chí chấm.
- Phối hợp với Giáo viên chủ nhiệm quán triệt ý thức tham gia dự thi và chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất để học sinh thi đầy đủ, nghiêm túc.
- Đăng tải video dự thi của các lớp trên fanpage, Website của nhà trường.
2. Các chi đoàn
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi
- 100%  chi đoàn tham gia dự thi, mỗi chi đoàn có ít nhất 01 sản phẩm dự thi.
- Vận động đoàn viên, thanh niên cập nhật thường xuyên thông tin trên fanpage, Website của nhà trường và tiếp tục triển khai kế hoạch trong sinh hoạt chi đoàn.
3. TPT Đội: Triển khai kế hoạch tổ chức diễn đàn “tuần lễ xây dựng tình bạn đẹp – nói không với bạo lực học đường” đến tất cả 08 chi đội.

4. Giáo viên chủ nhiệm:

- Triển khai kế hoạch tổ chức diễn đàn “tuần lễ xây dựng tình bạn đẹp – nói không với bạo lực học đường” đến tất cả học sinh trong tiết sinh hoạt lớp.

- Đôn đốc, theo dõi và báo cáo tình hình thực hiện của các chi đoàn, chi đội cho BCH Đoàn trường (đối với các chi đoàn) và TPT Đội (dối với các chi đội) khi có yêu cầu.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp – Nói không với bạo lực học đường” của Đoàn, Đội trường THCS, THPT Nguyễn Văn Linh năm học 2021-2022. Đoàn – Đội yêu cầu các lớp nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Chi bộ, BGH (báo cáo);
- BCH Đoàn trường;
- GVCN các chi đoàn, chi đội (phối hợp);
- Các cá nhân, tổ chức liên quan (phối hợp);
- Các Chi đoàn, chi đội (thực hiện);
- Lưu: VP Đoàn.
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