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PHÁT ĐỘNG THI ĐUA ĐỢT I

 NĂM HỌC 2023 – 2024
 

A. CHỦ ĐỀ ĐỢT THI ĐUA
Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 41 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2023); chào mừng Đại hội XI Công đoàn tỉnh Ninh Thuận, Đại hội XVI Công đoàn Giáo dục Việt Nam và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam gắn với thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học kỳ. 
B. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
1- Phát động phong trào thi đua trong ĐV, NLĐ tích cực lập thành tích thiết thực chào mừng những sự kiện trọng đại của đất nước, của địa phương và ngành Giáo dục; Chào mừng Đại hội XI Công đoàn tỉnh Ninh Thuận, Đại hội XVI Công đoàn Giáo dục Việt Nam và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động; khơi dậy tinh thần đoàn kết, sáng tạo của ĐV, NLĐ trong thực hiện nhiệm vụ, lĩnh vực công tác, giảng dạy; phấn đấu hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ năm học, góp phần thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
- Chủ động phát hiện, biểu dương và nhân rộng các tấm gương người tốt, việc tốt; các nhân tố mới, cách làm hay, các điển hình tiên tiến trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động.
2. Yêu cầu:
- Thi đua phải gắn liền với các nhiệm vụ trọng tâm Ngành, của địa phương, tổ chức Công đoàn và tại đơn vị cơ sở. Nội dung, hình thức tổ chức các phong trào thi đua, các cuộc vận động phải phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tiễn của mỗi đơn vị.
- Tiếp tục đổi mới, nâng cao nhận thức về vai trò của công tác thi đua, khen thưởng, chú trọng khen thưởng người lao động, nhà giáo trực tiếp giảng dạy.
- Tổ chức phong trào thi đua phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức. Việc xét khen thưởng trong thực hiện phong trào thi đua phải kịp thời, chặt chẽ, đúng đối tượng, đúng thành tích, đúng quy trình, thủ tục; đảm bảo việc tôn vinh, khen thưởng có tác dụng nêu gương, tạo được sức lan tỏa trong đơn vị, Ngành Giáo dục và cộng đồng xã hội.
C. NỘI DUNG:

Năm học 2023-2024 là năm học thứ 3 tiếp tục triển khai nhiệm vụ đổi mới giáo dục ở bậc phổ thông, thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018. Bộ Giáo dục và Đào tạo xác định chủ đề năm học mới là “Đoàn kết, sáng tạo, ra sức phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ và mục tiêu đổi mới, củng cố và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.”
I. Về chính trị, tư tưởng
       
- Nhận thức, hiểu biết đầy đủ về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Pháp luật của nhà nước, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Có thái độ kiên quyết, đúng đắn trong việc chống các biểu hiện tiêu cực, quan liêu, hách dịch, cửa quyền, tham ô, tham nhũng và các tệ nạn xã hội trong nhà trường và trong mỗi cán bộviên chức. Thực hiện tốt quy định an toàn giao thông;
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tích cực tham gia có hiệu quả các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ và UBND tỉnh phát động: “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”; “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hoá công sở” giai đoạn 2019-2025....    
- Nâng cao hiệu quả các hoạt động chăm lo lợi ích và phúc lợi cho đoàn viên, người lao động.
- Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập” gắn với phong trào thi đua “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo”; đồng thời triển khai cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và “Công chức, viên chức nói không với tiêu cực”,       

- Tiếp tục xây dựng “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa”. Xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh lành mạnh ở công sở cũng như ở nhà, ở địa phương. Không vi phạm đạo đức nhà giáo và pháp luật.
       
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chăm lo xây dựng khối đoàn kết nội bộ, phát huy tính tự giác, phê và tự phê.
II. Về chuyên môn, nghiệp vụ
1. Công tác chuyên môn

- Thực hiện tốt quy chế chuyên môn của Ngành, các quy định của chuyên môn, xây dựng và triển khai thực hiện tốt kế hoạch nhiệm vụ được phân công, điều chỉnh kịp thời những bất hợp lí trong công tác đảm bảo hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
- Bảo đảm nền nếp, giờ giấc giảng dạy. Giáo viên phải đảm bảo đủ các loại hồ sơ, kế hoạch dạy học đúng quy định; Tích cực đổi mới, sáng tạo trong các hoạt động giáo dục; ứng dụng công nghệ thông tin và phương pháp dạy học mới vào bài giảng nhằm tạo hứng thú, hiệu quả cao hơn. Nhân viên phải có kế hoạch đầy đủ, chi tiết khi  làm việc, tích cực trong mọi nhiệm vụ được giao. Hoàn thành chương trình theo đúng biên chế năm học. 

- Tham gia tích cực và có hiệu quả các cuộc thi do Sở Giáo dục và Đào tạo và CĐ ngành tổ chức. 


- Không ngừng nâng cao ý thức học hỏi, trau dồi kinh nghiệm; tích cực nghiên cứu, tìm tòi, sáng tạo, đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá xếp loại.
- Xây dựng các kế hoạch dạy học, giáo dục năm học; kế hoạch đổi mới PPDH, KTĐG được phân công ; đăng ký thi đua năm học và chỉ tiêu chất lượng bộ môn. 
       
- Tích cực phối hợp với tổ chuyên môn tổ chức các tiết thao giảng chuyên đề, Hội giảng cấp trường chào mừng ngày NGVN 20/11 (mỗi tổ 2 tiết). Tất cả GV sử dụng có hiệu quả các phương tiện dạy học hiện đại để nâng cao hiệu quả của các tiết lên lớp.

-  Tham gia có chất lượng các cuộc thi của giáo viên do các cấp tổ chức (GVDG cấp tỉnh)
2. Công tác chủ nhiệm
 - Tiếp tục thực hiện nội dung cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm” gắn với phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Đảm bảo quản lí, điều hành tốt các hoạt động của lớp mình phụ trách, xây dựng tập thể lớp đoàn kết, thương yêu giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
       
- Tăng cường công tác quản lý học sinh, phát hiện sớm những biểu hiện sai lệch và học sinh chưa ngoan để có biện pháp uốn nắn, giáo dục kịp thời.

       
- GVCN triển khai kế hoạch và quán triệt cho tất cả các lớp tham gia các cuộc thi, hoạt động của Ngành, trường, Đoàn TN, Đội…một cách tích cực.
- Duy trì tốt sĩ số học sinh, vệ sinh trường lớp sạch sẽ. 

. Không có học sinh vi phạm các tệ nạn xã hội, trật tự ATGT, bạo lực học đường, Triển khai cho lớp tham gia có chất lượng các cuộc thi do các cấp, các ngành, đoàn thể tổ chức. (Em yêu lịch sử, KHKT, viết thư UPU, ... )
- Động viên học sinh gia các hoạt động trải nghiệm trong các môn học và tham gia các CLB ở trường; Tham gia tích cực xây dựng phát biểu bài để đạt buổi, ngày, tuần học tốt theo KH của Đoàn, Đội, phát động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20-11. Các lớp thành lập các đôi, nhóm bạn cùng tiến, giúp đỡ các bạn chưa ngoan tiến bộ trong học tập và rèn luyện. 
- Triển khai đầy đủ nội dung, quy định của nhà trường tới cha mẹ học sinh, thường xuyên thăm hỏi gia đình học sinh để nắm bắt hoàn cảnh và từ đó có hướng giúp đỡ các em. Có các biện pháp thực hiện tốt việc thu nộp các khoản đóng góp, đảm bảo thời gian và theo đúng quy định của cấp trên.
- Giúp học sinh đẩy mạnh thói quen đọc sách, góp phần xây dựng và phát triển văn hóa đọc trong nhà trường để bản thân đến gần hơn với sách, báo, tài liệu, tạo nền tảng cho việc tự học suốt đời
3. Công tác hành chính
       
- Thực hiện tốt các phần hành theo hướng đổi mới, tránh rườm rà, máy móc. Đảm bảo giờ giấc, ngày công lao động, đảm bảo các điều kiện phục vụ dạy và học cũng như các hoạt động của Công đoàn.
 
III. Về đời sống vật chất, tinh thần và các hoạt động phong trào.

- Vận động giáo viên tham gia các phong trào do Ngành và Công đoàn tổ chức.
- Vận động CBNGNLĐ tích cực thực hiện cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”.
- Tạo môi trường làm việc văn hóa, văn minh, lành mạnh, vui tươi, cởi mở và thân thiện.
      
- Nêu cao tinh thần tương thân, tương ái, hỗ trợ giúp đỡ lẫn nhau.
      
- Tổ chức sinh hoạt văn hóa, văn nghệ nhân dịp 20/10, 20/11 (tùy theo tình hình thực tế ...).
- Phối hợp với các trường trong cụm thi đua tham gia Hội thi tiếng hát giáo viên chào mừng 41 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam 20-11. 
      
- Kịp thời thăm hỏi, động viên ĐV, LĐ khi có ốm đau, thai sản, tai nạn, hiếu, hỷ.


- Phối hợp với chuyên môn đồng cấp và các đoàn thể khác trong trường tổ chức các buổi vệ sinh, làm sạch đẹp cảnh quan môi trường; trồng và chăm sóc bảo vệ cây xanh  trong trường học.
- Tặng quà cho CB-GV-CNV nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Thực hiện tốt việc thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong cơ quan, tham gia ủng hộ các hoạt động từ thiện mang tính xã hội rộng lớn (Mái ấm công đoàn, Vì người nghèo,...)
* Chỉ tiêu cuối đợt:         
- Tổ : 100% đạt tổ hoàn thành tốt nhiệm vụ ( trong đó có 75% đạt HTXS).
- Cá nhân: 90% ĐV HTTNV
IV. Tổ chức thực hiện
- Tổ trưởng tổ CĐ phối hợp cùng các đoàn thể nhà trường thực hiện.
Trên đây là nội dung phát động  thi đua đợt I năm học 2023-2024. Đề nghị các tập thể, cá nhân hưởng ứng nhiệt tình tham gia đầy đủ để các hoạt dộng thi đua hiệu quả cao nhất
	Nơi nhận:
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