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PHƯƠNG PHÁP HỌC TÂP HIỆU QUẢ
I. Giới thiệu chủ đề

1. Giúp các em có thể xác định được những phương pháp (PP) học tập tốt nhất, đạt được kết quả cao nhất. 
2. Giải đáp một số thắc mắc của học sinh về PP học các môn học với  sự giúp đỡ của tất cả các thầy/cô giáo.

II. Nội dung thực hiện

1. Giải đáp thắc mắc của học sinh về PP học các bộ môn
(Nội dung câu hỏi kèm theo)

2. Chia sẻ từ học sinh khá, giỏi về PP học tập

(Học sinh Khá, Giỏi chuẩn bị, chia sẻ trực tiếp)

3. Phương pháp học tập hiệu quả
Tại sao có người học kém? Tại sao có người học giỏi? Thực ra học kém hay giỏi không phải là bản chất, mà phần nhiều là do chúng ta chưa biết đâu là những bí quyết cần thiết để học giỏi mà thôi.

Học tập sai PP có thể là một trong những nguyên nhân khiến các em mãi không thể tiến xa. Các em dành nhiều thời gian để học tập, ghi chép và làm bài tập về nhà nữa. Tuy nhiên các em vẫn lúng túng khi làm bài kiểm tra. Nếu đây là sự thật, hãy tham khảo và chọn cho mình một PP học tập mới này.

Phương Pháp Testing Effect
Testing Effect hay là hiệu ứng kiểm tra. Hầu hết chúng ta trong quá trình học đều tập trung vào việc đọc lại ghi chú, hightlight ý chính hay nghe lại bài giảng của giáo viên mà không hề biết rằng, tất cả những cách trên sẽ chỉ cho các bạn cảm giác hiểu hay ghi nhớ thông tin trong chốc lát mà không thực sự chuyển được chúng vào trong bộ nhớ dài hạn. Vì trong một nghiên cứu vào năm 2010 có cho biết, những bạn học sinh được kiểm tra thường xuyên sẽ ghi nhớ 50% tốt hơn những bạn chỉ đơn thuần đọc lại kiến thức. Và mặc dù việc kiểm tra thường  bắt não bộ phải hoạt động vất vả hơn nhưng hiệu ứng này sẽ giúp các bạn có thể nâng cao khả năng nắm bắt thông tin, đặc biệt là khi chúng được lặp lại sau một khoảng thời gian xác định, ví dụ như một đến hai tuần sau khi học. Bên cạnh đó, việc kiểm tra thường xuyên sẽ cho mọi người có được một cái nhìn tổng quan hơn về sự tiến bộ, cũng như những lỗ hổng kiến thức cần được bổ sung, điều mà đọc đi, đọc lại sách giáo khoa không hề có. Chính vì thế mà sau mỗi bài học các bạn nên dành ra từ 10 đến 15’ để tổng hợp kiến thức bằng cách tự hỏi bản thân những câu như: ý chính của bài là gì? Đâu là những khái niệm mới? Làm sao để định nghĩa được chúng? Hay tìm ra mối liên hệ giữa các kiến thức này? Ngoài ra, Chúng ta cũng có thể biến những câu hỏi trên thành các bài trắc nghiệm và viết chúng vào 2 mặt của tờ giấy nhớ để tiết kiệm thời gian trong quá trình ôn bài, cũng như giúp làm quen dần với dạng đề thi mới hiện nay.

Phương Pháp Interleaving Study 
Tiếp theo là Interleave study – học không theo trình tự. Cụ thể, khi làm thí nghiệm với hai nhóm học sinh, một nhóm ôn bài theo thứ tự thông tin định sẵn trong sách giáo khoa, còn nhóm thứ hai học bài bằng cách trộn lẫn nhiều chủ đề hay tình huống với nhau. thì kết quả, những bạn học theo kiểu truyền thống sẽ đạt điểm số cao hơn trong các bài kiểm tra ngắn hạn như: 15’ hay một tiết, còn nhóm interleave study lại có thành tích vượt trội ở những bài thi cuối kỳ với 215% thành tích tốt hơn khi so sánh với nhóm còn lại. Vì khi các tình huống hay bài toán xuất hiện một cách ngẫu nhiên, não bộ sẽ phải làm việc vô cùng vất vả để có thể phân biệt, nhận diện vấn đề thông qua từ khoá, cũng như tìm ra những phương hướng giải quyết phù hợp. Chính vì thế, để có thể áp dụng được phương pháp này vào trong quá trình học tập, các bạn nên đa dạng hoá cách học của bản thân bằng cách sử dụng tính năng Shuffle trong các ứng dụng giấy nhớ hoặc chia kiến thức đã học thành nhiều phần khác nhau và bốc thăm để lựa chọn ngẫu nhiên các chủ đề cần ghi nhớ.

Phương Pháp Elaboration
Phương pháp elaboration, có nghĩa tìm kiếm những tầng ý nghĩa khác nhau cho các thông tin mà các bạn được học trên lớp. Cụ thể, theo nhà văn John Mcphee khi chúng ta bắt gặp những chủ đề hoặc khái niệm hoàn toàn mới, não bộ sẽ tìm đủ mọi cách để xâu chuỗi những kiến thức đã học và liên kết chúng để tự tạo ra định nghĩa cho riêng mình. Nhưng chúng ta sẽ không thể thực hiện được hoạt động trên bằng cách đơn thuần đọc thụ động những trang sách hay lắng nghe bài giảng trên lớp, mà các bạn cần phải diễn đạt các khái niệm trên bằng ngôn ngữ của chính mình, sau đó tìm cách giải thích chúng cho một người hoàn toàn không có kiến thức nền tảng về lĩnh vực bạn đang nghiên cứu. Vì theo Einstein “Nếu không thể diễn đạt điều gì đó một cách dễ hiểu, thì cũng đồng nghĩa là chúng ta vẫn chưa thực sự hiểu sâu về chúng.”

Nghe loại nhạc thích hợp
Mẹ các em thường nhắc nhở bạn hãy tắt nhạc khi đi học. Nhưng không phải loại nhạc nào cũng làm chúng ta xao nhãng và khó tập trung vào việc học tập. Hãy lắng nghe nhạc không lời, âm thanh tự nhiên hoặc nhạc cổ điển... để giúp chúng ta có thể tập trung và giảm căng thẳng.

Ăn thức ăn bổ dưỡng

Cá thực sự là thức ăn tuyệt vời dành cho trí não với lượng axit béo omega 3 có thể giúp cải thiện và duy trì bộ nhớ của chúng ta. Và đây là lý do tuyệt vời để vừa nhấm nháp sushi vừa học toán đúng không nào?  

Xem video trên YouTube
Không phải là xem bất kỳ video nàoYouTube! Hãy tìm kiếm những video có ích cho môn học của các em. Các em có thể tìm thấy vô vàn các bài giảng trên Youtube. Các em cũng có thể tìm thấy những đoạn phim vui về các môn học mà các em đang theo học như một cách thư giãn hay ho.
Đọc thành tiếng

Rất nhiều ban học sinh đã nhận xét rằng đọc thành tiếng sẽ dễ nhớ hơn là đọc lẩm nhẩm trong miệng. Hãy tìm một địa điểm yên tĩnh và thử thôi. Bạn có thể hơi ngượng lúc đầu, nhưng đọc thành tiếng thực sự sẽ dễ nhớ hơn là chỉ đọc trong đầu.

Cười
Công việc học tập có thể chẳng có gì hài hước, nhưng nếu các  em biết cách "hài hước hóa" bài tập của mình, các em sẽ cảm thấy dễ nhớ hơn rất nhiều. Các em sẽ nhớ kiến thức tốt hơn, và các em có thể trải nghiệm những khoảnh khắc hài hước khi các em nhớ lại câu nói đùa trong bài kiểm tra.

Đừng sắp xếp nơi học tập quá "tiện nghi"
Việc tạo cho mình một góc học tập quá ấm áp, "tiện nghi" với gối và chăn giữa mùa đông giá rét thế này dễ khiến các em cảm thấy kích thích cho việc ngủ thay vì tập trung học tập Hãy vươn vai và tập một vài động tác thể dục nhẹ nhàng. Tập thể dục giúp cơ thể tiết ra endorphins. Endorphins làm cho các em hạnh phúc và hứng khởi hơn khi học tập.

Đi bộ trước mỗi bài kiểm tra
"Bản năng sinh tồn" có thể thôi thúc các em cố nhồi nhét kiến thức cho đến khi bài kiểm tra của các em bắt đầu. Nhưng các em thực sự nên dành thời gian để thư giãn và rèn luyện sức khỏe trước mỗi bài kiểm tra. Đi dạo nhiều hơn sẽ giúp làm dịu hệ thần kinh của các. Hãy đi bộ 20 phút và  tập thể dục nhẹ nhàng trước kỳ thi để cung cấp các em động lực để ghi nhớ và tập trung tốt hơn,  do đó các em có thể nhớ lại tất cả các sự kiện và con số mà các em đã mất nhiều thời gian để ôn luyện.  

Tận dụng giấc ngủ 
Nghỉ ngơi đầy đủ mang lại rất nhiều lợi ích cho công việc học tập của các em. Các em thực sự sẽ ghi nhớ nhiều hơn và lâu hơn trong giấc ngủ. Ngủ không chỉ cho phép bộ não của các em bắt kịp và củng cố tất cả các thông tin mà các em đã học, ngủ còn giúp não của bạn phục hồi sau một ngày học tập vất vả.

Dạy người khác
Các em muốn biết liệu rằng bạn thực sự hiểu các thông tin hay chưa? Hãy thử dạy lại kiến thức cho bạn bè hoặc thành viên khác trong gia đình của các em. Nếu các em có thể giải thích kiến thức tốt các em đã thực sự hiểu vấn đề và đã sẵn sàng cho kỳ thi của mình.

Viết lại kiến thức của mình
Nếu các em có thời gian, hãy viết lại các kiến thức mà mình đã học thay vì chỉ đọc lẩm nhẩm. Hãy dùng bút nhớ để nhấn mạnh các cụm từ cần ghi nhớ. Viết ra sẽ giúp các em ghi nhớ sâu hơn, dài hạn hơn.

( Khung giờ vàng để học

( 04h30’ – 06h00’: học thuộc lòng, học lý thuyết

( 07h15’ – 10h00’: học các môn xã hội.

( 14h00’ – 16h30’: học các môn tự nhiên yêu cầu suy luận, logic và tính toán.

( 19h45’ – 23h00’: học các môn yêu cầu phải tính toán, không cần nhớ nhiều.

( Để ghi nhớ “nhanh”

( Lặp lại lần 1: ngay sau khi học

( Lặp lại lần 2: sau 15-20 phút

( Lặp lại lần 3: sau 6-8 giờ

( Lặp lại lần 4: sau 24h

( Làm gì để tạo động lực
( Hãy nghĩ đến những kết quả xấu nhất, nếu mình lười, bạn bè cười chê coi thường, bố mẹ thất vọng, bản thân xấu hổ, người yêu bỏ….Giữa cố gắng và hối hận, cảm giác nào tồi tệ hơn?

( Nếu hoàn thành tốt mục tiêu, đề ra phần thưởng cho bản thân.

---------------
CHÚC CÁC EM HỌC TẬP THẬT TỐT VÀ CÓ ĐƯỢC KẾT QUẢ NHƯ MONG ĐỢI

CÂU HỎI TỪ HỌC SINH

CÂU HỎI CHUNG

1. Làm cách nào để học sinh có thể học bài, làm bài một cách nhanh nhất và hiệu quả nhất. (Thầy Trịnh)
2. Khối 10: mong thầy/cô cho các em đề cương trong đó có cả tự luận và trắc nghiệm để các em ôn tập tốt, đạt kết quả cao trong kì kiểm tra sắp tới.
CÂU HỎI TỪNG MÔN

I. Môn TIẾNG ANH

1. Mong thầy/cô giúp chúng em cách tiếp thu tiếng anh nhanh hơn. Cách để nghe tốt tiếng Anh.

2. Em bị mất căn bản môn Tiếng Anh. Vậy bây giờ em bắt đầu học từ đâu để có thể cải thiện kiến thức. Mong cô giúp đỡ.

3. Mong thầy/cô chỉ em cách nhớ từ vựng, động từ bất qui tắc. Cách phân biệt danh từ-động từ-tính từ.

4. Môn Tiếng Anh 12: Em bị mất kiến thức cơ bản tiếng anh, mong thầy/cô có biện pháp nào để em có thể đạt được điểm trung bình trong các kì thi (Ở khối 12 có rất nhiều bạn rất áp lực khi học môn Tiếng Anh quan trọng này vì tình trạng mất kiến thức cơ bản)

II. Các môn TOÁN, LÝ, HÓA, SINH, CÔNG NGHỆ

1. Môn Toán, Lý, Hóa khối 12: Làm thế nào để em biết áp dụng công thức nào làm vào bài tập nào?
2. Làm sao có thể học nhanh nhớ và dễ thuộc các công thức Toán, Lý, Hóa (Khối 11)

3. Cách để ôn thi môn Toán, Lý, Hóa, Sinh đạt điểm 8 trong kì thi THPT Quốc Gia 2019.
4. PP để rèn luyện kĩ năng giải toán linh hoạt và nhanh hơn.
5. Môn Toán 11 (thầy Chinh): PP để chứng minh các hình cần giải.
6. PP cân bằng phương trình CxHyOz.
7. Làm cách nào để thi TN THPT 2019 môn hóa đạt trên 5 điểm dành cho các bạn học yếu. Và PP tốt nhất là gì? (Thầy Nhân).

8. Thầy cô chỉ dùm em PP để học tốt môn Hóa.
9. Môn hóa 11 (cô Chuyên): làm sao để viết đúng được phương trình hóa học (chất tham gia ( chất tạo thành).

10. Khối 11: Em bị mất kiến thức môn Hóa, vậy em phải học từ đâu, học như thế nào để cải thiện kiến thức của mình?
11. Môn Lý 11 (thầy Khán): mong thầy chỉ dùm cách để từ 1 công thức gốc suy ra các công thức.

12. Làm cách nào để thi TN THPT 2019 môn Lý đạt trên 5 điểm dành cho các bạn học yếu.

13. Cách xác định các đại lượng trên mạch điện (Vật Lý khối 11).

14. PP để giải bài tập môn sinh 12 dễ dàng hơn.

15. Cách nào để dễ học và dễ hiểu môn Công nghệ 12?

III. Các môn VĂN, SỬ, ĐỊA

1. Làm thế nào học tốt các môn Văn Sử Địa 12?
2. Làm cách nào để học các bài kĩ năng nhận xét, đánh giá biểu đồ một cách chính xác môn Địa 12. (Thầy Nông).

3. Thầy Thuận: Mong thầy chỉ ra PP nhớ lâu môn Lịch sử, để học 3 năm mà chẳng quên, để giúp thi ĐH-CĐ dành cho HS yếu, kém.
4. Cách học và nhớ lâu về các sự kiện, năm tháng trong môn Lịch sử?

-----------------
